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∆ηλώσεις των Μελών του ∆ιοικητικού Συµβουλίου 

(σύµφωνα µε την παρ. 2 του άρθρου 5 του Ν. 3556/2007) 

 

 

∆ηλώνεται µε την παρούσα εξ όσων γνωρίζουµε ότι οι εξαµηνιαίες οικονοµικές καταστάσεις της 
Ε∆ΡΑΣΗ Χ. ΨΑΛΛΙ∆ΑΣ ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΤΕΧΝΙΚΗ, ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΗ, ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΚΑΙ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ 

ΕΤΑΙΡΕΙΑ για την περίοδο 1/1/2008-30/6/2008, οι οποίες καταρτίσθηκαν σύµφωνα µε τα 

ισχύοντα  λογιστικά πρότυπα, απεικονίζουν κατά τρόπο αληθή τα στοιχεία του ενεργητικού και 
του  παθητικού, την καθαρή θέση και τα αποτελέσµατα χρήσεως της Εταιρείας, καθώς και των  
επιχειρήσεων που περιλαµβάνονται στην ενοποίηση εκλαµβανοµένων ως σύνολο, σύµφωνα µε 
τα  οριζόµενα στις παραγράφους 3 έως 5 του άρθρου 5 του Ν. 3556/2007. 

 

∆ηλώνεται επίσης εξ όσων γνωρίζουµε ότι η εξαµηνιαία έκθεση του διοικητικού συµβουλίου 

απεικονίζει κατά τρόπο αληθή τις  πληροφορίες που απαιτούνται βάσει της παραγράφου 6 του 

άρθρου 5 του Ν. 3556/2007. 

 

Κορωπί, 26 Αυγούστου 2008 

 

 

Κωνσταντίνος Χ. Ψαλλίδας Χριστόδουλος Κ. Ψαλλίδας Μιχάλης Αλέπης 
Α.Τ. ΑΒ 278937 Α.Τ. ΑΖ 566431 Α.Τ. Κ  073972 

Πρόεδρος του ∆.Σ. &                   
∆/νων Σύµβουλος 

Αναπληρωτής                            
∆/νων Σύµβουλος Μέλος του ∆.Σ. 
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Εξαµηνιαία Έκθεση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου 

της Ε∆ΡΑΣΗ Χ. ΨΑΛΛΙ∆ΑΣ ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΤΕΧΝΙΚΗ, ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΗ, ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΚΑΙ 
ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

επί των Ενοποιηµένων και Ατοµικών Οικονοµικών Καταστάσεων 

για την περίοδο από 01/01/2008 έως 30/06/2008 

 

Κύριοι Μέτοχοι, 
Σύµφωνα µε τις διατάξεις του Ν. 3556/2007 και τις σχετικές αποφάσεις της Επιτροπής 
Κεφαλαιαγοράς σας υποβάλλουµε την παρούσα Εξαµηνιαία Έκθεση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου 

για το πρώτο εξάµηνο της τρέχουσας χρήσεως (1/1/2008-30/6/2008). 

 

Η παρούσα έκθεση παρέχει συνοπτικές χρηµατοοικονοµικές πληροφορίες για την οικονοµική 

κατάσταση και τα αποτελέσµατα της Εταιρείας Ε∆ΡΑΣΗ Χ. ΨΑΛΛΙ∆ΑΣ ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΤΕΧΝΙΚΗ, 

ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΗ, ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΚΑΙ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ και του Οµίλου εταιρειών αυτής, 
περιγραφή των σηµαντικών γεγονότων που έλαβαν χώρα κατά το πρώτο εξάµηνο της τρέχουσας 
οικονοµικής χρήσεως και την επίδραση αυτών στις εξαµηνιαίες οικονοµικές καταστάσεις, 
περιγραφή των κυριοτέρων κινδύνων και αβεβαιοτήτων για το δεύτερο εξάµηνο της τρέχουσας 
οικονοµικής χρήσεως, παράθεση των σηµαντικών συναλλαγών που καταρτίσθηκαν µεταξύ της 
Εταιρείας και του Οµίλου και συνδεδεµένων προσώπων καθώς και παράθεση ποιοτικού 

χαρακτήρα στοιχείων και εκτιµήσεων για την εξέλιξη των δραστηριοτήτων της Εταιρείας και του 

Οµίλου για το δεύτερο εξάµηνο της τρέχουσας οικονοµικής χρήσεως.  
 

Α. Συνοπτικές χρηµατοοικονοµικές πληροφορίες για τον Όµιλο και την Εταιρεία 

Η εξέλιξη των βασικών οικονοµικών µεγεθών του Οµίλου και της Εταιρείας κατά τα πρώτο 

εξάµηνο της τρέχουσας οικονοµικής χρήσεως έχει ως ακολούθως: 
 

Κύκλος εργασιών 

Ο κύκλος εργασιών του Οµίλου και της Εταιρείας κατά το πρώτο εξάµηνο της τρέχουσας 
οικονοµικής χρήσεως ανήλθε σε € 54.114 και € 44.195 αντιστοίχως έναντι € 56.208 και € 46.721 

της αντίστοιχης περιόδου της προηγούµενης χρήσεως 2007. Η ποσοστιαία µείωση, η οποία 

ανέρχεται σει 3,73 % και 5,41 % αντιστοίχως στον Όµιλο και στην Εταιρεία, θεωρείται 
ικανοποιητική και αναµενόµενη κυρίως λόγω των τρεχουσών δυσµενών οικονοµικών συνθηκών 
που επικρατούν στον ευρύτερο κατασκευαστικό κλάδο στην Ελλάδα. 
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Έσοδα από συγγενείς επιχειρήσεις 

Τα έσοδα από συγγενείς επιχειρήσεις του Οµίλου και της Εταιρείας κατά το πρώτο εξάµηνο της 
τρέχουσας χρήσεως ανήλθαν σε € 499 και € 259 αντιστοίχως έναντι € 804 και € 345 της 
αντίστοιχης περιόδου της προηγούµενης χρήσεως 2007, υποδηλώνοντας τη σταθεροποίηση της 
κερδοφόρας επιχειρηµατικής δραστηριότητας των συγγενών εταιρειών ΣΤΡΩΤΗΡΕΣ  Α.Ε.Β.Ε. 

και EDRASIS MIDDLE EAST. 

 

 

Καθαρά κέρδη (ζηµίες) προ φόρων  

Τα καθαρά κέρδη (ζηµίες) προ φόρων του Οµίλου της Εταιρείας κατά το πρώτο εξάµηνο της 
τρέχουσας οικονοµικής χρήσεως ανήλθαν στο ποσό των € 1.292 και € (607) αντιστοίχως έναντι € 

2.294 και € 1.152 της αντίστοιχης περιόδου της προηγούµενης χρήσεως 2007. Η ποσοστιαία 

µείωση για τον Όµιλο και την Εταιρεία ανήλθε σε 43,7 % και 152,7 % αντιστοίχως και οφείλεται 
κυρίως στον περιορισµό των λοιπών εσόδων εκµεταλλεύσεως (έσοδα από συµµετοχή σε 
κοινοπραξίες εκτελέσεως τεχνικών έργων και έσοδα από εκµίσθωση µηχανολογικού εξοπλισµού 

σε τρίτους) καθώς επίσης και στην αποµείωση αξίας απαιτήσεων (βλ. σχετικά Σηµείωση 17 των 
Εξαµηνιαίων Οικονοµικών Καταστάσεων) και στο αυξηµένο χρηµατοοικονοµικό κόστος (βλ. 
σχετικά Σηµείωση 7 των Εξαµηνιαίων Οικονοµικών Καταστάσεων) λόγω του αυξηµένου 
τραπεζικού δανεισµού και των αυξανόµενων επιτοκίων. 
 

Καθαρά κέρδη (ζηµίες) µετά από φόρους  

Τα καθαρά κέρδη (ζηµίες) µετά από φόρους του Οµίλου και της Εταιρείας κατά το πρώτο εξάµηνο 

της τρέχουσας οικονοµικής χρήσεως ανήλθαν σε  € 889 και € (359) αντίστοιχα, εµφανίζοντας 
µείωση 66,4 % και 119,8 % αντίστοιχα σε σχέση µε τα καθαρά αποτελέσµατα µετά από φόρους 
της αντίστοιχης περιόδου της προηγούµενης χρήσεως 2007.  

 

Ταµειακές ροές από λειτουργικές δραστηριότητες 

Οι ταµειακές ροές από λειτουργικές δραστηριότητες του Οµίλου και της Εταιρείας, κατά το πρώτο 

εξάµηνο της τρέχουσας οικονοµικής χρήσεως, ανήλθαν σε € (3.786) και € (11.244) αντίστοιχα, 

εµφανίζοντας βελτίωση 65,9 % και επιδείνωση (27,7) % αντίστοιχα σε σχέση µε την αντίστοιχη 

περίοδο της προηγούµενης χρήσεως. Η βελτίωση για τον Όµιλο οφείλεται στον περιορισµό των 
χορηγηθέντων πιστώσεων σε πελάτες και στη αποδοτικότερη είσπραξη υφιστάµενων εµπορικών 
απαιτήσεων, ενώ η επιδείνωση για την Εταιρεία οφείλεται κυρίως στην παροχή µεγαλύτερων 
πιστώσεων προς τις συνδεδεµένες εταιρείες του Οµίλου. 
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Σύνολο δανεισµού – ∆ιαθέσιµα 

Το σύνολο του δανεισµού (µακροπρόθεσµου και βραχυπρόθεσµου), συµπεριλαµβανοµένων των 
οµολογιακών δανείων και των υποχρεώσεων από χρηµατοδοτικές µισθώσεις µηχανολογικού 

εξοπλισµού, του Οµίλου και της Εταιρείας κατά το πρώτο εξάµηνο της τρέχουσας οικονοµικής 
χρήσεως ανήλθε σε € 106.679 και € 94.106 αντίστοιχα. Η εν λόγω αύξηση οφείλεται κυρίως στην 
αύξηση των βραχυπρόθεσµων τραπεζικών χορηγήσεων για τη χρηµατοδότηση του κεφαλαίου 

κινήσεως του Οµίλου και της Εταιρείας. Τα ταµειακά διαθέσιµα του Οµίλου και της Εταιρείας κατά 

την ίδια περίοδο ανήλθαν σε € 2.534 και € 1.117 αντίστοιχα. Το ύψος του καθαρού δανεισµού του 

Οµίλου και της Εταιρείας ανήλθε σε € 104.145 και € 92.989 αντίστοιχα, οδηγώντας σε µικρή 
αύξηση του συντελεστή µόχλευσης σε 62,5 % (31/12/2007: 60,8 %) και 60,6 % (31/12/2007: 58,4 

%) αντίστοιχα.  

 

Ίδια Κεφάλαια 

Τα ίδια κεφάλαια των µετόχων του Οµίλου και της Εταιρείας κατά το πρώτο εξάµηνο της 
τρέχουσας οικονοµικής χρήσεως ανήλθαν σε € 62.589 και € 60.448 αντίστοιχα, εµφανίζοντας 
αύξηση 1,3 % και µείωση (0,7)% αντίστοιχα σε σχέση µε τα αντίστοιχα κονδύλια της 31/12/2007. 

 

 

Β. Σηµαντικά  γεγονότα  που  έλαβαν χώρα κατά το πρώτο εξάµηνο της τρέχουσας  
    οικονοµικής  χρήσεως  και   επίδραση   αυτών   στις    εξαµηνιαίες     οικονοµικές  
    καταστάσεις 
Τα σηµαντικότερα γεγονότα που έλαβαν χώρα κατά το πρώτο εξάµηνο της τρέχουσας 
οικονοµικής χρήσεως καθώς και η επίδραση αυτών στις εξαµηνιαίες οικονοµικές καταστάσεις 
έχουν ως ακολούθως: 
 

Κατά το πρώτο εξάµηνο της τρέχουσας οικονοµικής χρήσεως πραγµατοποιήθηκε 
αναχρηµατοδότηση υφιστάµενου οµολογιακού δανείου συνολικού ποσού € 32.750 µε την 
σύναψη κοινού οµολογιακού δανείου ποσού € 37.000 πενταετούς διάρκειας. ∆ια την σύναψη του 

εν λόγω δανείου ενεγράφη προσηµείωση επί των ακινήτων της Εταιρείας που βρίσκονται στο 

Κορωπί Αττικής ποσού € 37.000 (περισσότερες πληροφορίες παραθέτονται στη Σηµείωση 24 

των Εξαµηνιαίων Οικονοµικών Καταστάσεων). 
 

Από την 1/1/2008 άρχισε την δραστηριότητά της στην Ρουµανία η θυγατρική εταιρεία του Οµίλου 

SC EDRASIS CONSTRUCT GRUP SRL αντικαθιστώντας σταδιακά τη δραστηριότητα του 

υποκαταστήµατος της Εταιρείας στην Ρουµανία µε σηµαντική δραστηριότητα στα γεωτεχνικά 

έργα (πωλήσεις περιόδου € 8.293) και την πραγµατοποίηση πολύ ικανοποιητικών 
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αποτελεσµάτων µετά φόρων (€ 676). 

Επιπλέον, η Εταιρεία µαζί µε οµάδες άλλων εταιρειών και Πιστωτικών Ιδρυµάτων συµµετέχει σε 
εννέα διαγωνισµούς προεπιλογής των Συγχρηµατοδοτήσεων ∆ηµόσιου Ιδιωτικού Τοµέα (Σ∆ΙΤ), 

έχει προεπιλεγεί στους τέσσερις από αυτούς τους διαγωνισµούς προσδοκώντας την ανάθεση 

κάποιων από τα έργα Σ∆ΙΤ και την πραγµατοποίηση σηµαντικών εσόδων από τη συγκεκριµένη 

δραστηριότητα. 

 

 

Γ. Κυριότεροι  κίνδυνοι  και  αβεβαιότητες  για  το  δεύτερο εξάµηνο της τρέχουσας  
    οικονοµικής χρήσεως 
Η δραστηριότητα του Οµίλου και της Εταιρείας επηρεάζεται άµεσα από τις ισχύουσες συνθήκες 
της οικονοµίας και του κλάδου στον οποίο δραστηριοποιείται. Για το δεύτερο εξάµηνο της 
τρέχουσας οικονοµικής χρήσεως, οι κυριότεροι επιχειρηµατικοί κίνδυνοι σχετίζονται µε:  
 

1. Την διεθνή αύξηση των τιµών του πετρελαίου, λόγω της χρήσεως αυτού για την κίνηση των 
µηχανηµάτων που χρησιµοποιούνται για την εκτέλεση των διαφόρων τεχνικών έργων που 

αναλαµβάνει ο Όµιλος και η Εταιρεία.  

2.  Την περαιτέρω αύξηση των επιτοκίων τραπεζικού δανεισµού λόγω του υφιστάµενου υψηλού 

τραπεζικού δανεισµού του Οµίλου και της Εταιρείας. 
3. Την καθυστέρηση έναρξης των µεγάλων συγχρηµατοδοτούµενων έργων των οδικών αξόνων 
στην Ελλάδα, από τα οποία ο Όµιλος και η Εταιρεία προσδοκά να αναλάβει την εκτέλεση 
σηµαντικών τµηµάτων αυτών.  
4. Τον κίνδυνο ρευστότητας, όπως προκύπτει από την οικονοµική δυσπραγία της αγοράς, την 
καθυστέρησης ρευστοποίησης των απαιτήσεων από τον πελάτη - Ελληνικό ∆ηµόσιο-, την 
έλλειψη ρευστότητας στο τραπεζικό σύστηµα και την εξάντληση των ορίων χρηµατοδότησης από 

τις τράπεζες. 
 

 

∆. Σηµαντικές  συναλλαγές   που  καταρτίσθηκαν   µεταξύ   της   Εταιρείας  και   του  

    Οµίλου και συνδεδεµένων προσώπων 

Οι σηµαντικότερες συναλλαγές που καταρτίσθηκαν µεταξύ του Οµίλου και της Εταιρείας και των 
συνδεδεµένων προσώπων, όπως αυτά ορίζονται στο ∆.Λ.Π. 24, κατά τη διάρκεια του πρώτου 

εξαµήνου της τρέχουσας οικονοµικής χρήσεως, έχουν ως ακολούθως (ποσά σε χιλιάδες ευρώ): 

 

 



Ε∆ΡΑΣΗ Χ. ΨΑΛΛΙ∆ΑΣ 
ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΤΕΧΝΙΚΗ, ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΗ, ΕΜΠΟΡΙΚΗ & ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

Εξαµηνιαία Οικονοµική Έκθεση 
για την περίοδο από 1η Ιανουαρίου 2008 έως 30η Ιουνίου 2008 

(Τα ποσά είναι εκπεφρασµένα σε χιλιάδες ευρώ, εκτός εάν αναφέρεται διαφορετικά) 
 
 

Εξαµηνιαία Έκθεση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου  8

 Όµιλος Εταιρεία Αιτιολογία 

α) Έσοδα 102 13.225  

Ενοποιούµενες θυγατρικές εταιρείες 0 13.124 
Εταιρεία: Έσοδα από πωλήσεις τεχικών έργων 
τα οποία η Εταιρεία έχει αναλάβει ως 
υπεργολάβος 

Ενοποιούµενες συγγενείς εταιρείες. 102 101 Εταιρεία & Όµιλος: Έσοδα από παροχή 
υπηρεσιών τεχνικής υποστήριξης  

β) Έξοδα 2 2  

Ενοποιούµενες θυγατρικές εταιρείες 0 0 . 

Ενοποιούµενες συγγενείς εταιρείες 2 2 Εταιρεία & Όµιλος: Αγορές υλικών 
    

γ) Απαιτήσεις 593 12.581  

Ενοποιούµενες θυγατρικές εταιρείες 0 11.988 

Εταιρεία: Απαιτήσεις από πωλήσεις τεχικών 
έργων τα οποία η Εταιρεία έχει αναλάβει ως 
υπεργολάβος, καθώς και προκαταβολές για την 
εκτέλεση συµβάσεων 

Ενοποιούµενες συγγενείς εταιρείες 593 593 
Εταιρεία & Όµιλος: Απαιτήσεις από 
προκαταβολές για την εκτέλεση συµβάσεων 

    

δ) Υποχρεώσεις 0 0  

    
ε) Συναλλαγές και αµοιβές 
διευθυντικών στελεχών και µελών 
της διοικήσεως 

446 303 
Αµοιβές για την παροχή τεχνικών και 
συµβουλευτικών υπηρεσιών στην κατασκευή 
των τεχνικών έργων που έχει αναλάβει ο Όµιλος.  

    

Στ) Απαιτήσεις από διευθυντικά 
στελέχη και µέλη της διοικήσεως 58 42 

Προκαταβολές για τις υπηρεσίες τους στην 
κατασκευή των τεχνικών έργων των εταιρειών 
του Οµίλου.   

    
Στ) Υποχρεώσεις προς διευθυντικά 
στελέχη και µέλη της διοικήσεως 164 126 Οφειλές για τις υπηρεσίες τους στην κατασκευή 

των τεχνικών έργων των εταιρειών του Οµίλου.   

 

 

Ε. Στοιχεία  και  εκτιµήσεις  για  την  εξέλιξη των δραστηριοτήτων της Εταιρείας και  
    του Οµίλου για το δεύτερο εξάµηνο της τρέχουσας οικονοµικής χρήσεως   
Κατά το δεύτερο εξάµηνο της τρέχουσας οικονοµικής χρήσεως οι προτεραιότητες του Οµίλου 

στην Ελλάδα και στο εξωτερικό επικεντρώνονται στην περαιτέρω ανάπτυξη της αγοράς των 
Βαλκανίων στον τοµέα των γεωτεχνικών έργων και στην ανάληψη και εκτέλεση νέων 
γεωτεχνικών έργων και γενικής εργολαβίας στο εσωτερικό. 

Ειδικότερα, προγραµµατίζεται η επέκταση των δραστηριοτήτων στη Βουλγαρία µε σκοπό τη 

δηµιουργία νέας θυγατρικής εταιρείας και ανάληψη γεωτεχνικών έργων στην περιοχή. 

Παράλληλα, προωθούνται οι διαδικασίες απόκτησης των απαραίτητων αδειών από τη Ρυθµιστική 

Αρχή Ενέργειας (ΡΑΕ) για την κατασκευή των δύο υδροηλεκτρικών σταθµών της θυγατρικής 
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εταιρείας Ε∆ΡΑΣΗ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ Α.Τ.Ε.Β.Ε. στην περιοχή των Γρεβενών – Κοζάνης στον 
ποταµό Αλυάκµονα.  

Τέλος,στα πλαίσια των δραστηριοτήτων της θυγατρικής εταιρείας REDRA S.A. στη Ρουµανία, 

προχωρούν οι διαδικασίες αξιοποίησης του ιδιόκτητου οικοπέδου της στο Βουκουρέστι. 
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ΕΚΘΕΣΗ ΕΠΙΣΚΟΠΗΣΗΣ ΕΝ∆ΙΑΜΕΣΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗΣ 

Προς τους µετόχους της Ε∆ΡΑΣΗ Χ. ΨΑΛΛΙ∆ΑΣ ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΤΕΧΝΙΚΗ, ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΗ, 

ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΚΑΙ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 

Εισαγωγή 

Επισκοπήσαµε τον συνηµµένο ισολογισµό της Ε∆ΡΑΣΗ Χ. ΨΑΛΛΙ∆ΑΣ ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΤΕΧΝΙΚΗ, 

ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΗ, ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΚΑΙ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ (η Εταιρεία) καθώς και τον 
ενοποιηµένο ισολογισµό της Εταιρείας και των θυγατρικών της (ο Όµιλος) της 30ης Ιουνίου 2008, 

τις σχετικές καταστάσεις αποτελεσµάτων, µεταβολών ιδίων κεφαλαίων και ταµειακών ροών της 
εξάµηνης περιόδου που έληξε αυτήν την ηµεροµηνία καθώς και τις επιλεγµένες επεξηγηµατικές 
σηµειώσεις, που συνθέτουν την ενδιάµεση οικονοµική πληροφόρηση, η οποία αποτελεί 
αναπόσπαστο µέρος της εξαµηνιαίας οικονοµικής έκθεσης του άρθρου 5 του Ν.3556/2007. Η 

∆ιοίκηση της εταιρείας έχει την ευθύνη για την κατάρτιση και παρουσίαση αυτής της ενδιάµεσης 
συνοπτικής οικονοµικής πληροφόρησης, σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής 
Πληροφόρησης όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση και εφαρµόζονται στην 
ενδιάµεση οικονοµική πληροφόρηση («∆ΛΠ 34»). ∆ική µας ευθύνη είναι η έκφραση ενός 
συµπεράσµατος επί αυτής της ενδιάµεσης συνοπτικής οικονοµικής πληροφόρησης µε βάση την 
επισκόπησή µας. 
 

Εύρος της εργασίας επισκόπησης  

∆ιενεργήσαµε την επισκόπηση µας σύµφωνα µε το ∆ιεθνές Πρότυπο Επισκόπησης 2410 

«Επισκόπηση Ενδιάµεσης Οικονοµικής Πληροφόρησης που ∆ιενεργείται από τον Ανεξάρτητο 

Ελεγκτή της Οικονοµικής Μονάδας» στο οποίο παραπέµπουν τα Ελληνικά Ελεγκτικά Πρότυπα. Η 

επισκόπηση συνίσταται στη διενέργεια διαδικασιών για την αναζήτηση πληροφοριών, κυρίως από 

πρόσωπα που είναι υπεύθυνα για οικονοµικά και λογιστικά θέµατα και στην εφαρµογή κριτικής 
ανάλυσης και λοιπών διαδικασιών επισκόπησης. Το εύρος µίας εργασίας επισκόπησης είναι 
ουσιωδώς µικρότερο από έναν έλεγχο που διενεργείται σύµφωνα µε τα Ελληνικά Ελεγκτικά 

Πρότυπα και εποµένως, δεν µας δίδει την δυνατότητα να αποκτήσουµε την διασφάλιση ότι έχουν 
περιέλθει στην αντίληψή µας όλα τα σηµαντικά θέµατα τα οποία θα είχαν επισηµανθεί σε έναν 
έλεγχο. Κατά συνέπεια, η παρούσα δεν αποτελεί έκθεση ελέγχου. 

 

Συµπέρασµα Επισκόπησης 
Με βάση την διενεργηθείσα επισκόπηση, δεν έχει περιέλθει στην αντίληψή µας οτιδήποτε που θα 

µας οδηγούσε στο συµπέρασµα ότι η συνηµµένη ενδιάµεση οικονοµική πληροφόρηση δεν έχει 
καταρτισθεί, από κάθε ουσιώδη άποψη, σύµφωνα µε το ∆ΛΠ 34. 
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Θέµα έµφασης 
Χωρίς να διατυπώνουµε επιφύλαξη ως προς τα συµπεράσµατα της επισκόπησής µας, εφιστούµε 
την προσοχή σας στη Σηµείωση 29.3 των εξαµηνιαίων οικονοµικών καταστάσεων, στην οποία 

γίνεται αναφορά στο γεγονός ότι δεν έχουν ελεγχθεί φορολογικά τόσο η µητρική Εταιρεία (για τις 
χρήσεις 2005 έως και 2007) όσο και οι υπόλοιπες εταιρείες του Οµίλου (για τις χρήσεις που 
αναφέρονται στη Σηµείωση 29.3), µε συνέπεια να υπάρχει το ενδεχόµενο επιβολής πρόσθετων 
φόρων και προσαυξήσεων κατά το χρόνο που θα εξετασθούν και θα οριστικοποιηθούν. Η έκβαση 

του φορολογικού ελέγχου δεν είναι δυνατόν να προβλεφθεί στο παρόν στάδιο και ως εκ τούτου 

δεν έχει γίνει οποιαδήποτε πρόβλεψη στις εξαµηνιαίες οικονοµικές καταστάσεις σχετικά µε το 

θέµα αυτό.   

 

Αναφορά επί άλλων νοµικών και κανονιστικών θεµάτων  

Πέραν της ανωτέρω ενδιάµεσης οικονοµικής πληροφόρησης επισκοπήσαµε και τα υπόλοιπα 

στοιχεία της εξαµηνιαίας οικονοµικής έκθεσης του άρθρου 5 του Ν.3556/2007 και των κατ’ 
εξουσιοδότηση αυτού του Νόµου, Αποφάσεων της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς. Από την ανωτέρω 

επισκόπηση διαπιστώσαµε ότι η εν λόγω έκθεση περιλαµβάνει τα  στοιχεία και τις πληροφορίες 
που προβλέπονται από τον Νόµο και τις Αποφάσεις και είναι συνεπής µε την συνηµµένη 
οικονοµική πληροφόρηση. 

 

Αθήνα, 27 Αυγούστου 2008 

 

 

Ο Ορκωτός Ελεγκτής Λογιστής 
Βρασίδας ∆αµηλάκος 
Α.Μ. ΣΟΕΛ 22791 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Ε∆ΡΑΣΗ Χ. ΨΑΛΛΙ∆ΑΣ 
ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΤΕΧΝΙΚΗ, ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΗ, ΕΜΠΟΡΙΚΗ & ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

Εξαµηνιαία Οικονοµική Έκθεση 
για την περίοδο από 1η Ιανουαρίου 2008 έως 30η Ιουνίου 2008 

(Τα ποσά είναι εκπεφρασµένα σε χιλιάδες ευρώ, εκτός εάν αναφέρεται διαφορετικά) 
 

 

Εξαµηνιαίες Οικονοµικές Καταστάσεις 
 

12

 

 

 

 

 

 

 

 

ΕΞΑΜΗΝΙΑΙΕΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ 

 

ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΕΡΙΟ∆Ο ΑΠΟ 1η ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 2008 ΕΩΣ 30η ΙΟΥΝΙΟΥ 2008 

 

ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ΤΑ ∆ΙΕΘΝΗ ΠΡΟΤΥΠΑ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗΣ 



Ε∆ΡΑΣΗ Χ. ΨΑΛΛΙ∆ΑΣ 
ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΤΕΧΝΙΚΗ, ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΗ, ΕΜΠΟΡΙΚΗ & ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

Εξαµηνιαία Οικονοµική Έκθεση 
για την περίοδο από 1η Ιανουαρίου 2008 έως 30η Ιουνίου 2008 

(Τα ποσά είναι εκπεφρασµένα σε χιλιάδες ευρώ, εκτός εάν αναφέρεται διαφορετικά) 
 

 

Εξαµηνιαίες Οικονοµικές Καταστάσεις  13

 
 

 
   Ο ΟΜΙΛΟΣ 

 Σηµείωση  1/1/-
30/6/2008  1/1/-

30/6/2007  1/4-
30/6/2008  1/4-

30/6/2007 
ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ ΧΡΗΣΕΩΣ          

Πωλήσεις 6  54.114  56.208  30.286  30.273 

Μείον: Κόστος πωλήσεων   (47.035)   (51.176)   (26.697)   (27.504)  

Μικτό κέρδος   7.080  5.032  3.590  2.769 

          

Λοιπά έσοδα (έξοδα) εκµεταλλεύσεως   690  1.722  (17)   532 

Έξοδα διοικητικής λειτουργίας   (2.666)   (2.232)   (1.502)   (1.357)  

Έξοδα λειτουργίας διαθέσεως   (519)   (13)   (519)   (11)  

Λοιπά έξοδα εκµεταλλεύσεως   (2)   (26)   39  (27)  

Χρηµατοοικονοµικό κόστος (καθαρό) 7  (3.788)   (3.186)   (2.005)   (1.615)  

Λοιπά χρηµατοοικονοµικά αποτελέσµατα   0  193  0  27 

Αποτελέσµατα από λοιπές επιχειρήσεις   0  0  0  0 

Αποτελέσµατα από συγγενείς επιχειρήσεις   499  804  265  536 

Αποτελέσµατα προ φόρων   1.292  2.294  (151)   854 

Μείον: Φόρος εισοδήµατος 8  (403)   352  (25)   (226)  

Αποτελέσµατα µετά από φόρους   889  2.646  (176)   628 

          

Κατανέµονται σε:          

Μετόχους εταιρείας   878  2.629  (155)   642 

∆ικαιώµατα µειοψηφίας   11  17  (21)   (14)  

          

Κέρδη ανά µετοχή (€ ανά µετοχή)          

  Βασικά 9  0,0315  0,0956     
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   Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 Σηµείωση  1/1/-
30/6/2008  1/1/-

30/6/2007  1/4-
30/6/2008  1/4-

30/6/2007 
ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ ΧΡΗΣΕΩΣ          

Πωλήσεις 6  44.195  46.721  23.463  27.103 

Μείον: Κόστος πωλήσεων   (38.813)   (42.438)   (20.681)   (24.195)  

Μικτό κέρδος   5.382  4.283  2.782  2.908 

          

Λοιπά έσοδα (έξοδα) εκµεταλλεύσεως   (172)   1.411  (548)   357 

Έξοδα διοικητικής λειτουργίας   (2.297)   (2.088)   (1.324)   (1.360)  

Έξοδα λειτουργίας διαθέσεως   (350)   (13)   (350)   (11)  

Λοιπά έξοδα εκµεταλλεύσεως   (234)   33  (67)   (136)  

Χρηµατοοικονοµικό κόστος (καθαρό) 7  (3.195)   (2.819)   (1.644)   (1.414)  

Λοιπά χρηµατοοικονοµικά αποτελέσµατα   0  0  0  0 

Αποτελέσµατα από λοιπές επιχειρήσεις και κοινοπραξίες   0  0  0  0 

Αποτελέσµατα από συγγενείς επιχειρήσεις   259  345  259  345 

Αποτελέσµατα προ φόρων   (607)   1.152  (892)   689 

Μείον: Φόρος εισοδήµατος 8  248  666  400  (164)  

Αποτελέσµατα µετά από φόρους   (359)   1.818  (492)   525 

          

Κέρδη ανά µετοχή (€ ανά µετοχή)          

  Βασικά 9  (0,0129)   0,0661     

 



Ε∆ΡΑΣΗ Χ. ΨΑΛΛΙ∆ΑΣ 
ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΤΕΧΝΙΚΗ, ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΗ, ΕΜΠΟΡΙΚΗ & ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

Εξαµηνιαία Οικονοµική Έκθεση 
για την περίοδο από 1η Ιανουαρίου 2008 έως 30η Ιουνίου 2008 

(Τα ποσά είναι εκπεφρασµένα σε χιλιάδες ευρώ, εκτός εάν αναφέρεται διαφορετικά) 
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30.6.2008 31.12.2007 30.6.2008 31.12.2007

ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ
ΜΗ ΚΥΚΛΟΦΟΡΟΥΝΤΑ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ
ΕΝΣΩΜΑΤΑ ΠΑΓΙΑ 
Γήπεδα-οικόπεδα 10 13.626 53.115 13.480 51.462
Κτίρια 10 13.583 11.799 11.880 10.574
Μηχανήµατα 10 21.906 21.396 16.844 21.125
Μεταφορικά µέσα 10 1.230 1.319 1.082 1.223
Έπιπλα και λοιπός εξοπλισµός. 10 302 389 252 359
Πάγια υπο εκτέλεση 10 457 2.021 254 1.818
Πάγια στοιχεία µε χρηµατοοικονοµικές µισθώσεις 10 5.265 5.440 5.265 5.440
Αυλα περιουσιακά στοιχεία 11 7.295 7.295 617 617
Επενδύσεις σε θυγατρικές επιχειρήσεις και κοινοπραξίες 2.4, 12 0 0 8.033 8.033
Επενδύσεις σε συγγενείς επιχειρήσεις 2.4, 13 2.796 2.117 1.641 1.641
Αναβαλλόµενες φορολογικές απαιτήσεις 8 6.323 3.927 4.479 1.836
∆ιαθέσιµα για πώληση χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία 2.4, 14 1.480 1.967 1.363 1.402
Επενδύσεις σε ακίνητα 15 39.126 0 37.342 0
Άλλα χρηµατοοικονοµικά στοιχεία 130 4 0 0

113.519 110.789 102.532 105.530
ΚΥΚΛΟΦΟΡΟΥΝΤΑ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ    
Αποθέµατα 2.4, 16 22.677 17.742 18.274 15.355
Πελάτες και λοιπές απαιτήσεις 2.4, 17 88.473 89.095 71.718 69.330
Επενδύσεις σε εύλογη αξία µέσω των αποτελεσµάτων χρήσης 18 63 83 63 83
Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα 19 2.534 3.669 1.117 2.240

113.747 110.589 91.172 87.008
ΣΥΝΟΛΟ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΚΩΝ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ 227.266 221.378 193.704 192.538

ΚΑΘΑΡΗ ΘΕΣΗ
Μετοχικό κεφάλαιο 20 37.279 37.279 37.279 37.279
Υπέρ το άρτιο 20 12.728 12.728 12.728 12.728
Ίδιες µετοχές 21 (2.079) (2.012) (2.079) (2.012)
Αποθεµατικά εύλογης αξίας 22 22.710 22.771 18.587 18.648
Συν/κές διαφ.µετατροπής οικονοµικών εκµεταλλεύσεων εξωτερικού (122) (91) (126) (93)
Λοιπά αποθεµατικά 8.117 7.282 8.117 7.282
Αποτελέσµατα εις νέον (16.044) (16.148) (14.058) (12.923)
ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΚΑΙ ΑΠΟΘΕΜΑΤΙΚΑ ΑΠΟ∆Ι∆ΟΜΕΝΑ ΣΤΟΥΣ ΜΕΤΟΧΟΥΣ ΤΗΣ ΜΗΤΡΙΚΗΣ 62.589 61.809 60.448 60.908
∆ικαιώµατα µειοψηφίας 1.138 1.127 0 0

ΣΥΝΟΛΟ ΚΑΘΑΡΗΣ ΘΕΣΗΣ 63.727 62.936 60.448 60.908

ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ
ΜΑΚΡΟΠΡΟΘΕΣΜΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ
Επιχορηγήσεις περιουσιακών στοιχείων 23 288 298 0 0
Οµολογιακά ∆άνεια 24 52.012 18.224 49.702 15.436
Αναβαλλόµενες φορολογικές υποχρεώσεις 8 16.802 14.426 14.897 12.618
Έντοκα δάνεια 24 320 311 0 0
Υποχρεώσεις από χρηµατοδοτικές µισθώσεις 2.4, 24 1.851 2.207 1.851 2.207
Προβλέψεις για παροχές στους εργαζόµενους 25 2.872 2.771 2.803 2.694

74.145 38.237 69.253 32.955
ΒΡΑΧΥΠΡΟΘΕΣΜΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ
Προµηθευτές και λοιπές υποχρεώσεις 26 36.588 37.827 21.450 25.406
Τρέχων φόρος εισοδήµατος 310 340 0 0
Βραχυπρόθεσµα δάνεια 24 46.911 40.219 37.056 31.450
Υποχρεώσεις από χρηµατοδοτικές µισθώσεις 2.4, 24 912 1.643 912 1.643
Βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις οµολογιακών δανείων 24 4.673 37.094 4.585 37.094
Προβλέψεις και λοιπές υποχρεώσεις 27 0 3.081 0 3.081

89.394 120.204 64.003 98.674
ΣΥΝΟΛΟ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ 163.539 158.441 133.256 131.629
ΣΥΝΟΛΟ ΚΑΘΑΡΗΣ ΘΕΣΗΣ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ 227.266 221.378 193.704 192.538

ΣηµείωσηΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 
Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 

 



Ε∆ΡΑΣΗ Χ. ΨΑΛΛΙ∆ΑΣ 
ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΤΕΧΝΙΚΗ, ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΗ, ΕΜΠΟΡΙΚΗ & ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

Εξαµηνιαία Οικονοµική Έκθεση 
για την περίοδο από 1η Ιανουαρίου 2008 έως 30η Ιουνίου 2008 

(Τα ποσά είναι εκπεφρασµένα σε χιλιάδες ευρώ, εκτός εάν αναφέρεται διαφορετικά) 
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ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ Ι∆ΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ ΟΜΙΛΟΥ

Μετοχικό 
κεφάλαιο

∆ιαφορά υπέρ το 
άρτιο

Τακτικό 
αποθεµατικό & 
Αποθεµατικά 
κεφάλαια 

φορολογικών 
νόµων

Αποθεµατικό 
από 

προσαρµογή 
αξίας παγίων σε 
εύλογες αξίες

Στοιχεία της 
καθαρής θέσης 
που σχετίζονται 
µε περιουσιακά 
στοιχεία που 

προορίζονται για 
διάθεση

Υπόλοιπο εις νέο

Συν/κές 
διαφ.µετατροπής 
οικονοµικών 

εκµεταλλεύσεων 
εξωτερικού

Ίδιες µετοχές ∆ικαιώµατα 
µειοψηφίας Σύνολο

Υπόλοιπα κατά την 1η Ιανουαρίου 2007 σύµφωνα µε τα ∆.Π.Χ.Π. 37.067 12.690 8.038 4.245 558 (9.594) 101 (2.423) 522 51.204

Επίδραση από επανυπολογισµό αναβαλλόµενης φορολογίας (βλ. σχετικά 
Σηµείωση 3)

0 0 0 0 0 (8.191) 0 0 0 (8.191)

Αναµορφωµένα υπόλοιπα κατά την 1η Ιανουαρίου 2007 σύµφωνα µε τα 
∆.Π.Χ.Π.

37.067 12.690 8.038 4.245 558 (17.785) 101 (2.423) 522 43.013

Κέρδος περιόδου 1/1-30/6/2007 µετά από φόρους (όπως προγενέστερα είχαν 
δηµοσιευθεί) 0 0 0 0 0 1.706 0 0 17 1.723

Επίδραση από επανυπολογισµό αναβαλλόµενης φορολογίας (βλ. σχετικά 
Σηµείωση 3)

0 0 0 0 0 923 0 0 0 923

Μείωση (αύξηση) ιδίων µετοχών 0 0 0 0 0 0 0 586 0 586

Τακτοποίηση αποθεµατικών κεφαλαίων 0 0 0 0 0 (286) 0 0 80 (206)

Σχηµατισµός αποθεµατικών κεφαλαίων 0 0 23 0 0 (23) 0 0 0 0

∆ηλωθέντα µερίσµατα 0 0 0 0 0 (678) 0 0 0 (678)

Συναλλαγµατικές διαφορές εκµεταλλεύσεων εξωτερικού 0 0 0 0 0 0 (19) 0 0 (19)

Καθαρό έσοδο ή ζηµία καταχωρηµένο απ'ευθείας στην καθαρή θέση 0 0 0 0 (558) 0 0 0 0 (558)

Υπόλοιπα κατά την 30η Ιουνίου 2007 σύµφωνα µε τα ∆.Π.Χ.Π. 37.067 12.690 8.061 4.245 0 (16.143) 82 (1.837) 619 44.784

 

 



Ε∆ΡΑΣΗ Χ. ΨΑΛΛΙ∆ΑΣ 
ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΤΕΧΝΙΚΗ, ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΗ, ΕΜΠΟΡΙΚΗ & ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

Εξαµηνιαία Οικονοµική Έκθεση 
για την περίοδο από 1η Ιανουαρίου 2008 έως 30η Ιουνίου 2008 

(Τα ποσά είναι εκπεφρασµένα σε χιλιάδες ευρώ, εκτός εάν αναφέρεται διαφορετικά) 
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ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ Ι∆ΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ ΟΜΙΛΟΥ (συνέχεια)

Μετοχικό 
κεφάλαιο

∆ιαφορά υπέρ το 
άρτιο

Τακτικό 
αποθεµατικό & 
Αποθεµατικά 
κεφάλαια 

φορολογικών 
νόµων

Αποθεµατικό 
από 

προσαρµογή 
αξίας παγίων σε 
εύλογες αξίες

Στοιχεία της 
καθαρής θέσης 
που σχετίζονται 
µε περιουσιακά 
στοιχεία που 

προορίζονται για 
διάθεση

Υπόλοιπο εις νέο

Συν/κές 
διαφ.µετατροπής 
οικονοµικών 

εκµεταλλεύσεων 
εξωτερικού

Ίδιες µετοχές ∆ικαιώµατα 
µειοψηφίας Σύνολο

Υπόλοιπα κατά την 1η Ιανουαρίου 2008 σύµφωνα µε τα ∆.Π.Χ.Π. 37.279 12.728 7.282 28.873 0 (9.065) (91) (2.012) 733 75.728

Επίδραση από επανυπολογισµό αναβαλλόµενης φορολογίας (βλ. σχετικά 
Σηµείωση 3)

0 0 0 (6.102) 0 (7.085) 0 0 394 (12.792)

Αναµορφωµένα υπόλοιπα κατά την 1η Ιανουαρίου 2008 σύµφωνα µε τα 
∆.Π.Χ.Π.

37.279 12.728 7.282 22.771 0 (16.149) (91) (2.012) 1.127 62.936

Κέρδος περιόδου 1/1-30/6/2008 µετά από φόρους 0 0 0 0 0 878 0 0 11 889

Μείωση (αύξηση) ιδίων µετοχών 0 0 0 0 0 0 0 (67) 0 (67)

Τακτοποίηση αποθεµατικών κεφαλαίων 0 0 779 (61) 0 (718) 0 0 0 (0)

Σχηµατισµός αποθεµατικών κεφαλαίων 0 0 56 0 0 (56) 0 0 0 0

Συναλλαγµατικές διαφορές εκµεταλλεύσεων εξωτερικού 0 0 0 0 0 0 (32) 0 0 (32)

Υπόλοιπα κατά την 30η Ιουνίου 2008 σύµφωνα µε τα ∆.Π.Χ.Π. 37.279 12.728 8.117 22.710 0 (16.045) (122) (2.079) 1.138 63.727

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Ε∆ΡΑΣΗ Χ. ΨΑΛΛΙ∆ΑΣ 
ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΤΕΧΝΙΚΗ, ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΗ, ΕΜΠΟΡΙΚΗ & ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

Εξαµηνιαία Οικονοµική Έκθεση 
για την περίοδο από 1η Ιανουαρίου 2008 έως 30η Ιουνίου 2008 

(Τα ποσά είναι εκπεφρασµένα σε χιλιάδες ευρώ, εκτός εάν αναφέρεται διαφορετικά) 
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ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ Ι∆ΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ

Μετοχικό 
κεφάλαιο

∆ιαφορά υπέρ το 
άρτιο

Τακτικό 
αποθεµατικό & 
Αποθεµατικά 
κεφάλαια 

φορολογικών 
νόµων

Αποθεµατικό 
από 

προσαρµογή 
αξίας παγίων σε 
εύλογες αξίες

Στοιχεία της 
καθαρής θέσης 
που σχετίζονται 
µε περιουσιακά 
στοιχεία που 

προορίζονται για 
διάθεση

Υπόλοιπο εις νέο

Συν/κές 
διαφ.µετατροπής 
οικονοµικών 

εκµεταλλεύσεων 
εξωτερικού

Ίδιες µετοχές Σύνολο

Υπόλοιπα κατά την 1η Ιανουαρίου 2007 σύµφωνα µε τα ∆.Π.Χ.Π. 37.067 12.690 8.038 4.245 558 (6.741) 107 (2.423) 53.541

Επίδραση από επανυπολογισµό αναβαλλόµενης φορολογίας (βλ. σχετικά 
Σηµείωση 3)

0 0 0 0 0 (7.905) 0 0 (7.905)

Αναµορφωµένα υπόλοιπα κατά την 1η Ιανουαρίου 2007 σύµφωνα µε τα 
∆.Π.Χ.Π.

37.067 12.690 8.038 4.245 558 (14.646) 107 (2.423) 45.636

Κέρδος περιόδου 1/1-30/6/2007 µετά από φόρους (όπως προγενέστερα είχαν 
δηµοσιευθεί) 0 0 0 0 0 895 0 0 895

Επίδραση από επανυπολογισµό αναβαλλόµενης φορολογίας (βλ. σχετικά 
Σηµείωση 3)

0 0 0 0 0 923 0 0 923

Μείωση (αύξηση) ιδίων µετοχών 0 0 0 0 0 0 0 586 586

Τακτοποίηση αποθεµατικών κεφαλαίων 0 0 0 0 0 145 0 0 145

Σχηµατισµός αποθεµατικών κεφαλαίων 0 0 23 0 0 (23) 0 0 0

∆ηλωθέντα µερίσµατα 0 0 0 0 0 (678) 0 0 (678)

Συναλλαγµατικές διαφορές εκµεταλλεύσεων εξωτερικού 0 0 0 0 0 0 (13) 0 (13)

Καθαρό έσοδο ή ζηµία καταχωρηµένο απ'ευθείας στην καθαρή θέση 0 0 0 0 (558) 0 0 0 (558)

Υπόλοιπα κατά την 30η Ιουνίου 2007 σύµφωνα µε τα ∆.Π.Χ.Π. 37.067 12.690 8.061 4.245 0 (13.384) 94 (1.837) 46.936

 

 

 

 

 

 

 



Ε∆ΡΑΣΗ Χ. ΨΑΛΛΙ∆ΑΣ 
ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΤΕΧΝΙΚΗ, ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΗ, ΕΜΠΟΡΙΚΗ & ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

Εξαµηνιαία Οικονοµική Έκθεση 
για την περίοδο από 1η Ιανουαρίου 2008 έως 30η Ιουνίου 2008 

(Τα ποσά είναι εκπεφρασµένα σε χιλιάδες ευρώ, εκτός εάν αναφέρεται διαφορετικά) 
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ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ Ι∆ΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ (συνέχεια)

Μετοχικό 
κεφάλαιο

∆ιαφορά υπέρ το 
άρτιο

Τακτικό 
αποθεµατικό & 
Αποθεµατικά 
κεφάλαια 

φορολογικών 
νόµων

Αποθεµατικό 
από 

προσαρµογή 
αξίας παγίων σε 
εύλογες αξίες

Στοιχεία της 
καθαρής θέσης 
που σχετίζονται 
µε περιουσιακά 
στοιχεία που 

προορίζονται για 
διάθεση

Υπόλοιπο εις νέο

Συν/κές 
διαφ.µετατροπής 
οικονοµικών 

εκµεταλλεύσεων 
εξωτερικού

Ίδιες µετοχές Σύνολο

Υπόλοιπα κατά την 1η Ιανουαρίου 2008 σύµφωνα µε τα ∆.Π.Χ.Π., όπως 
προγενέστερα είχαν δηµοσιευθεί 37.279 12.728 7.282 22.866 0 (5.850) (93) (2.012) 72.201

Επίδραση από επανυπολογισµό αναβαλλόµενης φορολογίας (βλ. σχετικά 
Σηµείωση 3)

0 0 0 (4.218) 0 (7.074) 0 0 (11.293)

Αναµορφωµένα υπόλοιπα κατά την 1η Ιανουαρίου 2008 σύµφωνα µε τα 
∆.Π.Χ.Π.

37.279 12.728 7.282 18.648 0 (12.925) (93) (2.012) 60.908

Κέρδος περιόδου 1/1-30/6/2008 µετά από φόρους 0 0 0 0 0 (359) 0 0 (359)

Μείωση (αύξηση) ιδίων µετοχών 0 0 0 0 0 0 0 (67) (67)

Τακτοποίηση αποθεµατικών κεφαλαίων 0 0 779 (61) 0 (718) 0 0 0

Σχηµατισµός αποθεµατικών κεφαλαίων 0 0 56 0 0 (56) 0 0 0

Συναλλαγµατικές διαφορές εκµεταλλεύσεων εξωτερικού 0 0 0 0 0 0 (34) 0 (34)

Υπόλοιπα κατά την 30η Ιουνίου 2008 σύµφωνα µε τα ∆.Π.Χ.Π. 37.279 12.728 8.117 18.587 0 (14.058) (127) (2.079) 60.448

 

 

 

 

 

 

 

 



Ε∆ΡΑΣΗ Χ. ΨΑΛΛΙ∆ΑΣ 
ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΤΕΧΝΙΚΗ, ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΗ, ΕΜΠΟΡΙΚΗ & ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

Εξαµηνιαία Οικονοµική Έκθεση 
για την περίοδο από 1η Ιανουαρίου 2008 έως 30η Ιουνίου 2008 

(Τα ποσά είναι εκπεφρασµένα σε χιλιάδες ευρώ, εκτός εάν αναφέρεται διαφορετικά) 
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ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΤΑΜΕΙΑΚΩΝ ΡΟΩΝ Ο ΟΜΙΛΟΣ   Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 1/1-
30/6/2008  1/1-

30/6/2007   1/1-
30/6/2008  1/1-

30/6/2007 
Ταµειακές ροές από λειτουργικές δραστηριότητες:         

Κέρδη προ φόρων 1.292  2.294  (607)  1.152 

Πλέον (µείον) προσαρµογές για:        

Αποσβέσεις 1.476  2.044  1.354  1.928 

Προβλέψεις 601  (94)  459  (98) 

Ζηµιές (κέρδη) από εκποίηση παγίων περιουσιακών στοιχείων 243  0  384  0 

Ζηµιές (κέρδη) από πωλήσεις επενδύσεων 21  0  21  0 

Έσοδα συµµετοχών 0  0  (259)  0 

Κέρδη από συµµετοχή σε συγγενείς εταιρείες (499)  (737)  0  (118) 

Έσοδα επιχορηγήσεων επενδύσεων πάγιου ενεργητικού (10)  0  0  0 

Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα 3.788  3.186  3.186  2.819 

 6.912  6.693  4.537  5.683 

Πλέον/ µείον προσαρµογές για µεταβολές λογαριασµών κεφαλαίου κίνησης ή που 
σχετίζονται µε τις λειτουργικές δραστηριότητες:        

Μείωση / (αύξηση) αποθεµάτων (4.935)  (2.636)  (2.919)  (3.619) 

Μείωση / (αύξηση) απαιτήσεων 391  (12.179)  (2.479)  (9.119) 

(Μείωση) / αύξηση υποχρεώσεων (πλην τραπεζών) 144  4.517  (5.084)  4.861 

(Μείον):        

Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα καταβεβληµένα (3.799)  (2.876)  (3.196)  (2.509) 

Καταβεβληµένοι φόροι (2.498)  (4.608)  (2.103)  (4.100) 

Σύνολο εισροών / (εκροών) από λειτουργικές δραστηριότητες (α) (3.786)  (11.089)  (11.244)  (8.803) 

        

Ταµειακές ροές από επενδυτικές δραστηριότητες:         

Απόκτηση θυγατρικών, συγγενών, κοινοπραξιών και λοιπών επενδύσεων (128)  1.021  0  1.353 

Αγορά ιδίων µετοχών (67)  586  (67)  586 

Αγορά ενσώµατων και άϋλων παγίων περιουσιακών στοιχείων (2.738)  (3.206)  (299)  (2.990) 

Εισπράξεις από πωλήσεις ενσώµατων και άϋλων παγίων 1.004  552  4.164  552 

Εισπράξεις από πωλήσεις συµµετοχών και χρεογράφων 39  0  39  0 

Τόκοι εισπραχθέντες 11  0  10  0 

Σύνολο εισροών / (εκροών) από επενδυτικές δραστηριότητες (β) (1.879)  (1.047)  3.846  (499) 

        

Ταµειακές ροές από χρηµατοδοτικές δραστηριότητες:         

Εισπράξεις από εκδοθέντα / αναληφθέντα δάνεια 48.749  12.681  45.077  11.012 

Εξοφλήσεις δανείων (43.133)  0  (37.715)  0 

Αυξήσεις (µειώσεις) υποχρεώσεων από χρηµατοδοτικές µισθώσεις (1.087)  (846)  (1.087)  (846) 

Σύνολο εισροών / (εκροών) από χρηµατοδοτικές δραστηριότητες (γ) 4.529  11.835  6.276  10.166 

Καθαρή αύξηση / (µείωση) στα ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα χρήσεως 
(α)+(β)+(γ) (1.136)  (301)  (1.122)  864 

Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα έναρξης περιόδου 3.669  2.645  2.240  440 

Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα λήξης περιόδου 2.534  2.344  1.118  1.304 
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Περιγραφή της Επιχείρησης 

 

∆ιοικητικό Συµβούλιο: Κωνσταντίνος Ψαλλίδας, Πρόεδρος ∆.Σ. & ∆/νων Σύµβουλος 
Χριστόδουλος Ψαλλίδας, Αντιπρόεδρος ∆.Σ & Αναπληρωτής 
∆/νων Σύµβουλος 
∆ηµήτριος Κωνσταντινίδης, µη εκτελεστικό µέλος του ∆.Σ. 

Ηλίας Μάτσας, µη εκτελεστικό µέλος του ∆.Σ. 

Χρήστος ∆ηµητράκης, µη εκτελεστικό µέλος του ∆.Σ. 

Βασίλης Παπαθεοδοσίου, µη εκτελεστικό µέλος του ∆.Σ. 

Ιωάννης Πελέσης, µη εκτελεστικό µέλος του ∆.Σ. 

∆ηµήτριος Αυλωνίτης, ανεξάρτητο µη εκτελεστικό µέλος του ∆.Σ. 

Αντώνιος Σαµαράς, ανεξάρτητο µη εκτελεστικό µέλος του ∆.Σ. 

Μιχάλης Αλέπης, µη εκτελεστικό µέλος του ∆.Σ. 

 

 

Έδρα Εταιρείας:  47ο χλµ Αττικής Οδού 

    194 00 Κορωπί 
    Ελλάδα 

 

 

ΑΡ.Μ.Α.Ε.:   13512/06/Β/86/35    

 

 

Ελεγκτική Εταιρεία:  BDO Πρότυπος Ελληνική Ελεγκτική Α.Ε. 

    Πατησίων 81 & Χέυδεν 8-10 

    104 34 Αθήνα 

    Ελλάδα  
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1. Γενικές πληροφορίες για την Εταιρεία και τον Όµιλο 

Ο Όµιλος Εταιρειών Ε∆ΡΑΣΗ Χ. ΨΑΛΛΙ∆ΑΣ ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΤΕΧΝΙΚΗ, ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΗ, ΕΜΠΟΡΙΚΗ 

ΚΑΙ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ  παρέχει ολοκληρωµένες τεχνικές λύσεις, επιτυγχάνοντας 
σήµερα ταχύτατους ρυθµούς εκτέλεσης στην πιο υγιή σχέση κόστους – αποτελέσµατος. Η 

κατασκευαστική δραστηριότητα του Οµίλου καλύπτει τους εξής βασικούς τοµείς Έργων: 
γεωτεχνικά έργα (Θεµελιώσεις, Αντιστηρίξεις, Βελτιώσεων Εδαφών, Υποθεµελιώσεις, 
Τσιµεντενέσεις), υπόγεια έργα (Σήραγγες, Φρέατα, Μικροσήραγγες, Υπόγειες κατασκευές), έργα 

προστασίας περιβάλλοντος (Βιολογικοί Καθαρισµοί, Χώροι Υγειονοµικής Ταφής Απορριµµάτων, 
Καθαρισµός Νερού κ.λ.π.), έργα βαρειάς προκατασκευής (Βιοµηχανικά Κτίρια, Κτίρια Σχολικά και 
κατοικιών, Στρωτήρες κ.λ.π.), έργα επισκευών και ενισχύσεων (Εκτοξευόµενο σκυρόδεµα, 

Ρητίνες, Ανθρακουφάσµατα, Χαλυβδοελάσµατα), οικοδοµικά έργα (Κτίρια Γραφείων, Κέντρα 
Πολλαπλών χώρων, Κινηµατογράφοι, Πανεπιστηµιακά Κτίρια, Νοσοκοµεία, συγκροτήµατα 

κατοικιών), έργα οδοποιίας και σιδηροδροµικά (Τροχόδροµοι Αεοροδροµίων, Οδοποιία Αστικών 
περιοχών και Εθνικών Οδών, Κατασκευή, Ανακατασκευή και Συντήρηση Σιδηροδροµικού 
δικτύου), έργα υδραυλικά (Φράγµατα, Υδροηλεκτρικά Έργα, ∆ίκτυα Υδρεύσεων, άρδευσης, 
αποχέτευσης), λιµενικά έργα (Πάσσαλοι, Πασσαλοσανίδες, Χαλικοπάσσαλοι, Στραγγιστήρια, 

Ναύδετα, Έργα Βαρύτητος, Πλωτές προβλήτες) και έργα βιοµηχανικά και ενεργειακά 

(Μηχανολογικές και Ηλεκτρολογικές κατασκευές και εναλλακτικής µορφής ενέργειας).  
 

Η έδρα της Μητρικής Εταιρείας του Οµίλου Ε∆ΡΑΣΗ Χ. ΨΑΛΛΙ∆ΑΣ ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΤΕΧΝΙΚΗ, 

ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΗ, ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΚΑΙ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ (η Εταιρεία ή η Μητρική Εταιρεία) 

βρίσκεται στο 47ο χιλιόµετρο της Αττικής Οδού, Τ.Κ. 194 00, στο Κορωπί Αττικής. 
 

Οι µετοχές της Μητρικής Εταιρείας διαπραγµατεύονται στην κατηγορία Μεσαίας και Μικρής 
Κεφαλαιοποίησης του Χρηµατιστηρίου Αθηνών. 
 

 

2. Βάση Σύνταξης των Οικονοµικών Καταστάσεων 

2.1 Γενικά 

Οι ενδιάµεσες οικονοµικές καταστάσεις της περιόδου 1/1-30/6/2008 έχουν συνταχθεί σύµφωνα µε 
τα ∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης (∆.Π.Χ.Π.) που έχουν εκδοθεί από το 
Συµβούλιο ∆ιεθνών Λογιστικών Προτύπων και τις ∆ιερµηνείες που έχουν εκδοθεί από τη Μόνιµη 
Επιτροπή ∆ιερµηνειών. Επίσης, οι εν λόγω ενδιάµεσες οικονοµικές καταστάσεις είναι σύµφωνες 
µε τις διατάξεις του ∆.Λ.Π. 34 "Ενδιάµεση Οικονοµική Έκθεση" και δεν υπάρχουν Πρότυπα που 

να έχουν εφαρµοσθεί πριν την ηµεροµηνία έναρξης εφαρµογής τους. 
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Οι συνηµµένες ενδιάµεσες ατοµικές και ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις έχουν καταρτισθεί 
σύµφωνα µε την αρχή του ιστορικού κόστους, µε εξαίρεση ορισµένες κατηγορίες ενσώµατων 
πάγιων περιουσιακών στοιχείων (γήπεδα-οικόπεδα και κτίρια) και ορισµένες επενδύσεις σε 
µετοχές και επενδυτικά ακίνητα, οι οποίες αποτιµήθηκαν στην εύλογη αξία τους. Επίσης, οι εν 
λόγω ενδιάµεσες οικονοµικές καταστάσεις έχουν καταρτισθεί βάσει της αρχής της συνέχισης της 
λειτουργίας του Οµίλου και της Εταιρείας. 
 

Οι ενδιάµεσες οικονοµικές καταστάσεις της περιόδου 1/1-30/6/2008 εγκρίθηκαν προς 
δηµοσιοποίηση από το ∆ιοικητικό Συµβούλιο την 26η Αυγούστου 2008. 

 

Οι ενδιάµεσες οικονοµικές καταστάσεις παρουσιάζονται σε χιλιάδες ευρώ. Σηµειώνεται ότι τυχόν 
µικρές αποκλίσεις οφείλονται σε στρογγυλοποιήσεις. 
 

 

2.2 Ακολουθούµενες Λογιστικές Αρχές 

Οι ενδιάµεσες οικονοµικές καταστάσεις της περιόδου 1/1-30/6/2008 έχουν καταρτισθεί βάσει των 
ιδίων λογιστικών αρχών και µεθόδων, οι οποίες ακολουθήθηκαν για την κατάρτιση των ετήσιων 
οικονοµικών καταστάσεων της χρήσεως που έληξε την 31η ∆εκεµβρίου 2007. Συνεπώς, οι 
συνηµµένες ενδιάµεσες οικονοµικές καταστάσεις πρέπει να διαβαστούν σε συνδυασµό µε τις 
ετήσιες πλήρεις οικονοµικές καταστάσεις για τη χρήση που έληξε 31 ∆εκεµβρίου 2007, που έχουν 
αναρτηθεί στην ιστοσελίδα της Εταιρείας, και οι οποίες περιλαµβάνουν πλήρη ανάλυση των 
λογιστικών αρχών, µεθόδων και εκτιµήσεων που εφαρµόστηκαν καθώς και ανάλυση των 
σηµαντικών κονδυλίων των οικονοµικών καταστάσεων. 
 

 

2.3 Νέα πρότυπα, διερµηνείες και τροποποίηση υφιστάµενων προτύπων 

Το Συµβούλιο ∆ιεθνών Λογιστικών Προτύπων καθώς και η Επιτροπή ∆ιερµηνειών, έχουν 
εκδώσει µία σειρά νέων λογιστικών προτύπων και διερµηνειών καθώς και τροποποιήσεων 
υφιστάµενων προτύπων, η εφαρµογή των οποίων είναι υποχρεωτική για τις διαχειριστικές 
περιόδους που αρχίζουν από την 1η Ιανουαρίου 2009 και εντεύθεν (εκτός αν αναφέρεται 
διαφορετικά κατωτέρω). Η εκτίµηση της ∆ιοικήσεως της Εταιρείας σχετικά µε την επίδραση από 

την εφαρµογή των εν λόγω νέων προτύπων και διερµηνειών παρατίθεται στη συνέχεια: 
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∆.Λ.Π. 23 Κόστος δανεισµού-τροποποίηση (εφαρµόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους 

που ξεκινούν κατά ή µετά την 1 Ιανουαρίου 2009) 

Στην τροποποιηµένη έκδοση του ∆.Λ.Π. 23, η προηγουµένως θεωρούµενη βασική µέθοδος της 
αναγνώρισης του κόστους δανεισµού στα αποτελέσµατα, έχει εξαλειφθεί. Αντιθέτως, κόστος 
δανεισµού το οποίο είναι άµεσα αποδιδόµενο στην απόκτηση, κατασκευή ή παραγωγή ενός 
περιουσιακού στοιχείου που πληρεί τις προϋποθέσεις, όπως αυτό καθορίζεται από το ∆ΛΠ 23, 

θα πρέπει να αποτελεί µέρος του κόστους αυτού του στοιχείου. Η τροποποίηση του εν λόγω 

προτύπου δεν έχει ακόµα υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 
 

∆.Π.Χ.Π. 3 Συνενώσεις επιχειρήσεων & ∆.Λ.Π. 27 Ενοποιηµένες και Εταιρικές Οικονοµικές 

Καταστάσεις (εφαρµόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν κατά ή µετά την 

1 Ιουλίου 2009)  

Οι σηµαντικότερες τροποποιήσεις των αναθεωρηµένων ∆.Π.Χ.Π. 3 και ∆.Λ.Π. 27  είναι: (α) η 
µεγαλύτερη χρήση της εύλογης αξίας µέσω της κατάστασης αποτελεσµάτων χρήσεως, (β) ο 
επανυπολογισµός του µεριδίου συµµετοχής όταν ο έλεγχος των δραστηριοτήτων µια οντότητας 
ανακτάται ή χάνεται, (γ) η αναγνώριση απευθείας στα ίδια κεφάλαια της επίδρασης όλων των 
µεταβολών του ποσοστού ελέγχου σε ελεγχόµενες και µη ελεγχόµενες οντότητες, οι οποίες δεν 
οδηγούν σε απώλεια του ελέγχου και (δ) η απόδοση βαρύτητας στο τίµηµα που καταβλήθηκε 
στον πωλητή και όχι στις δαπάνες που πραγµατοποίησε ο αγοραστής για την απόκτηση του 
ελέγχου µιας οντότητας, µε συνέπεια κόστη που σχετίζονται µε την εξαγορά και µεταβολές στην 
αξία του αρχικού τιµήµατος να µην περιλαµβάνονται στο κόστος της συνένωσης αλλά να 

λογιστικοποιούνται συχνά στην κατάσταση αποτελεσµάτων χρήσεως. Οι τροποποιήσεις των εν 
λόγω προτύπων δεν έχουν ακόµα υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 
 

∆.Λ.Π. 1 Παρουσίαση των Οικονοµικών Καταστάσεων-τροποποίηση (εφαρµόζεται για 

ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν κατά ή µετά την 1 Ιανουαρίου 2009) 

Το τροποποιηµένο ∆.Λ.Π. 1 απαιτεί όπως η κατάσταση µεταβολών ιδίων κεφαλαίων να 

περιλαµβάνει µόνο συναλλαγές µε τους µετόχους. Για το λόγο αυτό εισάγεται µια νέα κατάσταση 

συνολικού εισοδήµατος και τα µερίσµατα προς τους µετόχους θα εµφανίζονται µόνο στην 
κατάσταση µεταβολών ιδίων κεφαλαίων ή στις σηµειώσεις των οικονοµικών καταστάσεων. Η 

τροποποίηση του εν λόγω προτύπου δεν έχει ακόµα υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 
 

∆.Π.Χ.Π. 8 Λειτουργικοί τοµείς δραστηριότητας (ισχύει από 1η Ιανουαρίου 2009)  

Το ∆.Π.Χ.Π. 8 απαιτεί όπως η παρεχόµενη πληροφόρηση που σχετίζεται µε λειτουργικούς τοµείς 
δραστηριότητας να είναι αυτή που λαµβάνει γνώση η διοίκηση, προκειµένου να κατανείµει τους 
διαθέσιµους πόρους και να εκτιµά την απόδοση. Η εφαρµογή του εν λόγω προτύπου εκτιµάται ότι 
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δεν θα επηρεάσει σηµαντικά τον τρόπο παρουσίασης των τοµέων δραστηριότητας βάσει του 

∆.Λ.Π. 14."Πληροφόρηση κατά τοµέα". Το εν λόγω πρότυπο δεν έχει ακόµα υιοθετηθεί από την 
Ευρωπαϊκή Ένωση. 
 

∆ιερµηνεία 11 ∆.Π.Χ.Π. 2 – Συναλλαγές µε Ίδιες Μετοχές και µεταξύ εταιρειών ιδίου Οµίλου 

(εφαρµόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν κατά ή µετά την 1η Μαρτίου 

2007)  

Η ∆ιερµηνεία αυτή απαιτεί όπως συναλλαγές στις οποίες παραχωρείται σε εργαζόµενο δικαίωµα 

επί συµµετοχικών τίτλων, θεωρούνται για σκοπούς λογιστικής αντιµετώπισης ως αµοιβές που 

καθορίζονται από την αξία της µετοχής και διακανονίζονται µε συµµετοχικούς τίτλους, ακόµη και 
στην περίπτωση όπου η εταιρεία επιλέγει ή έχει την υποχρέωση να αγοράσει αυτούς τους 
συµµετοχικούς τίτλους από τρίτους ή οι µέτοχοι της εταιρείας παρέχουν τους προς παραχώρηση 

τίτλους. Η ∆ιερµηνεία επεκτείνεται επίσης και στον τρόπο που οι θυγατρικές χειρίζονται, στις 
απλές τους οικονοµικές καταστάσεις, προγράµµατα όπου οι εργαζόµενοι τους λαµβάνουν 
δικαιώµατα επί συµµετοχικών τίτλων της µητρικής εταιρείας. Η εν λόγω ∆ιερµηνεία δεν έχει 
εφαρµογή στον Όµιλο. Η ∆ιερµηνεία αυτή δεν έχει ακόµη υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 
 

∆ιερµηνεία 12 Συµβάσεις Παραχώρησης (Service Concession Arrangements) ( εφαρµόζεται 
για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν κατά ή µετά την 1η Ιανουαρίου 2008)  

Η ∆ιερµηνεία αυτή πραγµατεύεται τον τρόπο µε τον οποίο οι παραχωρησιούχοι θα πρέπει να 
εφαρµόζουν τα υπάρχοντα ∆.Π.Χ.Π. για να καταχωρήσουν τις υποχρεώσεις που αναλαµβάνουν 
και τα δικαιώµατα που τους παραχωρούνται στις σχετικές συµβάσεις παραχώρησης. Με βάση τη 
∆ιερµηνεία οι παραχωρησιούχοι δεν θα πρέπει να αναγνωρίσουν τη σχετική υποδοµή ως 
ενσώµατα πάγια στοιχεία, αλλά να αναγνωρίσουν ένα χρηµατοοικονοµικό στοιχείο ενεργητικού ή 
ένα ασώµατο περιουσιακό στοιχείο. Η εν λόγω ∆ιερµηνεία δεν έχει εφαρµογή στον Όµιλο. Η 

∆ιερµηνεία αυτή δεν έχει ακόµη υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση.  
 

∆ιερµηνεία 13 Προγράµµατα επιβράβευσης πελατών (εφαρµόζεται για ετήσιες λογιστικές 

περιόδους που ξεκινούν κατά ή µετά την 1η Ιουλίου 2008) 

Η Ε∆∆ΠΧΠ εξέδωσε µια διερµηνεία η οποία σχετίζεται µε την εφαρµογή των όσων ορίζει το 
∆.Λ.Π. 18 για την αναγνώριση των εσόδων. Η ∆ιερµηνεία 13 διευκρινίζει ότι όταν οι επιχειρήσεις 
παρέχουν ανταλλάγµατα επιβράβευσης (π.χ. πόντους) ως µέρος µια συναλλαγής πώλησης και οι 
πελάτες µπορούν να εξαργυρώσουν αυτά τα ανταλλάγµατα στο µέλλον για τη λήψη δωρεάν ή µε 
έκπτωση αγαθών ή υπηρεσιών, θα πρέπει να εφαρµόζεται η παράγραφος 13 του ∆ΛΠ 18. Αυτή 

απαιτεί τα ανταλλάγµατα επιβράβευσης να χειρίζονται λογιστικά ως ένα ξεχωριστό στοιχείο της 
συναλλαγής πώλησης και ένα µέρος του αντιτίµου το οποίο εισπράχθηκε ή της απαίτησης η 
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οποία αναγνωρίστηκε να κατανέµεται στα ανταλλάγµατα επιβράβευσης. Ο χρόνος αναγνώρισης 
αυτού του στοιχείου του εσόδου αναβάλλεται έως ότου η επιχείρηση ικανοποιήσει τις 
υποχρεώσεις της που συνδέονται µε τα ανταλλάγµατα επιβράβευσης, είτε παρέχοντας τα 

ανταλλάγµατα αυτά άµεσα είτε µεταβιβάζοντας την υποχρέωση σε κάποιο τρίτο µέρος. Ο Όµιλος 
βρίσκεται στην διαδικασία εκτίµησης της πιθανής επίδρασης της συγκεκριµένης ∆ιερµηνείας. 
 

∆ιερµηνεία 14 Οι περιορισµοί σε ένα σαφώς προσδιορισµένο ωφέλιµο στοιχείο 

ενεργητικού, οι ελάχιστες προϋποθέσεις χρηµατοδότησης και η αλληλεπίδραση τους 
(εφαρµόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν κατά ή µετά την 1η 

Ιανουαρίου 2008) 

Η ∆ιερµηνεία 14 παρέχει οδηγίες αναφορικά µε την εκτίµηση του κινδύνου που περιέχεται στο 
∆.Λ.Π. 19 σε σχέση µε το ύψος της υπεραξίας που αναγνωρίζεται ως στοιχείο ενεργητικού. 
Επιπρόσθετα επεξηγεί πώς το συνταξιοδοτικό στοιχείο ενεργητικού ή παθητικού επηρεάζεται από 

τις ελάχιστες καταστατικές ή συµβατικές προϋποθέσεις χρηµατοδοτήσεις. Η ∆ιερµηνεία 14 δεν 
έχει εφαρµογή στην Εταιρεία και τον Όµιλο. 
 

 

2.4 Αναταξινοµήσεις κονδυλίων 

Ορισµένα κονδύλια του Ισολογισµού της χρήσεως που έληξε την 31/12/2007 αναταξινοµήθηκαν 
ώστε να καταστούν συγκρίσιµα µε αυτά της τρέχουσας περιόδου. Οι κυριότερες αναταξινοµήσεις 
που διενεργήθηκαν έχουν ως ακολούθως: 
 

Ποσό € 8.033 αναταξινοµήθηκε από το λογαριασµό "∆ιαθέσιµα για πώληση χρηµατοοικονοµικά 

περιουσιακά στοιχεία" στον λογαριασµό "Επενδύσεις σε θυγατρικές επιχειρήσεις και 
κοινοπραξίες" των εταιρικών οικονοµικών καταστάσεων, λόγω του ότι αφορά την λογιστική αξία 

σχετικών επενδύσεων που ενσωµατώνονται στις ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις µε τη 
µέθοδο της ολικής ενσωµάτωσης και αναλογικής ενοποίησης αντίστοιχα.  

 

Ποσό € 487 αναταξινοµήθηκε από το λογαριασµό "Πελάτες και λοιπές απαιτήσεις" στον 
λογαριασµό "Επενδύσεις σε συγγενείς επιχειρήσεις" των ενοποιηµένων οικονοµικών 
καταστάσεων, λόγω του ότι αφορά το µερίδιο του Οµίλου επί των αποτελεσµάτων των συγγενών 
επιχειρήσεων. 
 

Ποσό € 9.200 αναταξινοµήθηκε από το λογαριασµό "Αποθέµατα" στον λογαριασµό "Πελάτες και 
λοιπές απαιτήσεις" των εταιρικών και ενοποιηµένων οικονοµικών καταστάσεων, λόγω του ότι 
αφορά δουλευµένα και µη τιµολογηµένα έσοδα από την εκτέλεση τεχνικών έργων. 
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Ποσό € 1.643 αναταξινοµήθηκε από το λογαριασµό "Υποχρεώσεις από χρηµατοδοτικές 
µισθώσεις" των µακροπροθέσµων υποχρεώσεων στον αντίστοιχο λογαριασµό των 
βραχυπροθέσµων υποχρεώσεων των εταιρικών και ενοποιηµένων οικονοµικών καταστάσεων, 
λόγω του ότι αφορά υποχρεώσεις από χρηµατοδοτικές µισθώσεις µηχανολογικού εξοπλισµού 
πληρωτέες εντός της τρέχουσας χρήσεως. 
 

 

3. Αναµόρφωση κονδυλίων Οικονοµικών Καταστάσεων (∆.Λ.Π. 8) 

Η ∆ιοίκηση του Οµίλου σε επανεξέταση του ύψους των σχηµατισµένων ως και την 31/12/2007 

αναβαλλόµενων φορολογικών υποχρεώσεων και απαιτήσεων διαπίστωσε, ότι η σχηµατισµένη 
φορολογική υποχρέωση που είχε προκύψει από την αναπροσαρµογή πάγιων περιουσιακών 
στοιχείων σε εύλογες αξίες υπολοιπόταν του ποσού που θα έπρεπε να είχε σχηµατισθεί 
σύµφωνα µε τις διατάξεις του ∆.Λ.Π. 12 "Φόροι εισοδήµατος". Για το λόγο αυτό, άµεσα 

προχώρησε στον προσδιορισµό της συνολικής επίδρασης από την αναµόρφωση του υπολοίπου 

της αναβαλλόµενης φορολογίας και την επίρριψή της στις σχετικές χρήσεις που θα έπρεπε να 
είχε βαρύνει. Για την αναµόρφωση του υπολοίπου της αναβαλλόµενης φορολογίας υιοθετήθηκαν 
αναδροµικά οι διατάξεις του ∆.Λ.Π. 8 "Λογιστικές Πολιτικές, Μεταβολές στις Λογιστικές Εκτιµήσεις 
και Λάθη" από την 1/1/2006. Από την διόρθωση του υπολοίπου της αναβαλλόµενης φορολογίας 
στον Όµιλο και στην Εταιρεία, ο Ισολογισµός και τα Αποτελέσµατα των προηγούµενων χρήσεων 
που έληξαν κατά την 31η ∆εκεµβρίου 2005, 31η ∆εκεµβρίου 2006 και 31η ∆εκεµβρίου 2007 

καθώς και της ενδιάµεσης περιόδου 1/1/2007-30/6/2007 της προηγούµενης χρήσεως 
αναµορφώθηκαν ως ακολούθως: 
 

 

3.1 Αναµόρφωση κονδυλίων Οικονοµικών Καταστάσεων Χρήσεως 2005 

Τα κονδύλια των Οικονοµικών Καταστάσεων, τα οποία αναµορφώθηκαν από την αναδροµική 
διόρθωση του υπολοίπου της αναβαλλόµενης φορολογίας, του Οµίλου και της Εταιρείας για τη 
χρήση που έληξε κατά την 31η ∆εκεµβρίου 2005, έχουν ως ακολούθως: 
 

 

3.1.1 Χρήση 2005 – Ισολογισµός Οµίλου: Τα κονδύλια του Ισολογισµού του Οµίλου για τη 
χρήση που έληξε κατά την 31η ∆εκεµβρίου 2005, αναµορφώθηκαν ως ακολούθως: 
 

 

 

 



Ε∆ΡΑΣΗ Χ. ΨΑΛΛΙ∆ΑΣ 
ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΤΕΧΝΙΚΗ, ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΗ, ΕΜΠΟΡΙΚΗ & ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

Εξαµηνιαία Οικονοµική Έκθεση 
για την περίοδο από 1η Ιανουαρίου 2008 έως 30η Ιουνίου 2008 

(Τα ποσά είναι εκπεφρασµένα σε χιλιάδες ευρώ, εκτός εάν αναφέρεται διαφορετικά) 
 
 

Εξαµηνιαίες Οικονοµικές Καταστάσεις  28

ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΣ  

Ο ΟΜΙΛΟΣ 

Υπόλοιπα της 
31.12.2005 
όπως 

προγενέστερα 
είχαν 

δηµοσιευθεί 

 

Προσαρµογή 
αξίας 

αναβαλλόµενων 
φορολογικών 
απαιτήσεων 

(υποχρεώσεων) 

 
Αναµορφωµένα 
υπόλοιπα της 

31.12.2005  

ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ      
ΜΗ ΚΥΚΛΟΦΟΡΟΥΝΤΑ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ      
Γήπεδα-οικόπεδα 40.098  0  40.098 
Κτίρια 9.726  0  9.726 
Μηχανήµατα 21.525  0  21.525 
Μεταφορικά µέσα 1.555  0  1.555 
Έπιπλα και λοιπός εξοπλισµός. 645  0  645 
Πάγια υπο εκτέλεση 1.711  0  1.711 
Αυλα περιουσιακά στοιχεία 573  0  573 
Επενδύσεις σε συγγενείς επιχειρήσεις 1.889  0  1.889 
Αναβαλλόµενες φορολογικές απαιτήσεις 3.698  1.195  4.893 

∆ιαθέσιµα για πώληση χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά 
στοιχεία 

1.285  0  1.285 

 82.705  1.195  83.900 
ΚΥΚΛΟΦΟΡΟΥΝΤΑ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ         
Αποθέµατα 40.251  0  40.251 
Πελάτες και λοιπές απαιτήσεις 31.401  0  31.401 

Επενδύσεις σε εύλογη αξία µέσω των αποτελεσµάτων 
χρήσης 5.778  0  5.778 

Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα 2.914  0  2.914 

 80.344  0  80.344 

ΣΥΝΟΛΟ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΚΩΝ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ 163.049  1.195  164.244 

ΚΑΘΑΡΗ ΘΕΣΗ      
Μετοχικό κεφάλαιο 37.067  0  37.067 
Υπέρ το άρτιο  12.690  0  12.690 
Ίδιες µετοχές (2.055)  0  (2.055) 
Αποθεµατικά εύλογης αξίας 4.475  0  4.475 
Λοιπά αποθεµατικά 7.957  0  7.957 

Στοιχεία της καθαρής θέσης που σχετίζονται µε 
περιουσιακά στοιχεία που προορίζονται για διάθεση (245)  0  (245) 

Αποτελέσµατα εις νέον (9.384)  (9.081)  (18.465) 

ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΚΑΙ ΑΠΟΘΕΜΑΤΙΚΑ ΑΠΟ∆Ι∆ΟΜΕΝΑ 
ΣΤΟΥΣ ΜΕΤΟΧΟΥΣ ΤΗΣ ΜΗΤΡΙΚΗΣ 50.505  (9.081)  41.424 

∆ικαιώµατα µειοψηφίας 306  0  306 

ΣΥΝΟΛΟ ΚΑΘΑΡΗΣ ΘΕΣΗΣ 50.811  (9.081)  41.730 

ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ      
ΜΑΚΡΟΠΡΟΘΕΣΜΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ      
Αναβαλλόµενες φορολογικές υποχρεώσεις 0  10.276  10.276 
Έντοκα δάνεια 33.000  0  33.000 
Προβλέψεις για παροχές στους εργαζόµενους 2.198  0  2.198 
Μακροπρόθεσµες προβλέψεις 630  0  630 

 35.828  10.276  46.104 
ΒΡΑΧΥΠΡΟΘΕΣΜΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ      
Προµηθευτές και λοιπές υποχρεώσεις 31.697  0  31.697 
Τρέχων φόρος εισοδήµατος 943  0  943 
Βραχυπρόθεσµα δάνεια 42.717  0  42.717 
Προβλέψεις και λοιπές υποχρεώσεις 1.053  0  1.053 

 76.410  0  76.410 
ΣΥΝΟΛΟ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ 112.238  10.276  122.514 

ΣΥΝΟΛΟ ΚΑΘΑΡΗΣ ΘΕΣΗΣ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ 163.049  1.195  164.244 
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3.1.2 Χρήση 2005 – Κατάσταση Αποτελεσµάτων Χρήσεως Οµίλου: Σχετικά µε τα κονδύλια 
της κατάστασης αποτελεσµάτων χρήσεως του Οµίλου για τη χρήση που έληξε την 31η 
∆εκεµβρίου 2005 δεν προέκυψε αναµόρφωση. 
 

 

3.1.3 Χρήση 2005 – Ισολογισµός Εταιρείας: Τα κονδύλια του Ισολογισµού της Εταιρείας για τη 

χρήση που έληξε κατά την 31η ∆εκεµβρίου 2005, αναµορφώθηκαν ως ακολούθως: 
 

ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΣ  

Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

Υπόλοιπα της 
31.12.2005 
όπως 

προγενέστερα 
είχαν 

δηµοσιευθεί 

 

Προσαρµογή 
αξίας 

αναβαλλόµενων 
φορολογικών 
απαιτήσεων 

(υποχρεώσεων) 

 
Αναµορφωµένα 
υπόλοιπα της 

31.12.2005  

ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ      
ΜΗ ΚΥΚΛΟΦΟΡΟΥΝΤΑ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ      
Γήπεδα-οικόπεδα 39.029  0  39.029 
Κτίρια 8.829  0  8.829 
Μηχανήµατα 20.858  0  20.858 
Μεταφορικά µέσα 1.403  0  1.403 
Έπιπλα και λοιπός εξοπλισµός. 584  0  584 
Πάγια υπο εκτέλεση 1.664  0  1.664 
Επενδύσεις σε συγγενείς επιχειρήσεις 992  0  992 
Αναβαλλόµενες φορολογικές απαιτήσεις 749  1.525  2.274 
∆ιαθέσιµα για πώληση χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία 8.409  0  8.409 

 82.517  1.525  84.042 
ΚΥΚΛΟΦΟΡΟΥΝΤΑ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ         
Αποθέµατα 26.954  0  26.954 
Πελάτες και λοιπές απαιτήσεις 25.184  0  25.184 
Επενδύσεις σε εύλογη αξία µέσω των αποτελεσµάτων χρήσης 5.778  0  5.778 
Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα 930  0  930 

 58.846  0  58.846 

ΣΥΝΟΛΟ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΚΩΝ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ 141.363  1.525  142.888 

ΚΑΘΑΡΗ ΘΕΣΗ      
Μετοχικό κεφάλαιο 37.067  0  37.067 
Υπέρ το άρτιο  12.690  0  12.690 
Ίδιες µετοχές (2.055)  0  (2.055) 
Αποθεµατικά εύλογης αξίας 4.475  0  4.475 
Λοιπά αποθεµατικά 7.957  0  7.957 

Στοιχεία της καθαρής θέσης που σχετίζονται µε περιουσιακά 
στοιχεία που προορίζονται για διάθεση (245)  0  (245) 

Αποτελέσµατα εις νέον (5.459)  (8.443)  (13.902) 

ΣΥΝΟΛΟ ΚΑΘΑΡΗΣ ΘΕΣΗΣ 54.430  (8.443)  45.987 

ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ      
ΜΑΚΡΟΠΡΟΘΕΣΜΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ      
Αναβαλλόµενες φορολογικές υποχρεώσεις 0  9.968  9.968 
Έντοκα δάνεια 33.000  0  33.000 
Προβλέψεις για παροχές στους εργαζόµενους 1.957  0  1.957 
Μακροπρόθεσµες προβλέψεις 630  0  630 

 35.587  9.968  45.555 
      



Ε∆ΡΑΣΗ Χ. ΨΑΛΛΙ∆ΑΣ 
ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΤΕΧΝΙΚΗ, ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΗ, ΕΜΠΟΡΙΚΗ & ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

Εξαµηνιαία Οικονοµική Έκθεση 
για την περίοδο από 1η Ιανουαρίου 2008 έως 30η Ιουνίου 2008 

(Τα ποσά είναι εκπεφρασµένα σε χιλιάδες ευρώ, εκτός εάν αναφέρεται διαφορετικά) 
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ΒΡΑΧΥΠΡΟΘΕΣΜΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ 

Προµηθευτές και λοιπές υποχρεώσεις 21.164  0  21.164 
Βραχυπρόθεσµα δάνεια 29.129  0  29.129 
Προβλέψεις και λοιπές υποχρεώσεις 1.053  0  1.053 

 51.346  0  51.346 
ΣΥΝΟΛΟ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ 86.933  9.968  96.901 

ΣΥΝΟΛΟ ΚΑΘΑΡΗΣ ΘΕΣΗΣ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ 141.363  1.525  142.888 

 

 

3.1.4 Χρήση 2005 – Κατάσταση Αποτελεσµάτων Χρήσεως Εταιρείας: Σχετικά µε τα κονδύλια 
της κατάστασης αποτελεσµάτων χρήσεως της Εταιρείας για τη χρήση που έληξε την 31η 

∆εκεµβρίου 2005 δεν προέκυψε αναµόρφωση. 
 

 

3.2 Αναµόρφωση κονδυλίων Οικονοµικών Καταστάσεων Χρήσεως 2006 

Τα κονδύλια των Οικονοµικών Καταστάσεων, τα οποία αναµορφώθηκαν από την αναδροµική 
διόρθωση του υπολοίπου της αναβαλλόµενης φορολογίας, του Οµίλου και της Εταιρείας για τη 
χρήση που έληξε κατά την 31η ∆εκεµβρίου 2006, έχουν ως ακολούθως: 
 

 

3.2.1 Χρήση 2006 – Ισολογισµός Οµίλου: Τα κονδύλια του Ισολογισµού του Οµίλου για τη 
χρήση που έληξε κατά την 31η ∆εκεµβρίου 2006, αναµορφώθηκαν ως ακολούθως: 
 

ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΣ  

Ο ΟΜΙΛΟΣ 

Υπόλοιπα της 
31.12.2006 
όπως 

προγενέστερα 
είχαν 

δηµοσιευθεί 

 

Προσαρµογή 
αξίας 

αναβαλλόµενων 
φορολογικών 
απαιτήσεων 

(υποχρεώσεων) 

 
Αναµορφωµένα 
υπόλοιπα της 

31.12.2006  

ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ      
ΜΗ ΚΥΚΛΟΦΟΡΟΥΝΤΑ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ      
Γήπεδα-οικόπεδα 37.046  0  37.046 
Κτίρια 9.574  0  9.574 
Μηχανήµατα 21.233  0  21.233 
Μεταφορικά µέσα 1.515  0  1.515 
Έπιπλα και λοιπός εξοπλισµός. 511  0  511 
Πάγια υπο εκτέλεση 1.935  0  1.935 
Πάγια στοιχεία µε χρηµατοδοτικές µισθώσεις 3.727  0  3.727 
Αυλα περιουσιακά στοιχεία 1.295  0  1.295 
Επενδύσεις σε συγγενείς επιχειρήσεις 992  0  992 
Αναβαλλόµενες φορολογικές απαιτήσεις 2.916  1.359  4.275 

∆ιαθέσιµα για πώληση χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά 
στοιχεία 1.651  0  1.651 

Άλλα χρηµατοοικονοµικά στοιχεία 146  0  146 

 82.541  1.359  83.900 
 
         



Ε∆ΡΑΣΗ Χ. ΨΑΛΛΙ∆ΑΣ 
ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΤΕΧΝΙΚΗ, ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΗ, ΕΜΠΟΡΙΚΗ & ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

Εξαµηνιαία Οικονοµική Έκθεση 
για την περίοδο από 1η Ιανουαρίου 2008 έως 30η Ιουνίου 2008 

(Τα ποσά είναι εκπεφρασµένα σε χιλιάδες ευρώ, εκτός εάν αναφέρεται διαφορετικά) 
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ΚΥΚΛΟΦΟΡΟΥΝΤΑ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ 

Αποθέµατα 24.691  0  24.691 
Πελάτες και λοιπές απαιτήσεις 62.707  0  62.707 

Επενδύσεις σε εύλογη αξία µέσω των αποτελεσµάτων 
χρήσης 2.702  0  2.702 

Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα 2.645  0  2.645 

 92.745  0  92.745 

ΣΥΝΟΛΟ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΚΩΝ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ 175.286  1.359  176.645 

ΚΑΘΑΡΗ ΘΕΣΗ      
Μετοχικό κεφάλαιο 37.067  0  37.067 
Υπέρ το άρτιο  12.690  0  12.690 
Ίδιες µετοχές (2.423)  0  (2.423) 
Αποθεµατικά εύλογης αξίας 4.245  0  4.245 

Συν/κές διαφ.µετατροπής οικονοµικών εκµεταλλεύσεων 
εξωτερικού 101  0  101 

Λοιπά αποθεµατικά 8.038  0  8.038 

Στοιχεία της καθαρής θέσης που σχετίζονται µε 
περιουσιακά στοιχεία που προορίζονται για διάθεση 558  0  558 

Αποτελέσµατα εις νέον (9.594)  (8.191)  (17.785) 

ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΚΑΙ ΑΠΟΘΕΜΑΤΙΚΑ ΑΠΟ∆Ι∆ΟΜΕΝΑ 
ΣΤΟΥΣ ΜΕΤΟΧΟΥΣ ΤΗΣ ΜΗΤΡΙΚΗΣ 50.682  (8.191)  42.491 

∆ικαιώµατα µειοψηφίας 522  0  522 

ΣΥΝΟΛΟ ΚΑΘΑΡΗΣ ΘΕΣΗΣ 51.204  (8.191)  43.013 

ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ      
ΜΑΚΡΟΠΡΟΘΕΣΜΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ      
Επιχορηγήσεις περιουσιακών στοιχείων 332  0  332 
Οµολογιακά ∆άνεια 41.506  0  41.506 
Αναβαλλόµενες φορολογικές υποχρεώσεις 0  9.550  9.550 
Έντοκα δάνεια 237  0  237 
Υποχρεώσεις από χρηµατοδοτικές µισθώσεις 2.973  0  2.973 
Προβλέψεις για παροχές στους εργαζόµενους 2.681  0  2.681 
Μακροπρόθεσµες προβλέψεις 1.748  0  1.748 
 
 
 

49.477  9.550  59.027 

ΒΡΑΧΥΠΡΟΘΕΣΜΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ      
Προµηθευτές και λοιπές υποχρεώσεις 35.972  0  35.972 
Τρέχων φόρος εισοδήµατος 610  0  610 
Βραχυπρόθεσµα δάνεια 37.392  0  37.392 
Προβλέψεις και λοιπές υποχρεώσεις 631  0  631 

 74.605  0  74.605 
ΣΥΝΟΛΟ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ 124.082  9.550  133.632 

ΣΥΝΟΛΟ ΚΑΘΑΡΗΣ ΘΕΣΗΣ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ 175.286  1.359  176.645 

 

 

3.2.2 Χρήση 2006 – Κατάσταση Αποτελεσµάτων Χρήσεως Οµίλου: Το σύνολο των 
αποτελεσµάτων χρήσεως του Οµίλου για τη χρήση που έληξε την 31η ∆εκεµβρίου 2006, όπως 
προγενέστερα είχε δηµοσιευθεί, ανερχόταν σε € 1.169 και αναµορφώθηκε σε € 1.502, όπως 
αναλυτικά προκύπτει από τον ακόλουθο πίνακα: 

 

 

 



Ε∆ΡΑΣΗ Χ. ΨΑΛΛΙ∆ΑΣ 
ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΤΕΧΝΙΚΗ, ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΗ, ΕΜΠΟΡΙΚΗ & ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

Εξαµηνιαία Οικονοµική Έκθεση 
για την περίοδο από 1η Ιανουαρίου 2008 έως 30η Ιουνίου 2008 

(Τα ποσά είναι εκπεφρασµένα σε χιλιάδες ευρώ, εκτός εάν αναφέρεται διαφορετικά) 
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ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ ΧΡΗΣΕΩΣ 

Ο ΟΜΙΛΟΣ 

Υπόλοιπα της 
31.12.2006 
όπως 

προγενέστερα 
είχαν 

δηµοσιευθεί 

 

Προσαρµογή 
αξίας 

αναβαλλόµενων 
φορολογικών 
απαιτήσεων 

(υποχρεώσεων) 

 
Αναµορφωµένα 
υπόλοιπα της 

31.12.2006  

Πωλήσεις 118.752  0  118.752 
Μείον: Κόστος πωλήσεων (114.187)  0  (114.187) 

Μικτό κέρδος 4.565  0  4.565 
      
Λοιπά έσοδα εκµεταλλεύσεως 7.335  0  7.335 
Έξοδα διοικητικής λειτουργίας (4.653)  0  (4.653) 
Έξοδα λειτουργίας διαθέσεως (18)  0  (18) 
Λοιπά έξοδα εκµεταλλεύσεως (3)  0  (3) 
Χρηµατοοικονοµικό κόστος (καθαρό) (5.371)  0  (5.371) 
Λοιπά χρηµατοοικονοµικά αποτελέσµατα (123)  0  (123) 
Αποτελέσµατα από λοιπές επιχειρήσεις 490  0  490 
Αποτελέσµατα από συγγενείς επιχειρήσεις 340  0  340 

Αποτελέσµατα προ φόρων 2.562  0  2.562 
Μείον: Φόρος εισοδήµατος (1.393)  333  (1.060) 

Αποτελέσµατα µετά από φόρους 1.169  333  1.502 
      
Κατανέµονται σε:      
Μετόχους εταιρείας 1.170    1.503 
∆ικαιώµατα µειοψηφίας (1)    (1) 
      
Κέρδη ανά µετοχή (€ ανά µετοχή)      
  Βασικά 0,04    0,05 

 

 

3.2.3 Χρήση 2006 – Ισολογισµός Εταιρείας: Τα κονδύλια του Ισολογισµού της Εταιρείας για τη 

χρήση που έληξε κατά την 31η ∆εκεµβρίου 2006, αναµορφώθηκαν ως ακολούθως: 
 

ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΣ  

Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

Υπόλοιπα της 
31.12.2006 
όπως 

προγενέστερα 
είχαν 

δηµοσιευθεί 

 

Προσαρµογή 
αξίας 

αναβαλλόµενων 
φορολογικών 
απαιτήσεων 

(υποχρεώσεων) 

 
Αναµορφωµένα 
υπόλοιπα της 

31.12.2006  

ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ      
ΜΗ ΚΥΚΛΟΦΟΡΟΥΝΤΑ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ      
Γήπεδα-οικόπεδα 35.588  0  35.588 
Κτίρια 8.314  0  8.314 
Μηχανήµατα 20.775  0  20.775 
Μεταφορικά µέσα 1.388  0  1.388 
Έπιπλα και λοιπός εξοπλισµός. 467  0  467 
Πάγια υπο εκτέλεση 1.755  0  1.755 
Πάγια στοιχεία µε χρηµατοδοτικές µισθώσεις 3.727  0  3.727 
Αυλα περιουσιακά στοιχεία 617  0  617 
Επενδύσεις σε συγγενείς επιχειρήσεις 992  0  992 
Αναβαλλόµενες φορολογικές απαιτήσεις 690  1.337  2.027 



Ε∆ΡΑΣΗ Χ. ΨΑΛΛΙ∆ΑΣ 
ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΤΕΧΝΙΚΗ, ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΗ, ΕΜΠΟΡΙΚΗ & ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

Εξαµηνιαία Οικονοµική Έκθεση 
για την περίοδο από 1η Ιανουαρίου 2008 έως 30η Ιουνίου 2008 

(Τα ποσά είναι εκπεφρασµένα σε χιλιάδες ευρώ, εκτός εάν αναφέρεται διαφορετικά) 
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∆ιαθέσιµα για πώληση χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία 8.974  0  8.974 

 83.287  1.337  84.624 
ΚΥΚΛΟΦΟΡΟΥΝΤΑ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ         
Αποθέµατα 20.609  0  20.609 
Πελάτες και λοιπές απαιτήσεις 47.468  0  47.468 
Επενδύσεις σε εύλογη αξία µέσω των αποτελεσµάτων χρήσης 2.640  0  2.640 
Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα 440  0  440 

 71.157  0  71.157 

ΣΥΝΟΛΟ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΚΩΝ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ 154.444  1.337  155.781 

ΚΑΘΑΡΗ ΘΕΣΗ      
Μετοχικό κεφάλαιο 37.067  0  37.067 
Υπέρ το άρτιο  12.690  0  12.690 
Ίδιες µετοχές (2.423)  0  (2.423) 
Αποθεµατικά εύλογης αξίας 4.245  0  4.245 

Συν/κές διαφ.µετατροπής οικονοµικών εκµεταλλεύσεων 
εξωτερικού 

107  0  107 

Λοιπά αποθεµατικά 8.038  0  8.038 

Στοιχεία της καθαρής θέσης που σχετίζονται µε περιουσιακά 
στοιχεία που προορίζονται για διάθεση 558  0  558 

Αποτελέσµατα εις νέον (6.741)  (7.905)  (14.646) 

ΣΥΝΟΛΟ ΚΑΘΑΡΗΣ ΘΕΣΗΣ 53.541  (7.905)  45.636 

ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ      
ΜΑΚΡΟΠΡΟΘΕΣΜΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ      
Οµολογιακά ∆άνεια 40.500  0  40.500 
Αναβαλλόµενες φορολογικές υποχρεώσεις 0  9.242  9.242 
Υποχρεώσεις από χρηµατοδοτικές µισθώσεις 2.973  0  2.973 
Προβλέψεις για παροχές στους εργαζόµενους 2.553  0  2.553 
Μακροπρόθεσµες προβλέψεις 1.748  0  1.748 

 47.774  9.242  57.016 
ΒΡΑΧΥΠΡΟΘΕΣΜΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ      
Προµηθευτές και λοιπές υποχρεώσεις 22.959  0  22.959 
Τρέχων φόρος εισοδήµατος 244  0  244 
Βραχυπρόθεσµα δάνεια 29.295  0  29.295 
Προβλέψεις και λοιπές υποχρεώσεις 631  0  631 

 53.129  0  53.129 
ΣΥΝΟΛΟ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ 100.903  9.242  110.145 

ΣΥΝΟΛΟ ΚΑΘΑΡΗΣ ΘΕΣΗΣ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ 154.444  1.337  155.781 

 

 

3.2.4 Χρήση 2006 – Κατάσταση Αποτελεσµάτων Χρήσεως Εταιρείας: Το σύνολο των 
αποτελεσµάτων χρήσεως της Εταιρείας για τη χρήση που έληξε την 31η ∆εκεµβρίου 2006, όπως 
προγενέστερα είχε δηµοσιευθεί, ανερχόταν σε € 242 και αναµορφώθηκε σε € 575, όπως 
αναλυτικά προκύπτει από τον ακόλουθο πίνακα: 

 

 

 

 

 

 



Ε∆ΡΑΣΗ Χ. ΨΑΛΛΙ∆ΑΣ 
ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΤΕΧΝΙΚΗ, ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΗ, ΕΜΠΟΡΙΚΗ & ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

Εξαµηνιαία Οικονοµική Έκθεση 
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ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ ΧΡΗΣΕΩΣ 

Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

Υπόλοιπα της 
31.12.2006 
όπως 

προγενέστερα 
είχαν 

δηµοσιευθεί 

 

Προσαρµογή 
αξίας 

αναβαλλόµενων 
φορολογικών 
απαιτήσεων 

(υποχρεώσεων) 

 
Αναµορφωµένα 
υπόλοιπα της 

31.12.2006  

Πωλήσεις 97.976  0  97.976 
Μείον: Κόστος πωλήσεων (95.431)  0  (95.431) 

Μικτό κέρδος 2.545  0  2.545 
      
Λοιπά έσοδα εκµεταλλεύσεως 6.331  0  6.331 
Έξοδα διοικητικής λειτουργίας (4.011)  0  (4.011) 
Έξοδα λειτουργίας διαθέσεως (7)  0  (7) 
Χρηµατοοικονοµικό κόστος (καθαρό) (4.741)  0  (4.741) 
Λοιπά χρηµατοοικονοµικά αποτελέσµατα 44  0  44 
Αποτελέσµατα από λοιπές επιχειρήσεις 490  0  490 

Αποτελέσµατα προ φόρων 651  0  651 
Μείον: Φόρος εισοδήµατος (409)  333  (76) 

Αποτελέσµατα µετά από φόρους 242  333  575 
      
Κέρδη ανά µετοχή (€ ανά µετοχή)      
  Βασικά 0,01    0,02 

 

 

3.3 Αναµόρφωση κονδυλίων Ενδιάµεσων Οικονοµικών Καταστάσεων Χρήσεως 2007 

3.3.1 Περίοδος 1/1-30/6/2007 – Κατάσταση Αποτελεσµάτων Χρήσεως Οµίλου: Το σύνολο 
των αποτελεσµάτων χρήσεως του Οµίλου για την ενδιάµεση περίοδο που έληξε κατά την 30η 
Ιουνίου 2007, όπως προγενέστερα είχε δηµοσιευθεί, ανερχόταν σε € 1.723 και αναµορφώθηκε σε 
€ 2.646, όπως αναλυτικά προκύπτει από τον ακόλουθο πίνακα: 

 

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ ΧΡΗΣΕΩΣ 

Ο ΟΜΙΛΟΣ 

Υπόλοιπα της 
30.06.2007 
όπως 

προγενέστερα 
είχαν 

δηµοσιευθεί 

 

Προσαρµογή 
αξίας 

αναβαλλόµενων 
φορολογικών 
απαιτήσεων 

(υποχρεώσεων) 

 
Αναµορφωµένα 
υπόλοιπα της 

30.06.2007  

Πωλήσεις 56.208  0  56.208 
Μείον: Κόστος πωλήσεων (51.176)  0  (51.176) 

Μικτό κέρδος 5.032  0  5.032 
      
Λοιπά έσοδα εκµεταλλεύσεως 1.722  0  1.722 
Έξοδα διοικητικής λειτουργίας (2.232)  0  (2.232) 
Έξοδα λειτουργίας διαθέσεως (13)  0  (13) 
Λοιπά έξοδα εκµεταλλεύσεως (26)  0  (26) 
Χρηµατοοικονοµικό κόστος (καθαρό) (3.186)  0  (3.186) 
Λοιπά χρηµατοοικονοµικά αποτελέσµατα 193  0  193 
Αποτελέσµατα από λοιπές επιχειρήσεις 345  0  345 
Αποτελέσµατα από συγγενείς επιχειρήσεις 459  0  459 

Αποτελέσµατα προ φόρων 2.294  0  2.294 



Ε∆ΡΑΣΗ Χ. ΨΑΛΛΙ∆ΑΣ 
ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΤΕΧΝΙΚΗ, ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΗ, ΕΜΠΟΡΙΚΗ & ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

Εξαµηνιαία Οικονοµική Έκθεση 
για την περίοδο από 1η Ιανουαρίου 2008 έως 30η Ιουνίου 2008 
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Μείον: Φόρος εισοδήµατος (571)  923  352 

Αποτελέσµατα µετά από φόρους 1.723  923  2.646 
      
Κατανέµονται σε:      
Μετόχους εταιρείας 1.706    2.629 
∆ικαιώµατα µειοψηφίας 17    17 
      
Κέρδη ανά µετοχή (€ ανά µετοχή)      
  Βασικά 0,06    0,09 

 

 

3.3.2 Περίοδος 1/1-30/6/2007 – Κατάσταση Αποτελεσµάτων Χρήσεως Εταιρείας: Το σύνολο 
των αποτελεσµάτων χρήσεως της Εταιρείας για την ενδιάµεση περίοδο που έληξε κατά την 30η 
Ιουνίου 2007, όπως προγενέστερα είχε δηµοσιευθεί, ανερχόταν σε € 895 και αναµορφώθηκε σε      
€ 1.818, όπως αναλυτικά προκύπτει από τον ακόλουθο πίνακα: 

 

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ ΧΡΗΣΕΩΣ 

Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

Υπόλοιπα της 
30.06.2007 όπως 
προγενέστερα 

είχαν 
δηµοσιευθεί 

 

Προσαρµογή 
αξίας 

αναβαλλόµενων 
φορολογικών 
απαιτήσεων 

(υποχρεώσεων) 

 
Αναµορφωµένα 
υπόλοιπα της 

30.06.2007  

Πωλήσεις 46.721  0  46.721 
Μείον: Κόστος πωλήσεων (42.438)  0  (42.438) 

Μικτό κέρδος 4.283  0  4.283 
      
Λοιπά έσοδα εκµεταλλεύσεως 1.411  0  1.411 
Έξοδα διοικητικής λειτουργίας (2.088)  0  (2.088) 
Έξοδα λειτουργίας διαθέσεως (13)  0  (13) 
Χρηµατοοικονοµικό κόστος (καθαρό) (2.819)  0  (2.819) 
Λοιπά χρηµατοοικονοµικά αποτελέσµατα 33  0  33 
Αποτελέσµατα από λοιπές επιχειρήσεις 345  0  345 

Αποτελέσµατα προ φόρων 1.152  0  1.152 
Μείον: Φόρος εισοδήµατος (257)  923  666 

Αποτελέσµατα µετά από φόρους 895  923  1.818 
      
Κέρδη ανά µετοχή (€ ανά µετοχή)      
  Βασικά 0,03    0,06 

 

 

3.4 Αναµόρφωση κονδυλίων Ετήσιων Οικονοµικών Καταστάσεων Χρήσεως 2007 

3.4.1 Χρήση 2007 – Ισολογισµός Οµίλου: Τα κονδύλια του Ισολογισµού του Οµίλου για τη 
χρήση που έληξε κατά την 31η ∆εκεµβρίου 2007, αναµορφώθηκαν ως ακολούθως: 
 

 

 

 



Ε∆ΡΑΣΗ Χ. ΨΑΛΛΙ∆ΑΣ 
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ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΣ  

Ο ΟΜΙΛΟΣ 

Υπόλοιπα της 
31.12.2007 
όπως 

προγενέστερα 
είχαν 

δηµοσιευθεί 

 

Προσαρµογή 
αξίας 

αναβαλλόµενων 
φορολογικών 
απαιτήσεων 

(υποχρεώσεων) 

 
Αναµορφωµένα 
υπόλοιπα της 

31.12.2007  

ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ      
ΜΗ ΚΥΚΛΟΦΟΡΟΥΝΤΑ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ      
Γήπεδα-οικόπεδα 53.115  0  53.115 
Κτίρια 11.799  0  11.799 
Μηχανήµατα 21.396  0  21.396 
Μεταφορικά µέσα 1.319  0  1.319 
Έπιπλα και λοιπός εξοπλισµός. 389  0  389 
Πάγια υπο εκτέλεση 2.021  0  2.021 
Πάγια στοιχεία µε χρηµατοδοτικές µισθώσεις 5.440  0  5.440 
Αυλα περιουσιακά στοιχεία 7.295  0  7.295 
Επενδύσεις σε συγγενείς επιχειρήσεις 1.630  0  1.630 
Αναβαλλόµενες φορολογικές απαιτήσεις 2.293  1.634  3.927 

∆ιαθέσιµα για πώληση χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά 
στοιχεία 1.967  0  1.967 

Άλλα χρηµατοοικονοµικά στοιχεία 4  0  4 

 108.668  1.634  110.302 
ΚΥΚΛΟΦΟΡΟΥΝΤΑ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ         
Αποθέµατα 26.942  0  26.942 
Πελάτες και λοιπές απαιτήσεις 80.382  0  80.382 

Επενδύσεις σε εύλογη αξία µέσω των αποτελεσµάτων 
χρήσης 83  0  83 

Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα 3.669  0  3.669 

 111.076  0  111.076 

ΣΥΝΟΛΟ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΚΩΝ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ 219.744  1.634  221.378 

ΚΑΘΑΡΗ ΘΕΣΗ      
Μετοχικό κεφάλαιο 37.279  0  37.279 
Υπέρ το άρτιο  12.728  0  12.728 
Ίδιες µετοχές (2.012)  0  (2.012) 
Αποθεµατικά εύλογης αξίας 28.873  (6.102)  22.771 

Συν/κές διαφ.µετατροπής οικονοµικών εκµεταλλεύσεων 
εξωτερικού (91)  0  (91) 

Λοιπά αποθεµατικά 7.282  0  7.282 
Αποτελέσµατα εις νέον (9.063)  (7.085)  (16.148) 

ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΚΑΙ ΑΠΟΘΕΜΑΤΙΚΑ ΑΠΟ∆Ι∆ΟΜΕΝΑ 
ΣΤΟΥΣ ΜΕΤΟΧΟΥΣ ΤΗΣ ΜΗΤΡΙΚΗΣ 74.996  (13.187)  61.809 

∆ικαιώµατα µειοψηφίας 733  394  1.127 

ΣΥΝΟΛΟ ΚΑΘΑΡΗΣ ΘΕΣΗΣ 75.729  (12.793)  62.936 

ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ      
ΜΑΚΡΟΠΡΟΘΕΣΜΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ      
Επιχορηγήσεις περιουσιακών στοιχείων 298  0  298 
Οµολογιακά ∆άνεια 18.224  0  18.224 
Αναβαλλόµενες φορολογικές υποχρεώσεις 0  14.426  14.426 
Έντοκα δάνεια 311  0  311 
Υποχρεώσεις από χρηµατοδοτικές µισθώσεις 3.850  0  3.850 
Προβλέψεις για παροχές στους εργαζόµενους 2.771  0  2.771 

 25.454  14.426  39.880 
 
 
 
 
 

     



Ε∆ΡΑΣΗ Χ. ΨΑΛΛΙ∆ΑΣ 
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ΒΡΑΧΥΠΡΟΘΕΣΜΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ 

Προµηθευτές και λοιπές υποχρεώσεις 37.827  0  37.827 
Τρέχων φόρος εισοδήµατος 340  0  340 
Βραχυπρόθεσµα δάνεια 40.219  0  40.219 
Βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις οµολογιακών δανείων 37.094  0  37.094 
Προβλέψεις και λοιπές υποχρεώσεις 3.081  0  3.081 

 118.561  0  118.561 
ΣΥΝΟΛΟ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ 144.015  14.426  158.441 

ΣΥΝΟΛΟ ΚΑΘΑΡΗΣ ΘΕΣΗΣ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ 219.744  1.634  221.378 

 

 

3.4.2 Χρήση 2007 – Κατάσταση Αποτελεσµάτων Χρήσεως Οµίλου: Το σύνολο των 
αποτελεσµάτων χρήσεως του Οµίλου για τη χρήση που έληξε την 31η ∆εκεµβρίου 2007, όπως 
προγενέστερα είχε δηµοσιευθεί, ανερχόταν σε € 1.778 και αναµορφώθηκε σε € 2.701, όπως 
αναλυτικά προκύπτει από τον ακόλουθο πίνακα: 

 

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ ΧΡΗΣΕΩΣ 

Ο ΟΜΙΛΟΣ 

Υπόλοιπα της 
31.12.2007 
όπως 

προγενέστερα 
είχαν 

δηµοσιευθεί 

 

Προσαρµογή 
αξίας 

αναβαλλόµενων 
φορολογικών 
απαιτήσεων 

(υποχρεώσεων) 

 
Αναµορφωµένα 
υπόλοιπα της 

31.12.2007  

Πωλήσεις 121.646  0  121.646 
Μείον: Κόστος πωλήσεων (110.878)  0  (110.878) 

Μικτό κέρδος 10.768  0  10.768 
      
Λοιπά έσοδα εκµεταλλεύσεως 2.455  0  2.455 
Έξοδα διοικητικής λειτουργίας (4.548)  0  (4.548) 
Έξοδα λειτουργίας διαθέσεως (160)  0  (160) 
Λοιπά έξοδα εκµεταλλεύσεως (96)  0  (96) 
Χρηµατοοικονοµικό κόστος (καθαρό) (6.837)  0  (6.837) 
Λοιπά χρηµατοοικονοµικά αποτελέσµατα 396  0  396 
Αποτελέσµατα από λοιπές επιχειρήσεις 345  0  345 
Αποτελέσµατα από συγγενείς επιχειρήσεις 476  0  476 

Αποτελέσµατα προ φόρων 2.799  0  2.799 
Μείον: Φόρος εισοδήµατος (1.021)  923  (98) 

Αποτελέσµατα µετά από φόρους 1.778  923  2.701 
      
Κατανέµονται σε:      
Μετόχους εταιρείας 1.711    2.634 
∆ικαιώµατα µειοψηφίας 67    67 
      
Κέρδη ανά µετοχή (€ ανά µετοχή)      
  Βασικά 0,06    0,09 

 

 

 

 



Ε∆ΡΑΣΗ Χ. ΨΑΛΛΙ∆ΑΣ 
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3.4.3 Χρήση 2007 – Ισολογισµός Εταιρείας: Τα κονδύλια του Ισολογισµού της Εταιρείας για τη 

χρήση που έληξε κατά την 31η ∆εκεµβρίου 2007, αναµορφώθηκαν ως ακολούθως: 
 

ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΣ  

Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

Υπόλοιπα της 
31.12.2007 
όπως 

προγενέστερα 
είχαν 

δηµοσιευθεί 

 

Προσαρµογή 
αξίας 

αναβαλλόµενων 
φορολογικών 
απαιτήσεων 

(υποχρεώσεων) 

 
Αναµορφωµένα 
υπόλοιπα της 

31.12.2007  

ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ      
ΜΗ ΚΥΚΛΟΦΟΡΟΥΝΤΑ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ      
Γήπεδα-οικόπεδα 51.462  0  51.462 
Κτίρια 10.574  0  10.574 
Μηχανήµατα 21.125  0  21.125 
Μεταφορικά µέσα 1.223  0  1.223 
Έπιπλα και λοιπός εξοπλισµός. 359  0  359 
Πάγια υπο εκτέλεση 1.818  0  1.818 
Πάγια στοιχεία µε χρηµατοδοτικές µισθώσεις 5.440  0  5.440 
Αυλα περιουσιακά στοιχεία 617  0  617 
Επενδύσεις σε συγγενείς επιχειρήσεις 1.630  0  1.630 
Αναβαλλόµενες φορολογικές απαιτήσεις 510  1.326  1.836 
∆ιαθέσιµα για πώληση χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία 9.446  0  9.446 

 104.204  1.326  105.530 
ΚΥΚΛΟΦΟΡΟΥΝΤΑ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ         
Αποθέµατα 24.555  0  24.555 
Πελάτες και λοιπές απαιτήσεις 60.130  0  60.130 
Επενδύσεις σε εύλογη αξία µέσω των αποτελεσµάτων χρήσης 83  0  83 
Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα 2.240  0  2.240 

 87.008  0  87.008 

ΣΥΝΟΛΟ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΚΩΝ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ 191.212  1.326  192.538 

ΚΑΘΑΡΗ ΘΕΣΗ      
Μετοχικό κεφάλαιο 37.279  0  37.279 
Υπέρ το άρτιο  12.728  0  12.728 
Ίδιες µετοχές (2.012)  0  (2.012) 
Αποθεµατικά εύλογης αξίας 22.866  (4.218)  18.648 

Συν/κές διαφ.µετατροπής οικονοµικών εκµεταλλεύσεων 
εξωτερικού (93)  0  (93) 

Λοιπά αποθεµατικά 7.282  0  7.282 
Αποτελέσµατα εις νέον (5.849)  (7.074)  (12.923) 

ΣΥΝΟΛΟ ΚΑΘΑΡΗΣ ΘΕΣΗΣ 72.201  (11.293)  60.908 

ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ      
ΜΑΚΡΟΠΡΟΘΕΣΜΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ      
Οµολογιακά ∆άνεια 15.436  0  15.436 
Αναβαλλόµενες φορολογικές υποχρεώσεις 0  12.618  12.618 
Υποχρεώσεις από χρηµατοδοτικές µισθώσεις 3.850  0  3.850 
Προβλέψεις για παροχές στους εργαζόµενους 2.694  0  2.694 

 21.980  12.618  34.598 
ΒΡΑΧΥΠΡΟΘΕΣΜΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ      
Προµηθευτές και λοιπές υποχρεώσεις 25.406  0  25.406 
Βραχυπρόθεσµα δάνεια 31.450  0  31.450 
Βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις οµολογιακών δανείων 37.094  0  37.094 
Προβλέψεις και λοιπές υποχρεώσεις 3.081  0  3.081 
 
 
 

97.031  0  97.031 
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ΣΥΝΟΛΟ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ 119.011  12.618  131.629 

ΣΥΝΟΛΟ ΚΑΘΑΡΗΣ ΘΕΣΗΣ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ 191.212  1.326  192.538 

 

 

3.4.4 Χρήση 2007 – Κατάσταση Αποτελεσµάτων Χρήσεως Εταιρείας: Το σύνολο των 
αποτελεσµάτων χρήσεως της Εταιρείας για τη χρήση που έληξε την 31η ∆εκεµβρίου 2007, 

όπως προγενέστερα είχε δηµοσιευθεί, ανερχόταν σε € 667 και αναµορφώθηκε σε € 1.590, 

όπως αναλυτικά προκύπτει από τον ακόλουθο πίνακα: 

 

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ ΧΡΗΣΕΩΣ 

Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

Υπόλοιπα της 
31.12.2007 
όπως 

προγενέστερα 
είχαν 

δηµοσιευθεί 

 

Προσαρµογή 
αξίας 

αναβαλλόµενων 
φορολογικών 
απαιτήσεων 

(υποχρεώσεων) 

 
Αναµορφωµένα 
υπόλοιπα της 

31.12.2007  

Πωλήσεις 100.676  0  100.676 
Μείον: Κόστος πωλήσεων (92.110)  0  (92.110) 

Μικτό κέρδος 8.566  0  8.566 
      
Λοιπά έσοδα εκµεταλλεύσεως 2.090  0  2.090 
Έξοδα διοικητικής λειτουργίας (4.133)  0  (4.133) 
Έξοδα λειτουργίας διαθέσεως (36)  0  (36) 
Χρηµατοοικονοµικό κόστος (καθαρό) (5.955)  0  (5.955) 
Λοιπά χρηµατοοικονοµικά αποτελέσµατα 243  0  243 
Αποτελέσµατα από λοιπές επιχειρήσεις 345  0  345 

Αποτελέσµατα προ φόρων 1.120  0  1.120 
Μείον: Φόρος εισοδήµατος (453)  923  470 

Αποτελέσµατα µετά από φόρους 667  923  1.590 
      
Κέρδη ανά µετοχή (€ ανά µετοχή)      
  Βασικά 0,02    0,05 
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4. ∆οµή του Οµίλου 

Ο Όµιλος Ε∆ΡΑΣΗ Χ. ΨΑΛΙ∆ΑΣ ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΤΕΧΝΙΚΗ, ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΗ, ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΚΑΙ 
ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ απαρτίζεται από τις ακόλουθες εταιρείες: 
 

ΕΤΑΙΡΕΙΑ Ε∆ΡΑ 
ΚΥΡΙΑ 

∆ΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ 
ΠΟΣΟΣΤΟ 

ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ 
ΜΕΘΟ∆ΟΣ 
ΕΝΟΠΟΙΗΣΗΣ 

ΣΧΕΣΗ 
ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ 

Ε∆ΡΑΣΗ Χ. ΨΑΛΛΙ∆ΑΣ Α.Τ.Ε. Κορωπί, 
Ελλάδα 

Κατασκευαστική Μητρική Ολική 
ενσωµάτωση 

- 

Ι. Θυγατρικές Εταιρείες      

EDRACO A.T.E.    Κορωπί, 
Ελλάδα Κατασκευαστική 86,68% Ολική 

ενσωµάτωση Άµεση 

Ε∆ΡΑΣΗ ΕΝΕΓΕΙΑΚΗ Α.Τ.Ε.Β.Ε.     
Κορωπί, 
Ελλάδα Κατασκευαστική 90,91% 

Ολική 
ενσωµάτωση Άµεση  

ENVIPROSYSTEMS A.T.E.     Κορωπί, 
Ελλάδα 

Κατασκευαστική 100,00% Ολική 
ενσωµάτωση 

Άµεση  

EDM A.E.(Υπο εκκαθάριση)                                             Κορωπί, Ελλάδα Κατασκευαστική 50,00% Ολική 
ενσωµάτωση Άµεση  

REDRA S.A.                                       Βουκουρέστι, 
Ρουµανία Κατασκευαστική 53,00% Ολική 

ενσωµάτωση Άµεση  

Υ∆ΡΟΒΑΤ Α.Ε. 
Κορωπί, 
Ελλάδα Κατασκευαστική 39,09% 

Ολική 
ενσωµάτωση Έµµεση 

EDRATEC ENEΡΓΕΙΑΚΗ ΑΒΕΤΕ Κορωπί, 
Ελλάδα 

Κατασκευαστική 100,00% Ολική 
ενσωµάτωση 

Άµεση  

SC EDRASIS CONSTRUCT GRUP SRL Βουκουρέστι, 
Ρουµανία Κατασκευαστική 100,00% Ολική 

ενσωµάτωση Άµεση  

 
 
 
ΙΙ. Συγγενείς Εταιρείες 

     

ΣΤΡΩΤΗΡΕΣ  Α.Ε.Β.Ε.                         Αθήνα, 
Ελλάδα Βιοµηχανική 49,00% Καθαρή Θέση Άµεση  

EDRASIS MIDDLE EAST Κουβέιτ, 
Κουβέιτ Κατασκευαστική 49,00% Καθαρή Θέση Άµεση  

ΛΑΤΟΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΑΕΒΕ Κορωπί, 
Ελλάδα 

Βιοµηχανική & 
Εµπορική 49,00% Καθαρή Θέση Άµεση & Έµµεση 

      

ΙΙΙ. Κοινοπραξίες εκτελέσεως τεχνικών έργων      

Κ/Ξ Ε∆ΡΑΣΗ Χ.ΨΑΛΛΙ∆ΑΣ ATE-EDRACO ATE  Κορωπί, 
Ελλάδα Κατασκευαστική 94,67% Αναλογική 

ενσωµάτωση Άµεση & Έµµεση 

Κ/Ξ ΜΕΤΩΝ ΑΕ-Ε∆ΡΑΣΗ Χ.ΨΑΛΛΙ∆ΑΣ ATE-
ΒΙΟΤΕΡ ΑΕ   

Κορωπί, 
Ελλάδα Κατασκευαστική 33,34% Αναλογική 

ενσωµάτωση Άµεση  

Κ/Ξ Ε∆ΡΑΣΗ Χ.ΨΑΛΛΙ∆ΑΣ ATE-EDRACO ATE   Κορωπί, 
Ελλάδα 

Κατασκευαστική 93,34% Αναλογική 
ενσωµάτωση 

Άµεση & Έµµεση 

Κ/Ξ Ε∆ΡΑΣΗ Χ.ΨΑΛΛΙ∆ΑΣ ATE-ΤΕΧΝΙΚΗ 
ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΑΕ  

Κορωπί, 
Ελλάδα Κατασκευαστική 50,00% Αναλογική 

ενσωµάτωση Άµεση  

Κ/Ξ ΤΕΧΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΙΑ Χ.ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙ∆ΗΣ 
ΑΕ-Ε∆ΡΑΣΗ Χ.ΨΑΛΛΙ∆ΑΣ ΑΤΕ-ΑΡΧΙΜΗ∆ΗΣ 
ΑΤΕ-ΑΘΗΝΑ Α.Ε.Τ.Β.Τ.Ε.-ΘΕΜΕΛΙΟ∆ΟΜΗ 
Α.Ε. 

Θεσσαλονίκη, 
Ελλάδα Κατασκευαστική 16,67% Αναλογική 

ενσωµάτωση Άµεση  

Κ/Ξ Ε∆ΡΑΣΗ Χ.ΨΑΛΛΙ∆ΑΣ ΑΤΕ-J&P ΑΒΑΞ ΑΕ-
ΕΚΑΤ ΕΤΑΝ ΑΕ-ΑΤΟΜΟΝ ΑΕ-ΗΛΙΟΧΩΡΑ ΑΕ-
ΑΘΗΝΑ ΑΕΤΒ &ΤΕ  

Κορωπί, 
Ελλάδα Κατασκευαστική 20,10% Αναλογική 

ενσωµάτωση Άµεση  
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Κ/Ξ EDRACO ATE-Β.Α∆ΑΜ ΧΡΙΣΤΟΠΟΥΛΟΣ   Κορωπί, 
Ελλάδα Κατασκευαστική 60,68% Αναλογική 

ενσωµάτωση Έµµεση 

Κ/Ξ EDRACO ATE-Γ. Π. ΠΑΠΑΘΑΝΑΣΙΟΥ  Κορωπί, 
Ελλάδα 

Κατασκευαστική 83,34% Αναλογική 
ενσωµάτωση 

Έµµεση 

K/Ξ ΕΡΚΑΤ ΑΕ -EDRACO ATE  Κορωπί, 
Ελλάδα Κατασκευαστική 43,34% Αναλογική 

ενσωµάτωση Έµµεση 

Κ/Ξ ENVIPROSYSTEMS  ΑΤΕ-ΠΡΟΤΥΠΟΣ 
ΤΕΧΝΙΚΗ ΑΤΕ  

Κορωπί, 
Ελλάδα Κατασκευαστική 95,46% Αναλογική 

ενσωµάτωση Έµµεση 

Κ/Ξ ENVIPROSYSTEMS ΑTΕ-Ε∆ΡΑΣΗ 
ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΑΤΕΒΕ  

Κορωπί, 
Ελλάδα Κατασκευαστική 95,46% Αναλογική 

ενσωµάτωση Έµµεση 

Κ/Ξ Ε∆ΡΑΣΗ Χ.ΨΑΛΛΙ∆ΑΣ ΑΤΕ-J&P AVAX  
S.A.  

Βουκουρέστι, 
Ρουµανία 

Κατασκευαστική 51,00% Αναλογική 
ενσωµάτωση 

Άµεση  

Κ/Ξ ΒΙΟΤΕΡ Α.Ε.-ΠΡΟΟ∆ΕΥΤΙΚΗ Α.Ε.-
Ε∆ΡΑΣΗ Χ.ΨΑΛΛΙ∆ΑΣ Α.Τ.Ε. 

Παγκράτι, 
Ελλάδα Κατασκευαστική 33,33% Αναλογική 

ενσωµάτωση Άµεση  

Κ/Ξ ΒΕΤΑΝΕΤ ΑΒΕΕ-Ε∆ΡΑΣΗ Χ.ΨΑΛΛΙ∆ΑΣ 
ΑΤΕ 

Κηφισιά, 
Ελλάδα Κατασκευαστική 50,00% Αναλογική 

ενσωµάτωση Άµεση  

Κ/Ξ ΑΡΧΙΤΕΧ ΑΤΕ-EDRACO ATE-ΩΡΙΩΝ ΑΤΕ Πέλλα, 
Ελλάδα Κατασκευαστική 21,67% Αναλογική 

ενσωµάτωση Έµµεση 

K/Ξ Ε∆ΡΑΣΗ Χ.ΨΑΛΛΙ∆ΑΣ ΑΤΕ -∆ΟΜΙΚΗ 
ΚΡΗΤΗΣ ΑΕ 

Κορωπί, 
Ελλάδα 

Κατασκευαστική 60,00% Αναλογική 
ενσωµάτωση 

Άµεση  

Κ/Ξ ΒΕΤΑΝΕΤ ΑΒΕΕ-Ε∆ΡΑΣΗ Χ.ΨΑΛΛΙ∆ΑΣ 
ΑΤΕ 

Κηφισιά, 
Ελλάδα Κατασκευαστική 50,00% Αναλογική 

ενσωµάτωση Άµεση  

Κ/Ξ ENVIPROSYSTEMS  ΑΤΕ-
Μ.ΜΑΘΙΟΥ∆ΑΚΗΣ 

Κορωπί, 
Ελλάδα Κατασκευαστική 50,00% Αναλογική 

ενσωµάτωση Έµµεση 

Κ/Ξ EDRACO ΑΤΕ - ΙΩΝΑΣ ΑΤΕ Κορωπί, 
Ελλάδα Κατασκευαστική 83,55% Αναλογική 

ενσωµάτωση Έµµεση 

Κ/Ξ EDRACO ΑΤΕ ΩΡΙΩΝ ΑΤΕ-∆ΟΜΟΣΤΑΤΙΚΗ 
ΑΕ 

Κορωπί, 
Ελλάδα 

Κατασκευαστική 37,91% Αναλογική 
ενσωµάτωση 

Έµµεση 

Κ/Ξ ΗΝΙΟΧΟΣ ΗΛΕΚΤΡΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΕΠΕ-
ΕΝ.ΑΤΕ  

Ν.Ιωνία, 
Ελλάδα Κατασκευαστική 43,34% Αναλογική 

ενσωµάτωση Έµµεση 
 

Κατά τη σύνταξη των εξαµηνιαίων ενοποιηµένων οικονοµικών καταστάσεων, όλες οι ανωτέρω 

εταιρείες του Οµίλου ενοποιήθηκαν µε τη µέθοδο της ολικής ενσωµάτωσης από την 1η 

Ιανουαρίου 2007, εκτός των θυγατρικών εταιρειών SC EDRASIS CONSTRUCT GRUP SRL και 
EDRATEC ENEΡΓΕΙΑΚΗ ΑΒΕΤΕ, οι οποίες ενοποιήθηκαν για πρώτη φορά από την 31η 

∆εκεµβρίου 2007. Σηµειώνεται ότι η θυγατρική εταιρεία EDRATEC ENEΡΓΕΙΑΚΗ ΑΒΕΤΕ έως και 
τη λήξη της τρέχουσας ενδιάµεσης περιόδου βρισκόταν στο ιδρυτικό στάδιό της και δεν είχε 
αναπτύξει δραστηριότητα. 

 

Κατά το πρώτο εξάµηνο της τρέχουσας χρήσεως οι συµµετοχές του Οµίλου σε κοινοπραξίες 
εκτελέσεως τεχνικών έργων µεταβλήθηκαν ως ακολούθως: 
 

� Κατά την 2/1/2008 ο Όµιλος απόκτησε ποσοστό συµµετοχής 43,34 % στην νεοσυσταθείσα 

Κ/Ξ ΗΝΙΟΧΟΣ ΗΛΕΚΤΡΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΕΠΕ-ENVIPROSYSTEMS.ΑΤΕ. Η εν λόγω συµµετοχή 
επιτεύχθηκε µέσω της θυγατρικής εταιρείας του Οµίλου ENVIPROSYSTEMS A.T.E., χωρίς 
την καταβολή τιµήµατος καθώς για την εν λόγω κοινοπραξία κατά την ίδρυσή της δεν 
προβλέφθηκε ποσό κεφαλαίου. 
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� Κατά την 23/1/2008 ο Όµιλος απόκτησε ποσοστό συµµετοχής 37,91 % στην νεοσυσταθείσα 
Κ/Ξ EDRACO ΑΤΕ ΩΡΙΩΝ ΑΤΕ-∆ΟΜΟΣΤΑΤΙΚΗ ΑΕ. Η εν λόγω συµµετοχή επιτεύχθηκε 
µέσω της θυγατρικής εταιρείας του Οµίλου EDRACO A.T.E., έναντι συνολικού τιµήµατος € 22. 

 

 

5. Σηµαντικές λογιστικές εκτιµήσεις και κρίσεις της ∆ιοίκησης 

Η ∆ιοίκηση του Οµίλου προβαίνει σε εκτιµήσεις, παραδοχές και αξιολογικές κρίσεις προκειµένου 
να επιλέξει τις καταλληλότερες λογιστικές αρχές και κανόνες σε σχέση µε την µελλοντική εξέλιξη 
γεγονότων και εν εξελίξει καταστάσεων και συναλλαγών. Οι εν λόγω εκτιµήσεις και παραδοχές 
επανεξετάζονται περιοδικά προκειµένου να ανταποκρίνονται στα τρέχοντα δεδοµένα και να 
αντανακλούν τους εκάστοτε τρέχοντες κινδύνους και βασίζονται στην προγενέστερη εµπειρία της 
∆ιοίκησης του Οµίλου σε σχέση µε τη φύση και το επίπεδο των σχετικών συναλλαγών και 
γεγονότων. 
 

Οι βασικές εκτιµήσεις και αξιολογικές κρίσεις οι οποίες αναφέρονται σε δεδοµένα η εξέλιξη των 
οποίων θα µπορούσε να επηρεάσει τα κονδύλια των οικονοµικών καταστάσεων κατά τους 
επόµενους δώδεκα µήνες έχουν ως ακολούθως: 
 

Αναγνώριση εσόδων από κατασκευαστικά συµβόλαια 

Ο Όµιλος για την αναγνώριση των εσόδων από κατασκευαστικά συµβόλαια χρησιµοποιεί, την 
προβλεπόµενη από το ∆.Λ.Π. 11, µέθοδο της ποσοστιαίας ολοκλήρωσης. Σύµφωνα µε τη µέθοδο 
αυτή σε κάθε ηµεροµηνία ισολογισµού το κόστος κατασκευής των κατασκευαστικών συµβολαίων 
που βρίσκονται σε εξέλιξη συγκρίνεται µε το συνολικό κόστος κατασκευής εκάστης εξ αυτών 
προκειµένου να προσδιοριστεί το ποσοστό ολοκλήρωσης κάθε συµβάσεως. Οι σωρευτικές 
επιδράσεις των αναθεωρήσεων και επανεκτιµήσεων του προϋπολογιζόµενου κόστους των έργων 
καθώς και του συµβατικού εσόδου καταχωρούνται στις χρήσεις κατά τις οποίες προκύπτουν οι 
σχετικές αναθεωρήσεις/επανεκτιµήσεις. Το προϋπολογιζόµενο κόστος και το συµβατικό έσοδο 

εκάστης συµβάσεως κατασκευής τεχνικού έργου προκύπτει ύστερα από εκτιµητικές διαδικασίες 
που επανεκτιµώνται και αναθεωρούνται σε κάθε ηµεροµηνία ισολογισµού. 
 

Έλεγχοι αποµείωσης υπεραξίας 
Ο Όµιλος διενεργεί τον προβλεπόµενο από τις διατάξεις των ∆.Π.Χ.Π. έλεγχο αποµείωσης της 
αξίας της υπεραξίας που έχει προκύψει κατά την εξαγορά ή συγχώνευση εταιρειών των οποίων 
έχει αποκτήσει τον έλεγχο ή ουσιώδη επιρροή τουλάχιστον σε ετήσια βάση. Μέρος της 
διαδικασίας προσδιορισµού του ανακτήσιµου ποσού εκάστης επενδύσεως αποτελεί ο 
υπολογισµός της αξίας χρήσης των µονάδων δηµιουργίας ταµειακών ροών στις οποίες έχει 
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κατανεµηθεί η σχετική υπεραξία. Ο υπολογισµός της αξίας χρήσης απαιτεί τη διενέργεια 

εκτιµήσεων των προβλεπόµενων (µελλοντικών) ταµειακών ροών της κάθε µονάδας δηµιουργίας 
ταµειακών ροών καθώς και την επιλογή του κατάλληλου συντελεστή προεξόφλησης αυτών στο 

παρόν.  
 

Προβλέψεις για επισφαλείς απαιτήσεις 

Ο Όµιλος αποµειώνει την αξία των εµπορικών απαιτήσεών του όταν υπάρχουν δεδοµένα ή 
ενδείξεις οι οποίες καταδεικνύουν ότι η είσπραξη έκαστης απαίτησης στο σύνολό της ή κατά ένα 

µέρος δεν είναι πιθανή. Η ∆ιοίκηση του Οµίλου προβαίνει σε περιοδική επανεκτίµηση της 
επάρκειας της σχηµατισµένης προβλέψεως επισφαλών απαιτήσεων σε συνάρτηση µε την 
πιστωτική της πολιτική και λαµβάνοντας υπόψη στοιχεία της Νοµικής Υπηρεσίας του Οµίλου, τα 

οποία προκύπτουν βάσει επεξεργασίας ιστορικών δεδοµένων και πρόσφατων εξελίξεων των 
υποθέσεων που διαχειρίζεται. 
 

 

6. Τµηµατική ανάλυση των δραστηριοτήτων του Οµίλου 

Ο Όµιλος δραστηριοποιείται στην Ελλάδα και στο εξωτερικό στους ακόλουθους επιµέρους 
επιχειρηµατικούς τοµείς: 
 

� Τεχνικός κλάδος: αφορά στην ανάληψη και εκτέλεση γεωτεχνικών και λοιπών γενικής 
εργολαβίας έργων. 

� Βιοµηχανικός κλάδος: αφορά στην παραγωγή προκατασκευασµένων στοιχείων από 
σκυρόδεµα. 

� Ενεργειακός κλάδος: αφορά στην παραγωγή και διάθεση ηλεκρικής ενέργειας µέσω της 
εκµετάλλευσης υδροηλεκτρικού σταθµού. 

 

Κατά το πρώτο εξάµηνο της τρέχουσας χρήσεως, η ανάλυση των δραστηριοτήτων του Οµίλου 
κατά τοµέα δραστηριότητας και γεωγραφικό τοµέα έχει ως ακολούθως: 
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6.1 Ανάλυση κατά δραστηριότητα  
6.1.1 ∆εδοµένα περιόδου 1/1/2008-30/6/2008  

 Τεχνικός 
κλάδος 

Βιοµηχανικός 
κλάδος 

Ενεργειακός 
κλάδος 

Απάλειψη 
διεταιρικών 
συναλλαγών 

ΣΥΝΟΛΟ 
ΟΜΙΛΟΥ 

      
Πωλήσεις προς τρίτους 65.615 1.448 144 (13.093) 54.114 
Μείον: Σύνολο κόστους πωλήσεων (58.731) (1.315) (82) 13.093 (47.035) 
Μικτό κέρδος (ζηµιά) 6.884 133 62 0 7.080 
      
Λοιπά έσοδα εκµεταλλεύσεως 720 0 0 (30) 690 
Έξοδα διοικητικής λειτουργίας (2.623) (58) (15) 30 (2.666) 
Έξοδα λειτουργίας διαθέσεως (519) 0 0 0 (519) 
Λοιπά έξοδα εκµετάλλευσης (2) 0 0 0 (2) 
Χρηµατοοικονοµικό κόστος (3.709) (79) 0 0 (3.788) 
Λοιπά χρηµατοοικονοµικά αποτελέσµατα 0 0 0 0 0 
Αποτελέσµατα από λοιπές επιχειρήσεις 0 0 0 0 0 
Κέρδη (ζηµίες) κατά κλάδο 751 (4) 47 0 794 
Αποτελέσµατα από συγγενείς επιχειρήσεις 499    499 
Αποτελέσµατα προ φόρων     1.292 
      
Λοιπές πληροφορίες Καταστάσεως Αποτελεσµάτων     
    Αποσβέσεις 1.450 14 12 0 1.476 
      

      

6.1.2 ∆εδοµένα περιόδου 1/1/2007-30/6/2007  

 Τεχνικός 
κλάδος 

Βιοµηχανικός 
κλάδος 

Ενεργειακός 
κλάδος 

Απάλειψη 
διεταιρικών 
συναλλαγών 

ΣΥΝΟΛΟ 
ΟΜΙΛΟΥ 

      
Πωλήσεις προς τρίτους 61.051 1.151 102 (6.096) 56.208 
Μείον: Σύνολο κόστους πωλήσεων (56.152) (1.045) (75) 6.096 (51.176) 
Μικτό κέρδος (ζηµιά) 4.899 106 27 0 5.032 
      
Λοιπά έσοδα εκµεταλλεύσεως 1.722 0 0 0 1.722 
Έξοδα διοικητικής λειτουργίας (2.173) (53) (6) 0 (2.232) 
Έξοδα λειτουργίας διαθέσεως (13) 0 0 0 (13) 
Λοιπά έξοδα εκµετάλλευσης (25) 0 (1) 0 (26) 
Χρηµατοοικονοµικό κόστος (3.111) (74) (1) 0 (3.186) 
Λοιπά χρηµατοοικονοµικά αποτελέσµατα 193 0 0 0 193 
Αποτελέσµατα από λοιπές επιχειρήσεις  0 0 0 0 
Κέρδη (ζηµίες) κατά κλάδο 1.492 (21) 19 0 1.490 
Αποτελέσµατα από συγγενείς επιχειρήσεις 804    804 
Αποτελέσµατα προ φόρων     2.294 
      
Λοιπές πληροφορίες Καταστάσεως Αποτελεσµάτων     
    Αποσβέσεις 1.693 316 35 0 2.044 
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6.2 Ανάλυση κατά γεωγραφικό τοµέα  
6.2.1 ∆εδοµένα περιόδου 1/1/2008-30/6/2008  

 Ελλάδα Υπόλοιπες 
χώρες Ε.Ε. 

Τρίτες 
χώρες 
εκτός 
Ε.Ε. 

Απάλειψη 
διεταιρικών 
συναλλαγών 

ΣΥΝΟΛΟ 
ΟΜΙΛΟΥ 

      
Πωλήσεις 50.819 16.388 0 (13.093) 54.114 
Σύνολο ενεργητικού 223.666 22.520 0 (18.920) 227.266 
Επενδύσεις σε πάγια περιουσιακά στοιχεία 299 5.625 0 (3.186) 2.738 
      
      

6.2.2 ∆εδοµένα περιόδου 1/1/2007-30/6/2007  

 Ελλάδα Υπόλοιπες 
χώρες Ε.Ε. 

Τρίτες 
χώρες 
εκτός 
Ε.Ε. 

Απάλειψη 
διεταιρικών 
συναλλαγών 

ΣΥΝΟΛΟ 
ΟΜΙΛΟΥ 

      
Πωλήσεις 49.880 12.424 0 (6.096) 56.208 
Σύνολο ενεργητικού 236.881 10.667 0 (18.439) 229.109 
Επενδύσεις σε πάγια περιουσιακά στοιχεία 2.990 216 0 0 3.206 

 

 

6.3 Λοιπές πληροφορίες Ισολογισµού  

6.3.1 Λοιπές πληροφορίες Ισολογισµού (κατά την 30/6/2008)  

 
Τεχνικός & 
Βιοµηχανικός 
κλάδος 

Ενεργειακός 
κλάδος 

Απάλειψη 
διεταιρικών 
συναλλαγών 

ΣΥΝΟΛΟ 
ΟΜΙΛΟΥ 

Επενδύσεις σε πάγια περιουσιακά στοιχεία 2.738 0 0 2.738 
     
Άυλα περιουσιακά στοιχεία 1.190 6.105 0 7.295 
Ενσώµατα περιουσιακά στοιχεία 55.168 1.061 140 56.369 
Συµµετοχές και λοιπές επενδύσεις 12.296 0 (8.020) 4.277 
Λοιπά στοιχεία ενεργητικού 170.310 56 (11.040) 159.326 
Σύνολο υποχρεώσεων (173.665) (1.862) 11.988 (163.539) 
Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων 65.299 5.360 (6.932) 63.727 
     
     

6.3.2 Λοιπές πληροφορίες Ισολογισµού (κατά την 31/12/2007)  

 Τεχνικός 
κλάδος 

Ενεργειακός 
κλάδος 

Απάλειψη 
διεταιρικών 
συναλλαγών 

ΣΥΝΟΛΟ 
ΟΜΙΛΟΥ 

    Επενδύσεις σε πάγια περιουσιακά στοιχεία 6.105 0 0 6.105 
     
    Άυλα περιουσιακά στοιχεία 1.190 6.105 0 7.295 
    Ενσώµατα περιουσιακά στοιχεία 94.397 1.083 0 95.480 
    Συµµετοχές και λοιπές επενδύσεις 12.502 0 (8.418) 4.084 
    Λοιπά στοιχεία ενεργητικού 120.025 105 (5.610) 114.519 
    Σύνολο υποχρεώσεων (162.084) (1.968) 5.610 (158.441) 
    Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων 66.031 5.324 (8.418) 62.936 
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7. Χρηµατοοικονοµικό κόστος (καθαρό) 

Τα χρηµατοοικονοµικά έσοδα (έξοδα) αναλύονται ως ακολούθως: 
  

 Ο ΟΜΙΛΟΣ  Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 Κατά την 
30/6/2008  Κατά την 

30/6/2007  Κατά την 
30/6/2008  Κατά την 

30/6/2007 

Χρεωστικοί τόκοι τραπεζικών υποχρεώσεων 3.747  3.155  3.149  2.788 
Λοιπά χρηµατοοικονοµικά έξοδα 52  34  47  34 

Σύνολο χρηµατοοικονοµικών εξόδων 3.799  3.190  3.196  2.822 
        
Πιστωτικοί τόκοι και συναφή έσοδα 11  4  1  3 
Λοιπά χρηµατοοικονοµικά έσοδα 0  0  0  0 

Σύνολο χρηµατοοικονοµικών εσόδων 11  4  1  3 
        
Καθαρά χρηµατοοικονοµικά έσοδα (έξοδα) (3.788)  (3.186)  (3.195)  (2.819) 
 

 

8. Φόροι Εισοδήµατος 

Η φορολογική επιβάρυνση των αποτελεσµάτων προσδιορίσθηκε ως ακολούθως: 
 

 Ο ΟΜΙΛΟΣ  Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 Κατά την 
30/6/2008  Κατά την 

30/6/2007  Κατά την 
30/6/2008  Κατά την 

30/6/2007 

Φόρος εισοδήµατος περιόδου 404  571  98  257 
Φόροι προηγουµένων χρήσεων 20  0  20  0 
Αναβαλλόµενος φόρος (20)  (923)  (365)  (923) 

Σύνολο φόρων στην Κατάσταση 
Αποτελεσµάτων Χρήσεως 403  (352)  (248)  (666) 

        

 Ο ΟΜΙΛΟΣ  Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 
Κατά την 
30/6/2008  Κατά την 

30/6/2007  
Κατά την 
30/6/2008  Κατά την 

30/6/2007 

        
Κέρδη προ φόρων 1.292  2.294  (607)  1.152 

            

Φόρος υπολογιζόµενος µε τον φορολογικό 
συντελεστή της Εταιρείας (2008: 25 %, 2007: 25 
%) 

323  574  (152)  288 

∆απάνες µη εκπιπτώµενες από τη φορολογία 
εισοδήµατος 60  (926)  (51)  (868) 

Φόροι που καταλογίσθηκαν και αφορούν σε 
προηγούµενες χρήσεις 20  0  20  0 

Έσοδα τα οποία απαλλάσσονται της φορολογίας 
εισοδήµατος 0  0  (65)  (86) 

Σύνολο φόρων στην Κατάσταση 
Αποτελεσµάτων Χρήσεως 403  (352)  (248)  (666) 
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Το γεγονός ότι σε ορισµένες περιπτώσεις έσοδα και έξοδα αναγνωρίζονται λογιστικά σε χρόνο 
διαφορετικό από το χρόνο που τα έσοδα αυτά φορολογούνται ή τα έξοδα εκπίπτονται, για 
σκοπούς προσδιορισµού του φορολογητέου εισοδήµατος, δηµιουργεί την ανάγκη της λογιστικής 
αναγνώρισης ετεροχρονισµένων φορολογικών απαιτήσεων ή υποχρεώσεων (deferred tax assets 

ή deferred tax liabilities). Η αναγνωρισθείσα από τον Όµιλο και την Εταιρεία ετεροχρονισµένη 
φορολογική απαίτηση (υποχρέωση) αναλύεται ως ακολούθως: 
 

 Ο ΟΜΙΛΟΣ  Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 
Κατά την 
30/6/2008  Κατά την 

31/12/2007  
Κατά την 
30/6/2008  Κατά την 

31/12/2007 

Αναβαλλόµενες φορολογικές απαιτήσεις 6.323  3.927  4.479  1.836 
Αναβαλλόµενες φορολογικές υποχρεώσεις (16.802)  (14.426)  (14.896)  (12.618) 

Σύνολο αναβαλλόµενων φόρων στον 
Ισολογισµό (10.480)  (10.500)  (10.418)  (10.783) 

        
        

 Ο ΟΜΙΛΟΣ  Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 
Κατά την 
30/6/2008  Κατά την 

31/12/2007  
Κατά την 
30/6/2008  Κατά την 

31/12/2007 

Υπόλοιπο έναρξης (10.500)  (5.275)  (10.783)  (7.215) 
Φόρος αποτελεσµάτων 20  681  365  838 
Φόρος ιδίων κεφαλαίων 0  (5.906)  0  (4.406) 

Υπόλοιπο τέλους (10.480)  (10.500)  (10.418)  (10.783) 
 

 Ο ΟΜΙΛΟΣ 

 
Κατά την 

31/12/2007  
Χρεώσεις 

(Πιστώσεις) 
Αποτελεσµάτων 

 

Χρεώσεις 
(Πιστώσεις)                      
Ιδίων 

Κεφαλαίων 
 Κατά την 

30/6/2008 

Αναβαλλόµενες φορολογικές υποχρεώσεις        
        
Χρηµατοδοτικές µισθώσεις ενσώµατων 
ακινητοποιήσεων (398)  (228)  0  (625) 

Προσαρµογή αξίας πάγιων περιουσιακών στοιχείων (13.872)  186  0  (13.686) 
Οικονοµικές αποσβέσεις πάγιων περιουσιακών 
στοιχείων 0  (212)  0  (212) 

 (14.270)  (254)  0  (14.524) 
        
Αναβαλλόµενες φορολογικές απαιτήσεις        
Οικονοµικές αποσβέσεις πάγιων περιουσιακών 
στοιχείων 0    0  0 

Απαραγνώριστη εξόδων πολυετούς αποσβέσεως 1.754  (175)  0  1.579 
Προσαρµογή αξίας λογαριασµών εισπρακτέων 1.088  (2.074)  0  (986) 
Προσαρµογή αξίας επενδύσεων 0  0  0  0 

Πρόβλεψη αποζηµίωσης προσωπικού λόγω εξόδου 
από την υπηρεσία 693  25  0  718 
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Φορολογικές ζηµίες που θα αναγνωρισθούν 
φορολογικά σε επόµενες χρήσεις 98  2.562  0  2.660 

Προσαρµογή αξίας χρηµατοοικονοµικών υποχρεώσεων 138  (65)  0  73 

 3.770  274  0  4.044 
        

Καθαρές αναβαλλόµενες φορολογικές απαιτήσεις 
στον Ισολογισµό (10.500)  20  0  (10.480) 

        
Εµφάνιση στον Ισολογισµό:        
Αναβαλλόµενες φορολογικές απαιτήσεις 3.927      6.323 
Αναβαλλόµενες φορολογικές υποχρεώσεις (14.426)      (16.802) 

Σύνολο (10.500)      (10.479) 
        
        
 Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 Κατά την 
31/12/2007  

Χρεώσεις 
(Πιστώσεις) 

Αποτελεσµάτων 
 

Χρεώσεις 
(Πιστώσεις)                      
Ιδίων 

Κεφαλαίων 
 Κατά την 

30/6/2008 

Αναβαλλόµενες φορολογικές υποχρεώσεις        
        
Χρηµατοδοτικές µισθώσεις ενσώµατων 
ακινητοποιήσεων (398)  (228)  0  (625) 

Προσαρµογή αξίας πάγιων περιουσιακών στοιχείων (12.221)  162  0  (12.059) 
Οικονοµικές αποσβέσεις πάγιων περιουσιακών 
στοιχείων 0  (212)  0  (212) 

 (12.618)  (278)  0  (12.896) 
        
Αναβαλλόµενες φορολογικές απαιτήσεις        
Οικονοµικές αποσβέσεις πάγιων περιουσιακών 
στοιχείων 0    0  0 

Απαραγνώριστη εξόδων πολυετούς αποσβέσεως 248  (20)  0  228 
Προσαρµογή αξίας λογαριασµών εισπρακτέων 776  (1.833)  0  (1.057) 
Προσαρµογή αξίας επενδύσεων 0    0  0 

Πρόβλεψη αποζηµίωσης προσωπικού λόγω εξόδου 
από την υπηρεσία 

673  27  0  701 

Φορολογικές ζηµίες που θα αναγνωρισθούν 
φορολογικά σε επόµενες χρήσεις 0  2.533  0  2.533 

Προσαρµογή αξίας χρηµατοοικονοµικών υποχρεώσεων 138  (65)  0  73 

 1.836  643  0  2.478 
        

Καθαρές αναβαλλόµενες φορολογικές απαιτήσεις 
στον Ισολογισµό (10.783)  365  0  (10.418) 

        
Εµφάνιση στον Ισολογισµό:        
Αναβαλλόµενες φορολογικές απαιτήσεις 1.836      4.479 
Αναβαλλόµενες φορολογικές υποχρεώσεις (12.618)      (14.897) 

Σύνολο (10.783)      (10.418) 
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Γήπεδα-
οικόπεδα

Κτίρια & κτιριακές 
εγκαταστάσεις

Μηχανήµατα & 
µηχανολογικές 
εγκαταστάσεις

Μεταφορικά 
µέσα

Έπιπλα & 
λοιπός 

εξοπλισµός

Πάγια υπό 
εκτέλεση ή 
εγκατάσταση

Σύνολο

Αξία κτήσεως
Κατά την 31/12/2007 53.115 13.645 52.182 3.157 2.740 2.021 126.860
Προσθήκες περιόδου 1/1-30/6/2008 141 2.252 1.820 73 17 36 4.339
Εκποιήσεις περιόδου 1/1-30/6/2008 (648) (170) (517) (90) 0 0 (1.426)
Μεταφορά σε ακίνητα σε επένδυση (38.982) (145) 0 0 0 0
Μεταφορά σε ενσώµατες ακινητοποιήσεις 0 0 0 0 0 (1.600) (1.600)
Σύνολο κατά την 30/6/2008 13.626 15.581 53.485 3.140 2.757 457 128.172

Σωρευµένες αποσβέσεις
Κατά την 31/12/2007 0 1.845 25.346 1.838 2.350 0 31.379
Προσθήκες περιόδου 1/1-30/6/2008 0 174 1.100 97 104 0 1.476
Εκποιήσεις περιόδου 1/1-30/6/2008 0 (20) (132) (26) 0 0 (178)
Σύνολο κατά την 30/6/2008 0 1.999 26.314 1.910 2.455 0 32.677

Αναπόσβεστη αξία
Κατά την 31/12/2007 53.115 11.799 26.836 1.319 389 2.021 95.480
Κατά την 30/6/2008 13.626 13.583 27.171 1.230 302 457 95.495

Ο ΟΜΙΛΟΣ

9. Κέρδη ανά µετοχή 

Ο υπολογισµός των βασικών κερδών ανά µετοχή έχει ως ακολούθως: 
 

 Ο ΟΜΙΛΟΣ  Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 Κατά την 
30/6/2008  Κατά την 

30/6/2007  Κατά την 
30/6/2008  Κατά την 

30/6/2007 

Καθαρά κέρδη αποδοτέα στους κοινούς µετόχους της 
Εταιρείας 878  2.629  (359)  1.818 

        
Μέσος σταθµισµένος αριθµός µετοχών σε κυκλοφορία 29.353.697  29.186.822  29.353.697  29.186.822 
Μείον: Μέσος σταθµισµένος αριθµός ιδίων µετοχών 1.433.333  1.681.110  1.433.333  1.681.110 

Συνολικός µέσος σταθµισµένος αριθµός µετοχών σε 
κυκλοφορία 27.920.364  27.505.712  27.920.364  27.505.712 

        
Βασικά κέρδη (ζηµιές) ανά µετοχή (Σε €) 0,0315  0,0956  (0,0129)  0,0661 

 

 

10. Ενσώµατες ακινητοποιήσεις 

Τα ενσώµατα πάγια περιουσιακά στοιχεία του Οµίλου αναλύονται ως ακολούθως: 
 

 

 

 

 

 

 

Οι αποσβέσεις της περιόδου (συµπεριλαµβανοµένων και των αποσβέσεων των ασώµατων 
ακινητοποιήσεων) κατά € 1.476 (2007: € 2.044) αύξησαν το κόστος πωλήσεων. Αποσβέσεις 
αξίας € 175 (2007: € 248) για µισθωµένα µε χρηµατοδοτική µίσθωση µηχανήµατα 

περιλαµβάνονται στην κατάσταση αποτελεσµάτων χρήσεως. Το αναπόσβεστο υπόλοιπο του 

µισθωµένου µε χρηµατοδοτική µίσθωση εξοπλισµού ανέρχεται σε € 5.265 (31/12/2007: € 5.440). 



Ε∆ΡΑΣΗ Χ. ΨΑΛΛΙ∆ΑΣ 
ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΤΕΧΝΙΚΗ, ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΗ, ΕΜΠΟΡΙΚΗ & ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

Εξαµηνιαία Οικονοµική Έκθεση 
για την περίοδο από 1η Ιανουαρίου 2008 έως 30η Ιουνίου 2008 

(Τα ποσά είναι εκπεφρασµένα σε χιλιάδες ευρώ, εκτός εάν αναφέρεται διαφορετικά) 
 
 

Εξαµηνιαίες Οικονοµικές Καταστάσεις  50

Γήπεδα-
οικόπεδα

Κτίρια & κτιριακές 
εγκαταστάσεις

Μηχανήµατα & 
µηχανολογικές 
εγκαταστάσεις

Μεταφορικά 
µέσα

Έπιπλα & 
λοιπός 

εξοπλισµός

Πάγια υπό 
εκτέλεση ή 
εγκατάσταση

Σύνολο

Αξία κτήσεως
Κατά την 31/12/2007 51.462 12.016 50.594 2.761 2.464 1.818 121.116
Προσθήκες περιόδου 1/1-30/6/2008 0 1.604 238 0 21 36 1.899
Εκποιήσεις περιόδου 1/1-30/6/2008 (640) (170) (5.102) (56) (39) 0 (6.007)
Μεταφορά σε ακίνητα σε επένδυση (37.342) 0 0 0 0 0
Σύνολο κατά την 30/6/2008 13.480 13.450 45.730 2.705 2.447 254 115.407

Σωρευµένες αποσβέσεις
Κατά την 31/12/2007 0 1.442 24.029 1.538 2.106 0 29.115
Προσθήκες περιόδου 1/1-30/6/2008 0 148 1.017 86 102 0 1.354
Εκποιήσεις περιόδου 1/1-30/6/2008 0 (20) (1.425) (1) (14) 0 (1.460)
Σύνολο κατά την 30/6/2008 0 1.570 23.621 1.623 2.194 0 29.009

Αναπόσβεστη αξία
Κατά την 31/12/2007 51.462 10.574 26.565 1.223 359 1.818 92.001
Κατά την 30/6/2008 13.480 11.880 22.109 1.081 252 254 86.398

Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ

 

 

Τα ενσώµατα πάγια περιουσιακά στοιχεία της Εταιρείας αναλύονται ως ακολούθως: 
 

 

 

 

 

 

Οι αποσβέσεις της περιόδου (συµπεριλαµβανοµένων και των αποσβέσεων των ασώµατων 
ακινητοποιήσεων) κατά € 1.354 (2007: € 1.928) αύξησαν το κόστος πωλήσεων. Αποσβέσεις 
αξίας € 175 (2007: € 248) για µισθωµένα µε χρηµατοδοτική µίσθωση µηχανήµατα 

περιλαµβάνονται στην κατάσταση αποτελεσµάτων χρήσεως. Το αναπόσβεστο υπόλοιπο του 

µισθωµένου µε χρηµατοδοτική µίσθωση εξοπλισµού ανέρχεται σε € 5.265 (31/12/2007: € 5.440). 

  

Οι αποσβέσεις της τρέχουσας περιόδου στον Όµιλο και στην Εταιρεία µειώθηκαν σε σχέση µε την 
αντίστοιχη περίοδο της προηγούµενης χρήσης, λόγω αύξησης της ωφέλιµης ζωής των κτιρίων 
και των µηχανηµάτων. Κατόπιν της αλλαγής αυτής της εκτίµησης της ∆ιοίκησης από 1/1/2008, οι 
συντελεστές ωφέλιµης ζωής µειώθηκαν από 4% σε 2,5%  για τα κτίρια και από 11% σε 5,5% για 

τα µηχανήµατα. 

 

Επί των παγίων περιουσιακών στοιχείων έχουν εγγραφεί προσηµειώσεις συνολικού ποσού € 

48.000 για τον Όµιλο και την Εταιρεία προς εξασφάλιση τραπεζικών υποχρεώσεων, το υπόλοιπο 
των οποίων την 30/06/2008 ανερχόταν σε € 43.248 και € 40.939 αντίστοιχα. 

 

 

 

11. Ασώµατες ακινητοποιήσεις 

Τα ασώµατα πάγια περιουσιακά στοιχεία του Οµίλου αναλύονται ως ακολούθως: 
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 Ο ΟΜΙΛΟΣ 

 Υπεραξία Άδειες Σύνολο 

Αξία κτήσεως ή αποτίµησης    
Κατά την 31/12/2007 1.190 6.374 7.564 
Προσθήκες περιόδου 1/1-30/6/2008 0 0 0 
Εκποιήσεις περιόδου 1/1-30/6/2008 0 0 0 
Σύνολο κατά την 30/6/2008 1.190 6.374 7.564 
    
 
 
 
 
Σωρευµένες αποσβέσεις 

   

Κατά την 31/12/2007 0 269 269 
Προσθήκες περιόδου 1/1-30/6/2008 0 0 0 
Εκποιήσεις περιόδου 1/1-30/6/2008 0 0 0 
Σύνολο κατά την 30/6/2008 0 269 269 
    
Αναπόσβεστη αξία    
Κατά την 31/12/2007 1.190 6.105 7.295 
Κατά την 30/6/2008 1.190 6.105 7.295 

 

Τα ασώµατα πάγια περιουσιακά στοιχεία της Εταιρείας αναλύονται ως ακολούθως: 
 

 Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 Υπεραξία Άδειες Σύνολο 

Αξία κτήσεως ή αποτίµησης    
Κατά την 31/12/2007 617 0 617 
Προσθήκες περιόδου 1/1-30/6/2008 0 0 0 
Εκποιήσεις περιόδου 1/1-30/6/2008 0 0 0 
Σύνολο κατά την 30/6/2008 617 0 617 
    
Σωρευµένες αποσβέσεις    
Κατά την 31/12/2007 0 0 0 
Προσθήκες περιόδου 1/1-30/6/2008 0 0 0 
Εκποιήσεις περιόδου 1/1-30/6/2008 0 0 0 
Σύνολο κατά την 30/6/2008 0 0 0 
    
Αναπόσβεστη αξία    
Κατά την 31/12/2007 617 0 617 
Κατά την 30/6/2008 617 0 617 

 

 

 

 

12. Επενδύσεις σε θυγατρικές επιχειρήσεις και κοινοπραξίες 

Οι επενδύσεις σε θυγατρικές επιχειρήσεις και κοινοπραξίες της Εταιρείας αναλύονται ως 
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ακολούθως: 
 

 Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 Κατά την 30/6/2008  Κατά την 31/12/2007 

 
Λογιστικό 
υπόλοιπο  Ποσοστό 

συµµετοχής  
Λογιστικό 
υπόλοιπο  Ποσοστό 

συµµετοχής 
Ι. Επενδύσεις σε θυγατρικές επιχειρήσεις        
EDRACO ATE 4.762  86,7%  4.762  86,7% 
Ε∆ΡΑΣΗ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΑΤΕΒΕ 1.353  90,9%  1.353  90,9% 
ENVIPROSYSTEMS ATE 905  100,0%  905  100,0% 
REDRA S.A 282  53,0%  282  53,0% 
SC EDRASIS C.PSALLIDAS GRUP 290  100,0%  290  100,0% 
        

ΙI. Επενδύσεις σε κοινοπραξίες εκτελέσεως 
τεχνικών έργων        

J/V EDRASIS C.PSALLIDAS SA-J & P.AVAX SA 41  51,0%  41  51,0% 
Κ/Ξ Ε∆ΡΑΣΗ ΑΤΕ-ΤΕΧΝΙΚΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΑΤΕ 100  50,0%  100  50,0% 
Κ/Ξ Ε∆ΡΑΣΗ  ΑΤΕ- EDRACO ATE 180  50,0%  180  50,0% 

Κ/Ξ  Ε∆ΡΑΣΗ ΑΤΕ-J & P.ΑΒΑΞ ΑΕ -ΕΚΑΝ ΕΤΑΝ ΑΕ-
ΑΤΟΜΟΝ ΑΕ-ΗΛΙΟΧΩΡΑ ΑΕ-ΑΘΗΝΑ ΑΕΤΒ & ΤΕ 

30  20,1%  30  20,1% 

Κ/Ξ ΤΕΧΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΙΑ Χ.ΚΩΝ/ΝΙ∆ΗΣ ΑΕ-Ε∆ΡΑΣΗ 
ΑΤΕ-ΑΡΧΙΜΗ∆ΗΣ ΑΤΕ-ΑΘΗΝΑ ΑΕΤΒΤΕ-
ΘΕΜΕΛΙΟ∆ΟΜΗ ΑΕ 

10  16,7%  10  16,7% 

Κ/Ξ Ε∆ΡΑΣΗ  ΑΤΕ-∆ΟΜΙΚΗ ΚΡΗΤΗΣ ΑΤΕ 60  60,0%  60  60,0% 
K/Ξ BIOTEΡ ΑΕ-ΠΡΟΟ∆ΕΥΤΙΚΗ ΑΤΕ-Ε∆ΡΑΣΗ ΑΤΕ 20  33,3%  20  33,3% 

Υπόλοιπο 8.033    8.033   
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13. Επενδύσεις σε συγγενείς εταιρείες 

Οι επενδύσεις σε συγγενείς εταιρείες αντιπροσωπεύουν, ποσοστό συµµετοχής 49,0 % στο µετοχικό κεφάλαιο της εταιρείας ΣΤΡΩΤΗΡΕΣ Α.Ε.Β.Ε., η οποία 

αποκτήθηκε έναντι συνολικού τιµήµατος € 863, ποσοστό συµµετοχής 42,5 % στο εταιρικό κεφάλαιο της εταιρείας ΛΑΤΟΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΑΙΓΑΙΟΥ ΑΕΒΕ, η 

οποία αποκτήθηκε έναντι συνολικού τιµήµατος € 451 και ποσοστό συµµετοχής 49,0 % στο µετοχικό κεφάλαιο της εταιρείας EDRASIS MIDDLE EAST, η 

οποία αποκτήθηκε έναντι συνολικού τιµήµατος € 767. Οι επενδύσεις σε συγγενείς εταιρείες καταχωρούνται στον ισολογισµό στο κόστος κτήσεως και 
αναπροσαρµόζονται µετέπειτα για την µεταβολή µετά την απόκτηση του µεριδίου του Οµίλου στην καθαρή θέση αυτών µείον τυχόν αποµειώσεις στην αξία 

τους. Η κατάσταση αποτελεσµάτων απεικονίζει το µερίδιο του Οµίλου στα αποτελέσµατα των συγγενών εταιρειών. Η ανάλυση των συµµετοχών σε 
συγγενείς εταιρείες έχει ως ακολούθως: 
 

Συγγενείς επιχειρήσεις Ποσοστό 
συµµετοχής  Λογιστικό 

υπόλοιπο  
Σύνολο 
Ιδίων 

κεφαλαίων 
 Χώρα 

ίδρυσης  Κύρια δραστηριότητα 

ΣΤΡΩΤΗΡΕΣ Α.Ε.Β.Ε. 49,00%  1.691  3.451  Ελλάδα  Πωλήσεις στρωτήρων 
ΛΑΤΟΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΑΙΓΑΙΟΥ ΑΒΕΕ 42,47%  0  0  Ελλάδα  Εξόρυξη, επεξεργασία και εµπορία λατοµικών προϊόντων  
EDRASIS MIDDLE EAST 49,00%  1.105  2.255  Κουβέιτ  Κατασκευαστική δραστηριότητα 

Υπόλοιπο   2.796            
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14. ∆ιαθέσιµα προς πώληση χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία 

Τα διαθέσιµα προς πώληση χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία αντιπροσωπεύουν 

συµµετοχές στις ακόλουθες εταιρείες:   
 

 Ο ΟΜΙΛΟΣ  Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

ΕΤΑΙΡΕΙΕΣ Κατά την 
30/6/2008  Κατά την 

31/12/2007  Κατά την 
30/6/2008  Κατά την 

31/12/2007 

INTERGRATION Ε.Π.Ε. 21  21  21  21 
ALPHA TRUST INNOVATION 106  145  106  145 
ΒΙΟΚΟΣΜΟΣ Α.Ε.Ε. 1.035  1.035  1.035  1.035 
Κοινοπραξίες εκτελέσεως τεχνικών έργων 
ανενεργές 318  766  201  201 

Υπόλοιπο 1.480  1.967  1.363  1.402 
 

Οι επενδύσεις διαθέσιµες προς πώληση απεικονίζονται στην αξία κτήσεώς τους, αποµειούµενη, 

στο βαθµό που συντρέχουν οι σχετικές προϋποθέσεις, µε επιβάρυνση των αποτελεσµάτων της 
περιόδου εντός της οποίας συντελείται η αποµείωση. 

 

 

15. Επενδύσεις σε ακίνητα 

Στα πλαίσια αναθεωρήσεως της επιχειρησιακής στρατηγικής του Οµίλου η διοίκηση αυτού 

αποφάσισε όπως προβεί σε αναζήτηση εναλλακτικών τρόπων αξιοποιήσεως της ακίνητης 

περιουσίας του Οµίλου η οποία δεν χρησιµοποιείται για την εκτέλεση των καθηµερινών 

δραστηριοτήτων του. Για το λόγο αυτό ανέθεσε σε εξειδικευµένη εταιρεία συµβούλων 

αξιοποιήσεως ακίνητης περιουσίας την εξέυρεση εναλλακτικών τρόπων χρήσεως µέρους των 

ιδιόκτητων οικοπέδων και κτιριακών εγκαταστάσεων που δεν χρησιµοποιούνται για την εκτέλεση 

των καθηµερινών δραστηριοτήτων του Οµίλου µε σκοπό την αποκόµιση οικονοµικών 

ωφεληµάτων.  

 

Συνέπεια της παραπάνω αλλαγής του σκοπού κατοχής ορισµένου µέρους της ιδιόκτητης ακίνητης 
περιουσίας του Οµίλου ήταν η ταξινόµηση των εν λόγω ακινήτων από τις επιµέρους κατηγορίες 
ιδιοχρησιµοποιούµενων ακινήτων σε αυτή των ακινήτων σε επένδυση. Κατά την 30/6/2008 

ταξινοµήθηκαν στην κατηγορία των επενδύσεων σε ακίνητα του Οµίλου και της Εταιρείας τα 

ακόλουθα ακίνητα: 
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 Ο ΟΜΙΛΟΣ  Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 
Λογιστική 

αξία  Επιφάνεια 
(τ.µ.)  

Λογιστική 
αξία  Επιφάνεια 

(τ.µ.) 

Ιδιόκτητα οικόπεδα στο Κορωπί Αττικής 37.201  114.357,15  37.201  114.357,15 
Ιδιόκτητα οικόπεδα στις Βαρυπατάδες Κέρκυρας 29  13.918,76  29  13.918,76 
Ιδιόκτητα οικόπεδα στο ∆ήµο Μηρύµνης Χανίων 224  2.568,16  112  1.294,68 
Ιδιόκτητα οικόπεδα στον Ασπρόπυργο Αττικής 366  10.611,26  0  - 
Ιδιόκτητο οικόπεδο στο Πετρωτό Τρικάλων 238  11.895,00  0  - 
Ιδιόκτητο οικόπεδο στο Βουκουρέστι 667  1.650,00  0  - 
Ιδιόκτητο διαµέρισµα στο ∆ήµο Π. Φαλήρου Αττικής 136  79,60  0  - 
Ιδιόκτητο κατάστηµα στο ∆ήµο Γλυφάδας Αττικής 265  218,00  0  - 

Υπόλοιπο 39.126    37.342   
 

Έως και την ηµεροµηνία ταξινοµήσεως στην κατηγορία των επενδύσεων σε ακίνητα, τα εν λόγω 

ακίνητα επιµετρούνταν στην εύλογη αξία τους, σύµφωνα µε την υιοθετούµενη λογιστική πολιτική 

του Οµίλου. Κατά την εν λόγω ταξινόµηση δεν προέκυψε ωφέλεια ή επιβάρυνση στα 

αποτελέσµατα και στα ίδια κεφάλαια του Οµίλου και της Εταιρείας. Μεταγενέστερα της 
ηµεροµηνίας ταξινοµήσεώς τους στην κατηγορία των ακινήτων για επένδυση, τα εν λόγω ακίνητα 

θα αποτιµώνται στην εύλογη αξία τους και οι όποιες υπεραξίες (υποαξίες) θα καταχωρούνται 
στην κατάσταση αποτελεσµάτων της περιόδου εντός της οποίας πραγµατοποιούνται. 
 

 

16. Αποθέµατα 

Τα αποθέµατα του Οµίλου και της Εταιρείας αναλύονται ως ακολούθως: 
 

 Ο ΟΜΙΛΟΣ  Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 Κατά την 
30/6/2008  Κατά την 

31/12/2007  Κατά την 
30/6/2008  Κατά την 

31/12/2007 

  Εµπορεύµατα 2.929  3.725  2.929  3.725 
  Προϊόντα έτοιµα και ηµιτελή - Υποπροϊόντα και 
Υπολείµ. 1.056  1.043  1.056  1.043 

  Πρώτ.& βοηθ.ύλες, Αναλ. υλικά, Ανταλλ.& είδη Συσκ. 18.692  12.974  14.289  10.587 

Σύνολο 22.677  17.742  18.274  15.355 
 

 

17. Πελάτες και λοιπές απαιτήσεις 
Οι συνολικές απαιτήσεις του Οµίλου και της Εταιρείας αναλύονται ως ακολούθως: 
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 Ο ΟΜΙΛΟΣ  Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 
Κατά την 
30/6/2008  Κατά την 

31/12/2007  
Κατά την 
30/6/2008  Κατά την 

31/12/2007 
Ι. Απαιτήσεις από πελάτες        
Πελάτες εσωτερικού  64.629  69.132  49.377  51.366 
Πελάτες εξωτερικού  7.392  6.354  9.863  6.354 
Γραµµάτια στο χαρτοφυλάκιο 439  565  439  565 
Επιταγές εισπρακτέες 624  1.060  621  1.031 
Επιταγές σε καθυστέρηση 3.178  3.178  3.178  3.178 
Επιταγές σε εγγύηση 3.688  1.766  3.688  1.766 
Επιταγές εκχώρησης factoring 1.424  2.568  1.424  2.568 
Πρόβλεψη επισφαλών απαιτήσεων (2.770)  (2.270)  (2.434)  (2.084) 
 78.604  82.353  66.156  64.744 
ΙΙ. Λοιπές απαιτήσεις        
Λοιπές απαιτήσεις 6.888  1.984  3.653  1.472 
Απαιτήσεις από Ελληνικό ∆ηµόσιο (∆.Ο.Υ.) 1.089  2.928  829  2.307 
Προκαταβολές  1.885  1.235  1.073  361 
Μεταβατικοί λογαριασµοί  7  595  7  446 
 9.869  6.742  5.562  4.586 
Σύνολο απαιτήσεων 88.473  89.095  71.718  69.330 
 

Όλες οι απαιτήσεις είναι βραχυπρόθεσµες και δεν απαιτείται προεξόφληση κατά την ηµεροµηνία 

του Ισολογισµού. ∆εν υπάρχει συγκέντρωση του πιστωτικού κινδύνου σε σχέση µε τις απαιτήσεις 
από πελάτες, καθώς ο Όµιλος έχει µεγάλο αριθµό πελατών και ο πιστωτικός κίνδυνος 
διασπείρεται. 
 

Η κίνηση της πρόβλεψης αποµείωσης των απαιτήσεων έχει ως ακολούθως: 
 

 Ο ΟΜΙΛΟΣ  Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 
Κατά την 
30/6/2008  Κατά την 

31/12/2007  
Κατά την 
30/6/2008  Κατά την 

31/12/2007 
Υπόλοιπο ενάρξεως 2.270  2.270  2.084  2.084 
Πρόβλεψη επισφαλών απαιτήσεων χρήσεως 500  0  350  0 
∆ιαγραφή απαιτήσεων στη χρήση ως µη 
εισπράξιµες 0  0  0  0 

Αναστροφή αχρησιµοποίητων προβλέψεων 0  0  0  0 
Υπόλοιπο λήξεως 2.770  2.270  2.434  2.084 
 

Η δηµιουργία πρόσθετων προβλέψεων αποµείωσης απαιτήσεων περιλαµβάνεται στα “Έξοδα 

λειτουργίας διαθέσεως” στην κατάσταση αποτελεσµάτων χρήσεως. 
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18. Επενδύσεις σε εύλογη αξία µέσω των αποτελεσµάτων χρήσης 
Οι επενδύσεις σε εύλογη αξία µέσω των αποτελεσµάτων χρήσης αφορούν επενδύσεις σε µετοχές 
εταιρειών εισηγµένων στο Χρηµατιστήριο Αθηνών. Οι εν λόγω επενδύσεις αποτιµώνται σε κάθε 
ηµεροµηνία ισολογισµού στην εύλογη αξία τους και τα προκύπταντα κέρδη (ζηµιές) 
καταχωρούνται στην κατάσταση αποτελεσµάτων. 

 

 

19. Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα 

Τα διαθέσιµα αντιπροσωπεύουν µετρητά στα ταµεία του Οµίλου και τραπεζικές καταθέσεις 
διαθέσιµες σε πρώτη ζήτηση. Πιο συγκεκριµένα: 

 

 Ο ΟΜΙΛΟΣ  Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 Κατά την 
30/6/2008  Κατά την 

31/12/2007  
Κατά την 
30/6/2008  Κατά την 

31/12/2007 

Ταµείο 33  67  15  15 
Λογαριασµοί όψεως τραπεζών 2.501  3.602  1.102  2.225 

Σύνολο 2.534  3.669  1.117  2.240 
 

 

20. Μετοχικό Κεφάλαιο και Κεφάλαιο υπέρ το άρτιο 

Το µετοχικό κεφάλαιο της Εταιρείας αποτελείται από 29.353.697 κοινές ονοµαστικές µετοχές, 
ονοµαστικής αξίας € 1,27 εκάστη.  

 

Σύµφωνα µε το Μητρώο Μετόχων της Εταιρείας, κατά την 30/6/2008, οι µέτοχοι µε ποσοστό 

συµµετοχής µεγαλύτερο του 2,0 % επί του καταβληµένου µετοχικού κεφαλαίου, ήταν οι 
ακόλουθοι: 
 

ΜΕΤΟΧΟΣ 

ΑΡΙΘΜΟΣ 
ΜΕΤΟΧΩΝ 

ΠΟΥ 
ΚΑΤΕΧΕΙ 

ΠΟΣΟΣΤΟ 
ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ 
ΚΑΤΑ ΤΗΝ                
30/6/2008 

ΨΑΛΛΙ∆ΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 6.566.384 22,37% 

GEOFOND HOLDINGS S.A. 4.737.476 16,14% 

ΨΑΛΛΙ∆Α-∆ΙΑΣΑΚΟΥ ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ 1.475.402 5,03% 
Ε∆ΡΑΣΗ Χ.ΨΑΛΛΙ∆ΑΣ Α.Τ.Ε. (ίδιες µετοχές) 1.457.824 4,97% 
ΖΑΧΑΡΟΠΟΥΛΟΥ ΜΑΡΙΑ 1.455.000 4,96% 
ΨΑΛΛΙ∆ΑΣ ΧΡΙΣΤΟ∆ΟΥΛΟΣ 1.336.181 4,55% 
ΨΑΛΛΙ∆Α ΜΕΡΟΠΗ 706.063 2,41% 
ΛΟΙΠΟΙ (ΜΕ ΠΟΣΟΣΤΟ ΜΙΚΡΟΤΕΡΟ ΤΟΥ 2%) 11.619.367 39,58% 

ΣΥΝΟΛΟ 29.353.697 100,00% 
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Σηµειώνεται ότι εκ των µελών του ∆.Σ. και των ∆ιευθυντικών Στελεχών της Εταιρείας κατά την 

30/6/2008 κατείχαν µετοχές που αναλογούν στο 28,97 % του καταβληµένου µετοχικού κεφαλαίου 

τα ακόλουθα πρόσωπα: 

 

ΜΕΛΟΣ ∆.Σ. ή ∆ΙΕΥΘΥΝΤΙΚΟ 
ΣΤΕΛΕΧΟΣ Ι∆ΙΟΤΗΤΑ 

ΑΡΙΘΜΟΣ 
ΜΕΤΟΧΩΝ 

ΠΟΥ 
ΚΑΤΕΧΕΙ 

ΠΟΣΟΣΤΟ 
ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ 
ΚΑΤΑ ΤΗΝ                
30/6/2008 

ΨΑΛΛΙ∆ΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ Πρόεδρος & ∆/νων Σύµβουλος 6.566.384 22,37% 

ΨΑΛΛΙ∆ΑΣ ΧΡΙΣΤΟ∆ΟΥΛΟΣ 
Αντιπρόεδρος & Αναπληρωτής 
∆/νων Σύµβουλος 1.336.181 4,55% 

ΜΑΤΣΑΣ ΗΛΙΑΣ Μη εκτελεστικό µέλος 503.942 1,72% 
ΑΛΕΠΗΣ ΜΙΧΑΗΛ Μη εκτελεστικό µέλος 55.000 0,19% 
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙ∆ΗΣ ∆ΗΜΗΤΡΙΟΣ Μη εκτελεστικό µέλος 19.706 0,07% 
ΑΥΛΩΝΙΤΗΣ ∆ΗΜΗΤΡΙΟΣ Μη εκτελεστικό µέλος 17.494 0,06% 
∆ΗΜΗΤΡΑΚΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ Μη εκτελεστικό µέλος 3.176 0,01% 
ΠΑΠΑΘΕΟ∆ΟΣΙΟΥ ΒΑΣΙΛΗΣ Μη εκτελεστικό µέλος 616 0,00% 

ΣΥΝΟΛΟ   8.502.499 28,97% 
 

Ο λογαριασµός "∆ιαφορά από έκδοση µετοχών υπέρ το άρτιο" € 12.728 έχει σχηµατισθεί σε 
προηγούµενες οικονοµικές χρήσεις από την έκδοση νέων µετοχών και τη διάθεση αυτών σε τιµή 

υψηλότερη της ονοµαστικής τους αξίας. 
 

 

21. Ίδιες µετοχές 
Η Εταιρεία κατά τη λήξη της τρέχουσας περιόδου κατείχε 1.457.824 (31/12/2007: 1.392.044) ίδιες 
µετοχές, τις οποίες απόκτησε έναντι συνολικού τιµήµατος € 2.079 (31/12/2007: € 2.012). Τα 

σχετικά ποσά εµφανίζονται αφαιρετικά των ιδίων κεφαλαίων του Οµίλου και της Εταιρείας 
αντίστοιχα. 

 

 

22. Αποθεµατικά εύλογης αξίας 
Ο λογαριασµός "Αποθεµατικά εύλογης αξίας" αφορά την υπεραξία που έχει προκύψει από την 

αποτίµηση των ιδιόκτητων ακινήτων (οικοπέδων και κτιριακών εγκαταστάσεων) του Οµίλου και 
της Εταιρείας στην εύλογη αξία αυτών έως και την 31/12/2007. Κατά το πρώτο εξάµηνο της 

τρέχουσας χρήσεως αναταξινοµήθηκε ποσό € 61 από τον εν λόγω λογαριασµό στον λογαριασµό 

"Αποτελέσµατα εις νέον", το οποίο αφορούσε την πραγµατοποίηση κέρδους αποτίµησης λόγω 

πωλήσεως ιδιόκτητου καταστήµατος της Εταιρείας στο Παγκράτι Αττικής. 
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23. Επιχορηγήσεις περιουσιακών στοιχείων 

Οι κρατικές επιχορηγήσεις σχετίζονται µε επενδύσεις παγίων περιουσιακών στοιχείων και 
αναγνωρίζονται ως έσοδα παράλληλα µε την απόσβεση των περιουσιακών στοιχείων -κυρίως 
µηχανολογικού εξοπλισµού- που επιδοτήθηκαν. Το ποσό επιχορήγησης που µεταφέρθηκε στην 

κατάσταση αποτελεσµάτων χρήσεως ανήλθε σε € 10 (2006-07: € 17). Ανάλογα µε τις διατάξεις 
του νόµου, στα πλαίσια του οποίου έγινε η επιχορήγηση, ισχύουν ορισµένοι περιορισµοί ως προς 
τη µεταβίβαση των επιχορηγηθέντων µηχανηµάτων και ως προς τη διαφοροποίηση της νοµικής 
υπόστασης της επιχορηγούµενης εταιρείας. Κατά τους διενεργηθέντες από τις αρµόδιες αρχές, 
κατά καιρούς, ελέγχους δεν εντοπίσθηκε περίπτωση µη συµµόρφωσης µε τους περιορισµούς 
αυτούς. 
 

 

24. ∆άνεια 

Τα δάνεια του Οµίλου και της Εταιρείας είναι εκπεφρασµένα σε ευρώ και RON. Τα ποσά που 

είναι πληρωτέα εντός ενός έτους από την ηµεροµηνία του ισολογισµού, χαρακτηρίζονται ως 

βραχυπρόθεσµα, ενώ τα ποσά που είναι πληρωτέα σε µεταγενέστερο στάδιο, χαρακτηρίζονται 
ως µακροπρόθεσµα.  

 

Κατά την 20/6/2008 η Μητρική Εταιρεία του Οµίλου προχώρησε στη σύναψη κοινού ενυπόθηκου 

οµολογιακού δανείου ύψους € 37.000 µε οµολογιούχους δανειστές τα ακόλουθα 

χρηµατοπιστωτικά ιδρύµατα: ALPHA ΤΡΑΠΕΖΑ ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΕΤΑΙΡΙΑ, MILLENIUM BANK 

ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ, ΑΓΡΟΤΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑ∆ΟΣ Α.Ε., ΤΡΑΠΕΖΑ PROBANK 

ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ, ΤΡΑΠΕΖΑ EFG EUROBANK ERGASIAS A.E., ASPIS BANK ΑΝΩΝΥΜΗ 

ΤΡΑΠΕΖΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ. Ως εκπρόσωπος των οµολογιούχων ορίστηκε η ALPHA ΤΡΑΠΕΖΑ 

ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΕΤΑΙΡΙΑ. Σκοπός του δανείου ήταν η αναχρηµατοδότηση του υφιστάµενου 

οµολογιακού δανείου της Εταιρείας αρχικής ονοµαστικής αξίας € 33.000. Το επιτόκιο του δανείου 

είναι αναπροσαρµοζόµενο και ισούται µε το euribor σε ευρώ διάρκειας έξι µηνών προσαυξηµένο 

µε αναπροσαρµοζόµενο περιθώριο. Το αυξανόµενο ή µειούµενο κατά περίπτωση, περιθώριο 

που θα προσαυξάνει το Επιτόκιο EURIBOR θα προσδιορίζεται σε συνάρτηση µε ορισµένους από 

τη σύµβαση του δανείου χρηµατοοικονοµικούς δείκτες. Η µέτρηση των δεικτών θα διενεργείται σε 
ετήσια και εξαµηνιαία βάση επί των ελεγµένων ενοποιηµένων λογιστικών καταστάσεων, της 
πρώτης γενόµενης επί των οικονοµικών καταστάσεων της 31/12/2008. Η αποπληρωµή του 

κεφαλαίου του δανείου συµφωνήθηκε να γίνει σε οχτώ εξαµηνιαίες τµηµατικές καταβολές, η 

πρώτη εκ των οποίων θα διενεργηθεί δεκαοχτώ µήνες µετά την ηµεροµηνία εκδόσεως του 

δανείου.  
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Η εν λόγω υποχρέωση καταχωρήθηκε αρχικά στο κόστος, το οποίο αντανακλά την εύλογη αξία 

των ποσών που εισπράχθηκαν, µειωµένο µε τα σχετικά έξοδα έκδοσης. Προς εξασφάλιση του εν 

λόγω δανείου εγγράφηκαν υποθήκες επί των ακινήτων της Εταιρείας στο Κορωπί Αττικής 

συνολικού ποσού € 37.000. 

 

Ο Όµιλος σχηµατίζει προβλέψεις για τους δουλευµένους τόκους εξυπηρέτησης των δανείων του 

και επιβαρύνει τα αποτελέσµατα χρήσεως της εκάστοτε περιόδου. 

 

Οι υποχρεώσεις από χρηµατοδοτικές µισθώσεις αφορούν τη µίσθωση µηχανολογικού 

εξοπλισµού και αναλύονται ως ακολούθως: 
 

Α. Υποχρεώσεις χρηµατοδοτικής µίσθωσης-Ελάχιστες πληρωµές 
µισθωµάτων:   

 Ο ΟΜΙΛΟΣ  Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 
Κατά την 
30/6/2008  Κατά την 

31/12/2007  
Κατά την 
30/6/2008  Κατά την 

31/12/2007 

Μέχρι 1 έτος 1.071  1.865  1.071  1.865 
Από 2 έως και 5 έτη 2.014  2.431  2.014  2.431 
Πάνω από 5 έτη 0  0  0  0 

 3.085  4.296  3.085  4.296 

Μελλοντικές χρεώσεις 
χρηµατοοικονοµικού κόστους 
στις χρηµατοδοτικές µισθώσεις 

(322)  (446)  (322)  (446) 

 2.763  3.850  2.763  3.850 
        
Β. Παρούσα αξία υποχρεώσεων χρηµατοδοτικών 
µισθώσεων:     

 Ο ΟΜΙΛΟΣ  Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 
Κατά την 
30/6/2008  Κατά την 

31/12/2007  
Κατά την 
30/6/2008  Κατά την 

31/12/2007 

Μέχρι 1 έτος 912  1.643  912  1.643 
Από 2 έως και 5 έτη 1.851  2.207  1.851  2.207 
Πάνω από 5 έτη 0  0  0  0 

 2.763  3.850  2.763  3.850 
 

Επί των µισθωµένων µηχανηµάτων υπάρχει παρακράτηση κυριότητας, η οποία θα παραµένει σε 
ισχύ έως τη λήξη της µισθωτικής περιόδου και την πλήρη αποπληρωµή των οφειλόµενων 

µισθωµάτων. 

 

 

25. Προβλέψεις για παροχές στους εργαζόµενους 

Η υποχρέωση του Οµίλου και της Εταιρείας προς τα πρόσωπα που εργάζονται στην 
Ελλάδα, για την µελλοντική καταβολή παροχών ανάλογα µε το χρόνο της προϋπηρεσίας του 
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καθενός, προσµετράται και απεικονίζεται µε βάση το αναµενόµενο να καταβληθεί 
δεδουλευµένο δικαίωµα του κάθε εργαζόµενου, κατά την ηµεροµηνία του ισολογισµού. 

 

Ο αριθµός του απασχολούµενου στον Όµιλο και στην Εταιρεία προσωπικού και το αντίστοιχο 

κόστος µισθοδοσίας του, έχουν ως ακολούθως:  
 

 Ο ΟΜΙΛΟΣ  Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

Άτοµα: Κατά την 
30/6/2008  Κατά την 

30/6/2007  Κατά την 
30/6/2008  Κατά την 

30/6/2007 

Μισθωτοί 221  228  214  221 
Ηµεροµίσθιοι 198  208  198  208 
Με συµβάσεις ∆ΠΥ 136  140  129  127 

Σύνολο 555  576  541  556 
        
Ανάλυση κόστους εργαζοµένων:        
Έξοδα µισθοδοσίας 9.929  9.878  9.444  9.368 
Πρόβλεψη αποζηµίωσης προσωπικού 101  103  110  98 

Συνολικό κόστος 10.030  9.981  9.554  9.466 
 

 

26. Προµηθευτές και λοιπές υποχρεώσεις 
Οι συνολικές υποχρεώσεις του Οµίλου και της Εταιρείας προς προµηθευτές και λοιπούς τρίτους 

αναλύονται ως ακολούθως: 

 

 Ο ΟΜΙΛΟΣ  Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 
Κατά την 
30/6/2008  

Κατά την 
31/12/2007  

Κατά την 
30/6/2008  

Κατά την 
31/12/2007 

Προµηθευτές Εσωτερικού 10.940  8.922  7.988  7.416 
Προµηθευτές Εξωτερικού 8.842  5.228  112  2.672 
Αποδοχές προσωπικού πληρωτέες 816  452  725  410 
Μερίσµατα πληρωτέα  20  20  20  20 
Επιταγές πληρωτέες 10.405  11.585  9.798  11.345 
Φορολογικές υποχρεώσεις 1.121  2.225  1.053  2.034 
Ασφαλιστικά ταµεία 655  808  623  720 
∆ικαιούχοι αµοιβών 100  146  139  178 
Μεταβατικοί Λογαριασµοί  958  628  932  611 
Λοιπές βραχ/σµες υποχρεώσεις 2.731  7.813  60  0 

Υπόλοιπο 36.588  37.827  21.450  25.406 
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27. Προβλέψεις και λοιπές υποχρεώσεις 
Οι προβλέψεις και λοιπές υποχρεώσεις αναλύονται ως ακολούθως: 
 

 Ο ΟΜΙΛΟΣ  Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 
Κατά την 
30/6/2008  

Κατά την 
31/12/2007  

Κατά την 
30/6/2008  

Κατά την 
31/12/2007 

  Έξοδα χρήσεως δουλευµένα 0  3.081  0  3.081 
  Λοιποί µεταβατικοί λογαριασµοί παθητικού 0  0  0  0 

Υπόλοιπο 0  3.081  0  3.081 
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28. Συναλλαγές και Υπόλοιπα µε Συνδεδεµένα Πρόσωπα 

Η Εταιρεία θεωρεί ως συνδεδεµένα πρόσωπα τα µέλη του ∆ιοικητικού Συµβουλίου (συµπεριλαµβανοµένων των συνδεδεµένων προσώπων τους), καθώς 
επίσης και τους µετόχους που κατέχουν ποσοστό µεγαλύτερο του 5 % του µετοχικού της κεφαλαίου. Οι συναλλαγές και τα υπόλοιπα του Οµίλου και της 
Εταιρείας, κατά την περίοδο 1/1/2008-30/6/2008 και την 30η Ιουνίου 2008, αντίστοιχα, ήταν οι εξής: 
 

 Ο ΟΜΙΛΟΣ  Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 
Κατά την περίοδο 

 Κατά την 30/6/2008  
Κατά την περίοδο 

 Κατά την 30/6/2008 
1/1/2008-30/6/2008 1/1/2008-30/6/2008 

ΣΥΝ∆Ε∆ΕΜΕΝΑ ΠΡΟΣΩΠΑ 
Έσοδα από 
συνδεδεµένα 
πρόσωπα 

  
Έξοδα προς 
συνδεδεµένα 
πρόσωπα 

 

Απαιτήσεις 
από 

συνδεδεµένα 
πρόσωπα 

  

Υποχρεώσεις 
προς 

συνδεδεµένα 
πρόσωπα 

 
Έσοδα από 
συνδεδεµένα 
πρόσωπα 

  
Έξοδα από 
συνδεδεµένα 
πρόσωπα 

 

Απαιτήσεις 
από 

συνδεδεµένα 
πρόσωπα 

  

Υποχρεώσεις 
προς 

συνδεδεµένα 
πρόσωπα 

                

EDRACO A.T.E.    0  0  0  0  3.900 (1) 0  4.053 (3) 0 

Ε∆ΡΑΣΗ ΕΝΕΓΕΙΑΚΗ Α.Τ.Ε.Β.Ε.     0  0  0  0  1.173 (1) 0  864 (3) 0 

ENVIPROSYSTEMS A.T.E.     0  0  0  0  1.352 (1) 0  147 (3) 0 

Υ∆ΡΟΒΑΤ Α.Ε. 0  0  0  0  8  0  4  0 
SC EDRASIS CONSTRUCT GRUP 
SRL 0  0  0  0  6.691 (1) 0  6.920 (3) 0 

ΣΤΡΩΤΗΡΕΣ Α.Ε.Β.Ε 28 (2) 2  28 (4) 0  27 (2) 2  28 (4) 0 

ΛΑΤΟΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ Α.Ε.Β.Ε 0  0  565 (4) 0  0  0  565 (4) 0 

EDRASIS MIDDLE EAST 74 (2) 0  0  0  74 (2) 0  0  0 

                

Σύνολο 102   2  593   0  13.225   2  12.581   0 

                
(1) Πρόκειται για πωλήσεις τεχνικών έργων τα οποία η Εταιρεία έχει αναλάβει ως υπεργολάβος          
(2) Πρόκειται για έσοδα από παροχή υπηρεσιών               
(3) Πρόκειται για απαιτήσεις από πωλήσεις τεχνικών έργων τα οποία η Εταιρεία έχει αναλάβει ως υπεργολάβος, καθώς και χρηµατικές διευκολύνσεις     
(4) Πρόκειται για χρηµατικές διευκολύνσεις προς κάλυψη τρέχουσων αναγκών           
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Οι πάσης φύσεως αµοιβές των Μελών της ∆ιοίκησης και των ∆ιευθυντικών Στελεχών του Οµίλου και της Εταιρείας κατά την περίοδο 1/1/2008-

30/6/2008 ανήλθαν σε € 446 και € 303 αντίστοιχα. Κατά την 30/6/2008 υπήρχαν απαιτήσεις και υποχρεώσεις του Οµίλου από και προς Μέλη της 
∆ιοίκησης και ∆ιευθυντικά Στελέχη € 58 και € 164 αντίστοιχα. Οι σχετικές απαιτήσεις και υποχρεώσεις της Εταιρείας κατά την εν λόγω ηµεροµηνία 

ανέρχονταν σε € 42 και € 126 αντίστοιχα. 
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29. ∆εσµεύσεις και Ενδεχόµενες Υποχρεώσεις 

29.1 Ενδεχόµενες υποχρεώσεις από επίδικες ή υπό διαιτησία διαφορές 

Κατά την 30/6/2008 υφίστανται επίδικες διαφορές µε συνολικό αρχικό αγωγικό αίτηµα € 9.363 

στον Όµιλο και € 8.754 στην Εταιρεία. Η ∆ιοίκηση του Οµίλου εκτιµά ότι δεν θα υπάρξουν 

σηµαντικές επιπτώσεις απ' αυτές στην οικονοµική κατάσταση και λειτουργία του Οµίλου και της 

Εταιρείας. 

 

 

29.2 Χορηγηθείσες εγγυήσεις 

Κατά την 30/6/2008 ο Όµιλος είχε χορηγήσει εγγυητικές επιστολές που αφορούσαν κυρίως καλή 

εκτέλεση έργων, συµµετοχή σε διαγωνισµούς και λοιπές εγγυήσεις, συνολικού ποσού € 58.697. 

Οι εγγυητικές επιστολές, ανά κατηγορία, αναλύονται ως κάτωθι: 
 

ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ  
ΑΞΙΑ 

ΕΓΓΥΗΤΙΚΩΝ 
ΕΠΙΣΤΟΛΩΝ 

Συµµετοχής 3.033  
Αντικατάστασης ∆εκάτων 8.485  
Προκαταβολής 9.242  
Καλής Εκτέλεσης 33.948  
Καλής Πληρωµής 3.989  

Υπόλοιπο 58.697 
 

 

29.3 Λοιπές ενδεχόµενες υποχρεώσεις  

Οι εταιρείες του Οµίλου δεν έχουν ελεγχθεί φορολογικά για τις ακόλουθες χρήσεις: 

 

ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
ΑΝΕΛΕΓΚΤΕΣ 
ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΑ 

ΧΡΗΣΕΙΣ 

Ε∆ΡΑΣΗ Χ. ΨΑΛΛΙ∆ΑΣ Α.Τ.Ε. 2005-2007 

Ι. Θυγατρικές Εταιρείες  

EDRACO A.T.E.    2002-2007 

Ε∆ΡΑΣΗ ΕΝΕΓΕΙΑΚΗ Α.Τ.Ε.Β.Ε.     2002-2007 

ENVIPROSYSTEMS A.T.E.     2003-2007 

EDM A.E.(Υπο εκκαθάριση)                                              2004-2007 

REDRA S.A.                                       2005-2007 

Υ∆ΡΟΒΑΤ Α.Ε. 2003-2007 
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EDRATEC ENEΡΓΕΙΑΚΗ ΑΒΕΤΕ - 

SC EDRASIS CONSTRUCT GRUP SRL - 

  

ΙΙ. Συγγενείς Εταιρείες  

ΣΤΡΩΤΗΡΕΣ  Α.Ε.Β.Ε.                         2003-2007 

EDRASSIS MIDDLE EAST 2006-2007 

ΛΑΤΟΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΑΕΒΕ 2002-2007 

  

ΙΙΙ. Κοινοπραξίες εκτελέσεως τεχνικών έργων  

Κ/Ξ Ε∆ΡΑΣΗ Χ.ΨΑΛΛΙ∆ΑΣ ATE-EDRACO ATE  2003-2007 

Κ/Ξ ΜΕΤΩΝ ΑΕ-Ε∆ΡΑΣΗ Χ.ΨΑΛΛΙ∆ΑΣ ATE-ΒΙΟΤΕΡ ΑΕ   2004-2007 

Κ/Ξ Ε∆ΡΑΣΗ Χ.ΨΑΛΛΙ∆ΑΣ ATE-EDRACO ATE   2003-2007 

Κ/Ξ Ε∆ΡΑΣΗ Χ.ΨΑΛΛΙ∆ΑΣ ATE-ΤΕΧΝΙΚΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΑΕ  2004-2007 

Κ/Ξ ΤΕΧΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΙΑ Χ.ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙ∆ΗΣ ΑΕ-Ε∆ΡΑΣΗ 
Χ.ΨΑΛΛΙ∆ΑΣ ΑΤΕ-ΑΡΧΙΜΗ∆ΗΣ ΑΤΕ-ΑΘΗΝΑ Α.Ε.Τ.Β.Τ.Ε.-
ΘΕΜΕΛΙΟ∆ΟΜΗ Α.Ε. 

2002-2007 

Κ/Ξ Ε∆ΡΑΣΗ Χ.ΨΑΛΛΙ∆ΑΣ ΑΤΕ-J&P ΑΒΑΞ ΑΕ-ΕΚΑΤ ΕΤΑΝ ΑΕ-
ΑΤΟΜΟΝ ΑΕ-ΗΛΙΟΧΩΡΑ ΑΕ-ΑΘΗΝΑ ΑΕΤΒ &ΤΕ  

2003-2007 

Κ/Ξ EDRACO ATE-Β.Α∆ΑΜ ΧΡΙΣΤΟΠΟΥΛΟΣ   2003-2007 

Κ/Ξ EDRACO ATE-Γ. Π. ΠΑΠΑΘΑΝΑΣΙΟΥ  2004-2007 

K/Ξ ΕΡΚΑΤ ΑΕ -EDRACO ATE  2004-2007 

Κ/Ξ ENVIPROSYSTEMS  ΑΤΕ-ΠΡΟΤΥΠΟΣ ΤΕΧΝΙΚΗ ΑΤΕ  2005-2007 

Κ/Ξ ENVIPROSYSTEMS ΑTΕ-Ε∆ΡΑΣΗ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΑΤΕΒΕ  2004-2007 

Κ/Ξ Ε∆ΡΑΣΗ Χ.ΨΑΛΛΙ∆ΑΣ ΑΤΕ-J&P AVAX  S.A.  2005-2007 

Κ/Ξ ΒΙΟΤΕΡ Α.Ε.-ΠΡΟΟ∆ΕΥΤΙΚΗ Α.Ε.-Ε∆ΡΑΣΗ Χ.ΨΑΛΛΙ∆ΑΣ Α.Τ.Ε. 2004-2007 

Κ/Ξ ΒΕΤΑΝΕΤ ΑΒΕΕ-Ε∆ΡΑΣΗ Χ.ΨΑΛΛΙ∆ΑΣ ΑΤΕ 2007 

Κ/Ξ ΑΡΧΙΤΕΧ ΑΤΕ-EDRACO ATE-ΩΡΙΩΝ ΑΤΕ 2007 

K/Ξ Ε∆ΡΑΣΗ Χ.ΨΑΛΛΙ∆ΑΣ ΑΤΕ -∆ΟΜΙΚΗ ΚΡΗΤΗΣ ΑΕ 2007 

Κ/Ξ ΒΕΤΑΝΕΤ ΑΒΕΕ-Ε∆ΡΑΣΗ Χ.ΨΑΛΛΙ∆ΑΣ ΑΤΕ - 

Κ/Ξ ENVIPROSYSTEMS  ΑΤΕ-Μ.ΜΑΘΙΟΥ∆ΑΚΗΣ 2007 
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Κ/Ξ EDRACO ΑΤΕ - ΙΩΝΑΣ ΑΤΕ 2007 

Κ/Ξ EDRACO ΑΤΕ ΩΡΙΩΝ ΑΤΕ-∆ΟΜΟΣΤΑΤΙΚΗ ΑΕ - 

Κ/Ξ ΗΝΙΟΧΟΣ ΗΛΕΚΤΡΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΕΠΕ-ΕΝ.ΑΤΕ  - 

 

Οι εταιρείες του Οµίλου αναγνωρίζουν τις φορολογικές τους υποχρεώσεις που προκύπτουν 

ύστερα από φορολογικό έλεγχο των ανέλεγκτα φορολογικά χρήσεων από τις αρµόδιες 
φορολογικές αρχές ύστερα από την περαίωση του ελέγχου και οριστικοποίηση των σχετικών 

ποσών φόρων. 

 

 

30. Μεταγενέστερα του Ισολογισµού Γεγονότα 

Με απόφαση της από 09/07/2008 Επαναληπτικής Τακτικής Γενικής Συνέλευσης των µετόχων της 
Εταιρείας αποφασίστηκε η µείωση του µετοχικού κεφαλαίου της κατά το ποσό των € 1.037 λόγω 

ακύρωσης 816.930 ιδίων µετοχών ονοµαστικής αξίας 1,27 ευρώ εκάστης. Επίσης, εγκρίθηκε η 

αγορά 1.632.047 ιδίων µετοχών κατά ανώτατο όριο, η οποία θα πραγµατοποιηθεί στο διάστηµα 

25/7/08-25/6/09 µέσω του Χρηµατιστηρίου Αθηνών σε τιµή (σε ευρώ) € 0,50 κατώτατη έως € 3,00 

ανώτατη ανά µετοχή. Με την ίδια απόφαση της Επαναληπτικής Τακτικής Γενικής Συνέλευσης 

αποφασίστηκε η αύξηση του µετοχικού κεφαλαίου της Εταιρείας κατά το ποσό των € 3.624 µε 

ισόποση κεφαλαιοποίηση µέρους του αποθεµατικού από έκδοση µετοχών υπέρ το άρτιο και την 

έκδοση 2.853.677 νέων µετοχών και δωρεάν διανοµή αυτών στους παλαιούς µετόχους. Η 

ανωτέρω µείωση και αύξηση του µετοχικού κεφαλαίου της Εταιρείας εγκρίθηκε µε την υπαριθµ. 

Κ2-9574/25.07.2008 απόφαση του Υπουργείου Ανάπτυξης. 

 

Πέραν των ήδη µνηµονεθέντων γεγονότων, δεν υπάρχουν άλλα µεταγενέστερα του ισολογισµού 

της 30ης Ιουνίου 2008 γεγονότα, που να αφορούν τον Όµιλο, στα οποία επιβάλλεται αναφορά 

από τα ∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης. 

 

Ο Πρόεδρος & ∆/νων 
Σύµβουλος  Ο Αναπληρωτής 

∆/νων Σύµβουλος     
 

Ο Οικονοµικός  
∆ιευθυντής  

 Η Προϊσταµένη του  
Λογιστηρίου 

      
 

 
 
 

      

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ Χ. 
ΨΑΛΛΙ∆ΑΣ  ΧΡΙΣΤΟ∆ΟΥΛΟΣ Κ. 

ΨΑΛΛΙ∆ΑΣ   ΙΩΑΝΝΗΣ ∆. ΤΟΥΝΤΑΣ  ΧΡΥΣΟΥΛΑ ΓΡΑΦΑ-
ΚΑΡΚΑΒΙΛΑ 

Α.∆.Τ.  ΑΒ  278937  Α.∆.Τ. ΑΖ  566431   Α.∆.Τ.  ΑΒ  591845  Α.∆.Τ.  ΑΒ  568617 

      
ΑΡ. Α∆ΕΙΑΣ 2773 Α´ 

ΤΑΞΗΣ  
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ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΙ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ 

 

ΤΗΣ ΠΕΡΙΟ∆ΟΥ ΑΠΟ 1η ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 2008 ΕΩΣ 30η ΙΟΥΝΙΟΥ 2008 

 

ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ΤΗΝ ΑΠΟΦΑΣΗ 6/448/11.10.2007 

ΤΟΥ ∆ΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΚΕΦΑΛΑΙΑΓΟΡΑΣ 
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                         Ε∆ΡΑΣΗ-Χ.ΨΑΛΛΙ∆ΑΣ ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΤΕΧΝΙΚΗ, ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΗ, ΕΜΠΟΡΙΚΗ & ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ
ΑΡΙΘΜΟΣ ΜΗΤΡΩΟΥ ΑΝΩΝΥΜΩΝ ΕΤΑΙΡΙΩΝ : 13512/06/Β/86/35    47ο χλµ Αττικής Οδού,  19400 Κορωπί Αττικής 

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΤΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗΣ 
∆ιεύθυνση ∆ιαδικτύου Εταιρίας: http://www.edrasis.gr
Ηµεροµηνία έγκρισης των εξαµηνιαίων  οικονοµικών καταστάσεων : 26 Αυγούστου 2008
Ορκωτός ελεγκτής λογιστής : Βρασίδας Σπ.∆αµηλάκος, Α.Μ. ΣΟΕΛ 22791
Ελεγκτική εταιρεία : BDO Πρότυπος Ελληνική Ελεγκτική ΑΕ, Α.Μ. ΣΟΕΛ 111
Τύπος έκθεσης επισκόπησης : Με σύµφωνη γνώµη - θέµα έµφασης

O ΟΜΙΛΟΣ H ΕΤΑΙΡΕΙΑ
ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ 30.06.2008 31.12.2007 30.06.2008 31.12.2007 1.1-30.06.20081.1-30.06.20071.4-30.06.20081.4-30.06.20071.1-30.06.20081.1-30.06.20071.4-30.06.20081.4-30.06.2007
Ιδιοχρησιµοποιούµενα ενσώµατα πάγια στοιχεία 56.369 95.479 49.057 92.001 Κύκλος εργασιών 54.114 56.208 30.286 30.273 44.195 46.721 23.463 27.103
Επενδύσεις σε ακίνητα 39.126 0 37.342 0 Μικτά Κέρδη/(ζηµίες) 7.080 5.032 3.590 2.769 5.382 4.283 2.782 2.908
Άυλα περιουσιακά στοιχεία 7.295 7.295 617 617 Κέρδη /(ζηµιές) προ φόρων, χρηµατοδοτικών
Λοιπά µη κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία 10.729 8.015 15.516 12.912 και επενδυτικών αποτελεσµάτων 4.846 4.483 1.833 1.906 2.733 3.626 876 1.758
Αποθέµατα 22.677 17.742 18.274 15.355 Κέρδη/(ζηµιές)  προ φόρων 1.292 2.294 -151 854 -607 1.152 -892 689
Απαιτήσεις από πελάτες 78.604 82.353 66.156 64.744 Κέρδη/(ζηµιές) µετά από φόρους 889 2.646 -176 628 -359 1.818 -492 525
Λοιπά κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία 12.466 10.494 6.742 6.909 Κατανέµονται σε:
ΣΥΝΟΛΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ 227.266 221.378 193.704 192.538 Μετόχους Εταιρίας 878 2.629 -155 642 -359 1.818 -492 525

Μετόχους µειοψηφίας 11 17 -21 -14 - - - -
ΚΑΘΑΡΗ ΘΕΣΗ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ Κέρδη µετά φόρων ανά µετοχή-βασικά σε ευρώ 0,0315 0,0956 -0,0055 0,0233 -0,0129 0,0661 -0,0176 0,0191
Μετοχικό Κεφάλαιο 37.279 37.279 37.279 37.279 Κέρδη /(ζηµιές) προ φόρων, χρηµατοδοτικών, 
Λοιπά στοιχεία Καθαρής Θέσης 25.310 24.530 23.169 23.629 επενδυτικών αποτ/των & συν/κών αποσβέσεων 6.311 6.527 2.284 2.939 4.087 5.554 1.260 2.729
Σύνολο  Καθαρής Θέσης µετόχων  εταιρίας (α) 62.589 61.809 60.448 60.908
∆ικαιώµατα Μειοψηφίας (β) 1.138 1.127 0 0
Σύνολο Καθαρής Θέσης (γ) = (α) + (β) 63.727 62.936 60.448 60.908 Έµµεση µέθοδος  O ΟΜΙΛΟΣ  H ΕΤΑΙΡΕΙΑ
Μακροπρόθεσµες δανειακές υποχρεώσεις 54.183                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                 20.743 51.553 17.644 Λειτουργικές δραστηριότητες 1.1-30.06.20081.1-30.06.2007 1.1-30.06.20081.1-30.06.2007
Προβλέψεις / Λοιπές µακροπρόθεσµες υποχρεώσεις 19.962 17.495 17.700 15.312 Κέρδη προ φόρων 1.292 2.294 -607 1.152
Βραχυπρόθεσµες δανειακές  υποχρεώσεις 52.496 78.956 42.553 70.187 Πλέον/µείον προσαρµογές για:
Λοιπές βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις 36.898 41.248 21.450 28.487 Αποσβέσεις 1.466 2.044 1.354 1.928
Σύνολο υποχρεώσεων (δ) 163.539 158.442 133.256 131.630 Προβλέψεις 601 -94 459 -98
ΣΥΝΟΛΟ ΚΑΘΑΡΗΣ ΘΕΣΗΣ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ  (γ)+(δ) 227.266 221.378 193.704 192.538 Αποτελέσµατα (έσοδα ,έξοδα, κέρδη και ζηµίες) επενδυτικής δραστηριότητας -235 -737 145 -118

Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα 3.788 3.186 3.186 2.819
Πλέον/µείον προσαρµογές για µεταβολές λογαριασµών 
κεφαλαίου κίνησης ή που σχετίζονται µε τις λειτουργικές δραστηριότητες:
Μείωση / (αύξηση) αποθεµάτων -4.935 -2.636 -2.919 -3.619

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ ΚΑΘΑΡΗΣ ΘΕΣΗΣ ΠΕΡΙΟ∆ΟΥ Μείωση / (αύξηση) απαιτήσεων 391 -12.179 -2.479 -9.119
(ενοποιηµένα και µη ενοποιηµένα) (Ποσά εκφρασµένα σε χιλ. ευρώ) (Μείωση) / αύξηση υποχρεώσεων (πλην τραπεζών) 144 4.517 -5.084 4.861

O ΟΜΙΛΟΣ H ΕΤΑΙΡΕΙΑ Μείον:
30.06.2008 30.06.2007 30.06.2008 30.06.2007 Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα καταβεβληµένα -3.799 -2.876 -3.196 -2.509

Σύνολο καθαρής  θέσης  έναρξης περιόδου  Καταβεβληµένοι φόροι -2.498 -4.608 -2.103 -4.100
(1.1.2008 και 1.1.2007 αντίστοιχα) 62.936 43.013 60.908 45.636 Σύνολο εισροών /(εκροών) από λειτουργικές δραστηριότητες (α) -3.785 -11.089 -11.244 -8.803
Κέρδη (ζηµιές) της περιόδου µετά από φόρους 889 2.646 -359 1.818 Επενδυτικές δραστηριότητες

63.825 45.659 60.549 47.454 Απόκτηση θυγατρικών, συγγενών, κοινοπραξιών και λοιπών επενδύσεων -128 1.021 0 1.353
∆ιανεµηθέντα µερίσµατα 0 -678 0 -678 Αγορές ιδίων µετοχών -67 586 -67 586
Καθαρό εισόδηµα  καταχωρηµένο απευθείας Αγορές ενσωµάτων και άϋλων  παγίων  στοιχείων -2.738 -3.206 -299 -2.990
στην καθαρή θέση -31 -783 -34 -426 Εισπράξεις από πωλήσεις ενσώµατων και άυλων παγίων  στοιχείων 1.004 552 4.164 552
Αγορές/ (πωλήσεις)  ιδίων µετοχών -67 586 -67 586 Εισπράξεις από πωλήσεις συµµετοχών και χρεογράφων 39 0 39 0
Σύνολο καθαρής  θέσης  λήξης περιόδου  Τόκοι εισπραχθέντες 11 0 10 0
(30.06.2008 και 30.06.2007 αντίστοιχα) 63.727 44.784 60.448 46.936 Σύνολο εισροών / (εκροών) από επενδυτικές δραστηριότητες  (β) -1.879 -1.047 3.847 -499

Χρηµατοδοτικές δραστηριότητες
Εισπράξεις από εκδοθέντα / αναληφθέντα δάνεια 48.749 12.681 45.077 11.012
Εξοφλήσεις  δανείων -43.133 0 -37.715 0
Αυξήσεις (µειώσεις) υποχρεώσεων από χρηµατοδοτικές µισθώσεις -1.087 -846 -1.087 -846
Σύνολο εισροών/(εκροών) από χρηµ/δοτικές δραστηριότητες (γ) 4.529 11.835 6.275 10.166
Καθαρή αύξηση / (µείωση) στα ταµιακά διαθέσιµα και ισοδύναµα περιόδου  (α)+(β)+(γ) -1.135 -301 -1.122 864
Ταµιακά διαθέσιµα και ισοδύναµα έναρξης  περιόδου 3.669 2.645 2.240 440
Ταµιακά διαθέσιµα και ισοδύναµα  λήξεως περιόδου 2.534 2.344 1.118 1.304

ΕΠΕΞΗΓΗΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΤΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ

O Όµιλος H Εταιρεία
α. Έσοδα 102 13.225
β. Έξοδα 2 2
γ. Απαιτήσεις 593 12.581
δ. Υποχρεώσεις 0 0
ε. Συναλλαγές και αµοιβές διευθυντικών στελεχών και µελών της διοίκησης 446 303
στ. Απαιτήσεις από διευθυντικά στελέχη και µέλη της διοίκησης 58 42
ζ. Υποχρεώσεις προς τα διευθυντικά στελέχη και µέλη της διοίκησης 164 126

 ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ  ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ
Κύκλος εργασιών 56.208 46.721 56.208 46.721 30.273 27.103 30.273 27.103 121.646 100.676 121.646 100.676
Αποτ/τα µετά από φόρους και δικαιώµατα µειοψηφίας 1.723 895 2.646 1.818 628 525 628 525 1.778 667 2.701 1.590
Καθαρή θέση µετόχων εταιρείας 52.086 53.918 44.784 46.936 - - - - 75.729 72.201 62.936 60.908

Αναµορφωµένα

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΙ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΠΕΡΙΟ∆ΟΥ από  01 Ιανουαρίου 2008 έως 30 Ιουνίου 2008

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΥ (ενοποιηµένα και µη ενοποιηµένα) (Ποσά εκφρασµένα σε χιλ. ευρώ)

Σύµφωνα µε την Απόφαση 6/448/11.10.2007 του ∆ιοικητικού Συµβουλίου της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς 

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ ΠΕΡΙΟ∆ΟΥ (ενοποιηµένα και µη ενοποιηµένα) (Ποσά εκφρασµένα σε χιλ. ευρώ)
O ΟΜΙΛΟΣ H  ΕΤΑΙΡEΙΑ

1/4/07-30/6/07

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΤΑΜΕΙΑΚΩΝ ΡΟΩΝ (ενοποιηµένα και µη ενοποιηµένα) (Ποσά εκφρασµένα σε χιλ. ευρώ)

Κορωπί,  26 Αυγούστου  2008

Προηγούµενη ετήσια οικονοµική χρήση
1/1/07-31/12/071/1/07-30/6/07

Συγκρίσιµη ενδιάµεση περίοδος
∆ηµοσιευµένα πριν τη 

µεταβολή Αναµορφωµένα∆ηµοσιευµένα πριν τη 
µεταβολή Αναµορφωµένα ∆ηµοσιευµένα πριν τη 

µεταβολή

Ο ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΤΟΥ ∆.Σ. & ∆ΙΕΥΘΥΝΩΝ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ Χ.ΨΑΛΛΙ∆ΑΣ

Α.Τ. ΑΒ 278937
 ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΗΣ ∆ΙΕΥΘΥΝΩΝ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ

ΧΡΙΣΤΟ∆ΟΥΛΟΣ Κ.ΨΑΛΛΙ∆ΑΣ
Α.Τ. AZ 566431

Η ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΗ ΤΟΥ ΛΟΓΙΣΤΗΡΙΟΥ
ΧΡΥΣΟΥΛΑ ΓΡΑΦΑ-ΚΑΡΚΑΒΙΛΑ

Α.Τ. ΑΒ 568617 Α.Μ.Αδείας  2773 Α Τάξης 
Ο ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΣ ∆ΙΕΥΘΥΝΤΗΣ

ΙΩΑΝΝΗΣ ∆.ΤΟΥΝΤΑΣ 
Α.Τ. ΑΒ 591845

Τα παρακάτω στοιχεία και πληροφορίες που προκύπτουν από τίς οικονοµικές καταστάσεις στοχεύουν σε µία γενική ενηµέρωση για την οικονοµική κατάσταση και τα αποτελέσµατα της εταιρείας και του οµίλου"Εδραση Χ.Ψαλλίδας ΑΤΕ". Συνιστούµε εποµένως στον αναγνώστη, πριν

προβεί σε οποιαδήποτε είδους επενδυτική επιλογή ή άλλη συναλλαγή µε τον εκδότη, να ανατρέξει στη  διεύθυνση ∆ιαδικτύου του εκδότη, όπου αναρτώνται οι οικονοµικές καταστάσεις  καθώς και η έκθεση επισκόπησης του ορκωτού ελεγκτή όποτε αυτή απαιτείται.

1. Οι εταιρείες που περιλαµβάνονται στις ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις, οι χώρες όπου αυτές εδρεύουν, τα ποσοστά συµµετοχής (άµεσα και έµµεσα) µε τα οποία ενοποιούνται καθώς και η µέθοδος ενσωµάτωσης που εφαρµόστηκε για την καθεµία παρουσιάζονται στη
Σηµείωση 4 των εξαµηνιαίων οικονοµικών καταστάσεων. 2. Το θέµα έµφασης στην έκθεση επισκόπησης στο οποίο αναφέρεται ο ορκωτός ελεγκτής-λογιστής αφορά σε ανέλεγκτες φορολογικά χρήσεις για τις οποίες γίνεται αναφορά στη Σηµείωση 29.3 των εξαµηνιαίων οικονοµικών
καταστάσεων. 3. Υφίστανται επίδικες διαφορές µε συνολικό αρχικό αγωγικό αίτηµα 9.363 χιλ. ευρώ στον όµιλο και 8.754 χιλ. ευρώ στην εταιρεία για τις οποίες η διοίκηση του οµίλου εκτιµά ότι δεν θα υπάρξουν σηµαντικές επιπτώσεις στην οικονοµική κατάσταση και λειτουργία της
εταιρείας και του οµίλου. Η τελική έκβαση των εν λόγω διαφορών δεν δύναται να προσδιορισθεί στο παρόν στάδιο και ως εκ τούτου δεν έχει σχηµατιστεί οποιαδήποτε πρόβλεψη σχετικά µε το θέµα αυτό. Επίσης ο όµιλος και η εταιρεία δεν έχουν σχηµατίσει προβλέψεις για
ανέλεγκτες φορολογικά χρήσεις καθώς και λοιπές προβλέψεις.4. Επί των ακινήτων του οµίλου και της εταιρείας υπάρχουν προσηµειώσεις συνολικού ποσού 48.000 χιλ.ευρώ για χορήγηση δανείων το υπόλοιπο των οποίων την 30/06/2008 ανερχόταν σε 43.248 χιλ. ευρώ και 40.939
χιλ. ευρώ αντίστοιχα. 5. Ο αριθµός απασχολούµενου προσωπικού στον όµιλο και στην εταιρεία στο τέλος της τρέχουσας περιόδου ανέρχεται σε 555 και 541 άτοµα αντίστοιχα. Ο αριθµός απασχολούµενου προσωπικού στον όµιλο και στην εταιρεία στο τέλος της αντίστοιχης περιόδου
της προηγούµενης χρήσης ανερχόταν σε 576και 556 άτοµα αντίστοιχα. 6. Ο όµιλος κατά την 30/6/08κατείχε 1.457.824 ίδιες µετοχές (µετοχές της µητρικής εταιρείας), οι οποίες αποκτήθηκαν έναντι συνολικού τιµήµατος 2.079 χιλ. ευρώ. Οµοίως και η εταιρεία. 7. Οι επενδύσεις σε
πάγια περιουσιακά στοιχεία κατά την τρέχουσα περίοδο ανήλθαν σε 2.738 χιλ. ευρώ για τον όµιλο και 299 χιλ. ευρώ για την εταιρεία. 8. Τα ποσά των εσόδων και εξόδων σωρευτικά από την έναρξη της οικονοµικής χρήσης και τα υπόλοιπα των απαιτήσεων και υποχρεώσεων του
οµίλου και της εταιρείας στην λήξη της τρέχουσας περιόδου, που έχουν προκύψει από συναλλαγές µε συνδεδεµένα µέρη, όπως αυτά ορίζονται από το ∆ΛΠ 24, έχουν ως ακολούθως (ποσά σε χιλ. ευρώ):

9. Κατά την τρέχουσα περίοδο ενσωµατώθηκαν για πρώτη φορά, λόγω έναρξης των εργασιών τους, στον όµιλο οι Κ/Ξ EDRACO A.T.E.- ΩΡΙΩΝ Α.Τ.Ε.- ∆ΟΜΟΣΤΑΤΙΚΗ Α.Ε. µε ΑΦΜ (998420654) και Κ/Ξ ΗΝΙΟΧΟΣ ΗΛΕΚΤΡΟΜΗΧΑΝΙΚΗ Ε.Π.Ε. - ΕΝVIPROSYSTEMS Α.Τ.Ε. µε ΑΦΜ (
998471088) µε ποσοστά ενσωµάτωσης 37,91% και 43,34% αντίστοιχα. 10. Κατά την τρέχουσα περίοδο έπαψε να ενοποιείται στον όµιλο η Κ/Ξ ΑΘΗΝΑΙΚΗ ΤΕΧΝΙΚΗ Α.Τ.Ε. - EDRACO A.T.E. µε ΑΦΜ (099955794), λόγω διακοπής των εργασιών της και περατώσεως του έργου της. 11.
Τα ίδια κεφάλαια και τα αποτελέσµατα των συγκρίσιµων οικονοµικών καταστάσεων του οµίλου και της εταιρείας αναµορφώθηκαν λόγω αναπροσαρµογής των υπολοίπων της αναβαλλόµενης φορολογίας (περισσότερες πληροφορίες παρατίθενται στη Σηµείωση 3 των εξαµηνιαίων
οικονοµικών καταστάσεων). Η εν λόγω αναπροσαρµογή είχε ως συνέπεια τα ακόλουθα (τα ποσά είναι εκπεφρασµένα σε χιλιάδες Ευρώ) : 

12. Με απόφαση της 9/07/2008 Επαναληπτικής Τακτικής Γενικής Συνέλευσης των µετόχων της µητρικής εταιρείας αποφασίστηκε η µείωση του µετοχικού κεφαλαίου κατά 1.037 χιλ. ευρώ λόγω ακύρωσης 816.930 ιδίων µετοχών ονοµαστικής αξίας 1,27 ευρώ εκάστης. Επίσης
εγκρίθηκε η αγορά 1.632.047 ιδίων µετοχών κατά ανώτατο όριο, η οποία θα πραγµατοποιηθεί στο διάστηµα 25/7/08-25/6/09 µέσω του Χρηµατιστηρίου Αθηνών σε τιµή 0,50 ευρώ κατώτατη έως 3 ευρώ ανώτατη ανά µετοχή. Με την ίδια απόφαση της Επαναληπτικής Τακτικής
Γενικής Συνέλευσης αποφασίστηκε η αύξηση του µετοχικού κεφαλαίου της µητρικής εταιρείας κατά 3.624 χιλ. ευρώ µε ισόποση κεφαλαιοποίηση αποθεµατικών από έκδοση µετοχών υπέρ το άρτιο, έκδοση 2.853.677 νέων µετοχών και δωρεάν διανοµή στους παλαιούς µετόχους. Η
ανωτέρω αύξηση και µείωση του µετοχικού κεφαλαίου εγκρίθηκε µε την υπ'αριθµό Κ2-9574/25.07.2008απόφαση του Υπουργείου Ανάπτυξης. 13. Με αποφάσεις του ∆.Σ. που ελήφθησαν εντός του β΄τριµήνου της τρέχουσας χρήσεως, µεταβλήθηκε ο σκοπός κατοχής ορισµένων εκ
των ιδιοχρησιµοποιούµενων ακινήτων του οµίλου και της εταιρείας, µε συνέπεια την ταξινόµηση αυτών στην κατηγορία των ακινήτων για επένδυση (περισσότερες πληροφορίες παρατίθενται στη Σηµείωση 15 των εξαµηνιαίων οικονοµικών καταστάσεων). 14. Στην τρέχουσα περίοδο
καταχωρήθηκε έξοδο ποσού € 31 χιλ. για τον όµιλο και €34 χιλ. για την εταιρεία απευθείας στην καθαρή θέση, το οποίο αφορά συναλλαγµατικές διαφορές από µετατροπή σε ευρώ οικονοµικών εκµεταλλεύσεων εξωτερικού. 15. Ορισµένα κονδύλια του ισολογισµού της χρήσεως που
έληξε την 31/12/07 αναταξινοµήθηκαν ώστε να καταστούν συγκρίσιµα µε τα αντίστοιχα κονδύλια του ισολογισµού της τρέχουσας περιόδου (περισσότερες πληροφορίες παρατίθενται στη Σηµείωση 2.4 των εξαµηνιαίων οικονοµικών καταστάσεων). 16. Με αρ.πρωτ. 10473/ 9-4-
2008 έγκριση της Νοµαρχίας Ανατολικής Αττικής έγινε αλλαγή της επωνυµίας της θυγατρικής εταιρείας  από ΠΡΟΤΥΠΟΣ ΤΕΧΝΙΚΗ ΑΤΕ  σε Ε∆ΡΑΣΗ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΑΤΕΒΕ.

 


